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1. ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΑΥΤΗΣ 

 
1.1 Στοιχεία Αναθέτουσας αρχής 

 
Η Αναθέτουσα Αρχή είναι η Ανώνυμη Εταιρεία με την επωνυμία «ΥΔΡΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ 

ΗΛΕΙΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» με την επωνυμία «ΥΔΡΗΛ Α.Ε» η οποία έχει ως σκοπό 

την αξιοποίηση και εκμετάλλευση του υδατικού δυναμικού του Νομού Ηλείας για την 

παραγωγή Ηλεκτρικής Ενέργειας καθώς και η δημιουργία μικρών υδροηλεκτρικών 

σταθμών. Η ως άνω Α.Ε συστάθηκε με την 3860/15.10.2001 απόφαση του Νομάρχη 

Ηλείας και ανακοινώθηκε στο ΦΕΚ 9167/2001 (τεύχος ΑΕ και ΕΠΕ) Η εν λόγω 

επιχείρηση ανήκει κατά 80% στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος και κατά 20% στον 

Οργανισμό Εγγείων Βελτιώσεων Δυτικής Ελλάδος. 

 
Τα στοιχεία της αναθέτουσας αρχής είναι τα ακόλουθα: 

 

 

Επωνυμία ΥΔΡΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ  ΗΛΕΙΑΣ  ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ» - ΥΔΡΗΛ Α.Ε. 

Αριθμός Φορολογικού Μητρώου 099736794 

Κωδικός Αναθέτουσας Αρχής για την 

ηλεκτρονική τιμολόγηση 

1007.F01391.0001 

Ταχυδρομική Διεύθυνση ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΥ 47 

Πόλη ΠΥΡΓΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 

Ταχυδρομικός Κωδικός 27131 

Χώρα ΕΛΛΑΔΑ 

Κωδικός NUTS EL633 

Τηλέφωνο 2621360103 - 303 

Ηλεκτρονικό Ταχυρδομείο (email) ydrhl.pde@gmail.com 

Αρμόδιος για πληροφορίες Φώτης Αλεξανδρόπουλος 

Γενική  Διεύθυνση  στο  διαδίκτυο 

(URL) 

https://www.pde.gov.gr 

mailto:ydrhl.pde@gmail.com
http://www.pde.gov.gr/
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1.1 Είδος Αναθέτουσας Αρχής 

 
Ο Αναθέτων Φορέας είναι ανώνυμη εταιρεία κοινής ωφέλειας με σκοπό την 

εξυπηρέτηση του δημόσιου συμφέροντος και ανήκει στη Γενική Κυβέρνηση (θεσμικός 

τομέας S13 – ΕΛΣΤΑΤ). 

 

Κύρια δραστηριότητα Αναθέτουσας Αρχής 

 
Η κύρια δραστηριότητα του Αναθέτοντα Φορέα είναι η αξιοποίηση και εκμετάλλευση 

του υδατικού δυναμικού του Νομού Ηλείας για την παραγωγή Ηλεκτρικής Ενέργειας 

καθώς και η δημιουργία μικρών υδροηλεκτρικών σταθμών. 

 

Στοιχεία Επικοινωνίας 

 
α) Τα έγγραφα της σύμβασης είναι διαθέσιμα για ελεύθερη, πλήρη, άμεση & δωρεάν 

ηλεκτρονική πρόσβαση μέσω της διαδικτυακής πύλης (www.promitheus.gov.gr) του 

Ο.Π.Σ. Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ 

β) Κάθε είδους επικοινωνία και ανταλλαγή πληροφοριών πραγματοποιείται μέσω του 

Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. Προμήθειες και Υπηρεσίες (εφεξής Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.), το οποίο είναι προσβάσιμο 

από τη Διαδικτυακή Πύλη (www.promitheus.gov.gr) του Ο.Π.Σ. Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. 

γ) Περαιτέρω πληροφορίες είναι διαθέσιμες την προαναφερθείσα Γενική Διεύθυνση 

(URL): www.promitheus.gov.gr 

δ) Δυνατότητα απευθείας πρόσβασης στα δημοσιευμένα στοιχεία και έγγραφα της 

Δημόσιας Σύμβασης υπάρχει μέσω του μοναδικού URL (ηλεκτρονική Διαδικτυακή 

διεύθυνση ιστοσελίδας): www.promitheus.gov.gr καθώς και στην διαδικτυακή 

διεύθυνση της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας https://www.pde.gov.gr στην επιλογή 

«Ενημέρωση» - «Προκηρύξεις». 

 

1.2 Ιστορικό-Νομοθετικό Καθεστώς 

 
Το 2010 ξεκίνησε η λειτουργία υδροηλεκτρικού σταθμού ισχύος 6,594MW στη θέση 

Γέφυρά Φλόκα επί του υπάρχοντος αρδευτικού φράγματος του ποταμού Αλφειού, 

εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας, Π.Ε. Ηλείας της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος. 

http://www.promitheus.gov.gr/
http://www.promitheus.gov.gr/
http://www.promitheus.gov.gr/
http://www.promitheus.gov.gr/
https://www.pde.gov.gr/
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Ειδικότερα, το φράγμα Φλόκα κατασκευάστηκε το 1962 επί του Αλφειού ποταμού για 

την άρδευση της παρακείμενης περιοχής. Βρίσκεται πλησίον του οικισμού Φλόκα και 

περίπου 4 χλμ ΔΝΔ της Αρχαίας Ολυμπίας. Είναι συνολικού μήκους 315 μέτρων 

κατασκευασμένο από σκυρόδεμα, ενώ στο δεξιό άκρο του φράγματος έχει 

κατασκευαστεί διώρυγά καθαρισμού πλάτους 15 μ. που περιλαμβάνει δύο τοξωτά 

θυροφράγματα για τον καθαρισμό των φερτών υλικών ανάντη των πλευρικών 

υπερχειλιστών τα οποία λειτουργούν υπό την εποπτεία της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας. Η στάθμη υπερχείλισης του φράγματος βρίσκεται στα 20,70 μ. υψόμετρο, ενώ 

η στάθμη στην διώρυγα φυγής από τον σταθμό βρίσκεται σε υψόμετρό 10 μ. και η 

οποία αυξάνει ανάλογα με την παροχή. Το επίπεδο του πυθμένα της διώρυγας 

προσαγωγής προς τα θυροφράγματα καθαρισμού βρίσκεται σε υψόμετρο +16,70 μ. Για 

την άρδευση των παρακείμενων περιοχών, είχε δημιουργηθεί αρδευτική διώρυγα που 

τροφοδοτούταν μέσω των αρχικά 6 «πλευρικών υπερχειλιστών» τροφοδοσίας από το 

δεξιό Τμήμα της διώρυγας καθαρισμού. 

 
Ο υδροηλεκτρικός σταθμός βρίσκεται από τη δεξιά πλευρά του φράγματος κατά τη ροή 

του ποταμού. Η κατασκευή του βασίστηκε σε μελέτες που εκπόνησε η μελετητική 

εταιρεία Synthesis. Η υδροληψία του σταθμού γίνεται με λεκάνη φόρτισης που 

τροφοδοτείται από την αρδευτική διώρυγα μέσω σχετικής διώρυγας υδροληψίας. 

Αντίστοιχα κατάντη του σταθμού δημιουργείται σχετική διώρυγα φυγής που συναντάει 

τον ποταμό κατάντη του φράγματος 

 
Με δεδομένη τη μέχρι σήμερα δυναμικότητα και παραγωγικότητα ηλεκτρικής 

ενέργειας του υδροηλεκτρικού σταθμού όπως αυτή περιγράφεται στο Παράρτημα Ι και 

με σκοπό τη μέγιστη δυνατή αξιοποίηση των εγκαταστάσεων του, τις οποίες μέχρι 

σήμερα διαχειρίζεται η εταιρεία ΥΔΡΗΛ ΑΕ σύμφωνα με την με ΑΡΙΘΜ. 9/2025 (ΑΔΑ: 

: 9ΨΦΥ46ΝΑΡΘ-5ΧΚ) απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΥΔΡΗΛ αποφασίστηκε 

η σύναψη σύμβασης (η “Σύμβαση Παραχώρησης”) για την παραχώρηση του 

δικαιώματος χρήσης, λειτουργίας, διαχείρισης και εκμετάλλευσης (το “Δικαίωμα”) του 

ανωτέρω Σταθμού. Ειδικότερα, το ΔΣ, για την καλύτερη δυνατή εκμετάλλευση και 

αναβάθμιση των εγκαταστάσεων αποφάσισε τη διακήρυξη διεθνούς πλειοδοτικού 

διαγωνισμού (η “Διαγωνιστική Διαδικασία”) μίας φάσης, για την ανάδειξη αναδόχου 

στον οποίο θα παραχωρηθεί το Δικαίωμα (η “Συναλλαγή”). 
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Η χρονική διάρκεια της σύμβασης ορίζεται για τριάντα έτη από την ανάρτησή της στο 

ΚΗΜΔΗΣ. 

Για την ανάθεση της ως άνω σύμβασης σύμφωνα και με το ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι της 

παρούσας, και ανεξάρτητα από το συνολικά προσφερόμενο τίμημα, οι ενδιαφερόμενοι 

αποδέχονται, ότι θα πρέπει να προκαταβάλουν το ποσό των 9.500.000€ και από εκεί 

και πέρα θα αποδίδουν κατ’ ελάχιστον ως ετήσιο αντάλλαγμα ποσό που αντιστοιχεί σε 

ποσοστό 9% επί της ετήσιας παραγωγής του Έργου. 

 
Σε κάθε περίπτωση «ο προτιμητέος επενδυτής» θα υποχρεούται να μεριμνήσει για την 

ασφάλιση του συνόλου των υποδομών, εγκαταστάσεων και συστημάτων του 

υδροηλεκτρικού σταθμού που αποτελούν αντικείμενο της Σύμβασης και σύμφωνα με 

τις ειδικότερες προβλέψεις αυτής, για όλη την περίοδο ισχύος της Σύμβασης, καθώς 

και για τη σύναψη και διατήρηση σε ισχύ των ασφαλιστηρίων συμβολαίων των οποίων 

η έκδοση είναι υποχρεωτική, κατά την ισχύουσα νομοθεσία. 

 
Σύμφωνα με το άρθρο 29 παρ. 3 του ν.4413/2016 στα συμβατικά έγγραφα 

συμπεριλαμβανομένης της Σύμβασης, καθώς και στην προσφορά των οικονομικών 

φορέων θα περιλαμβάνεται ειδικός όρος που θα προβλέπει ρητή δέσμευση των 

οικονομικών φορέων ότι, κατά την εκτέλεση της Σύμβασης, θα τηρήσουν τις 

υποχρεώσεις τους που απορρέουν από τις διατάξεις της περιβαλλοντικής, 

κοινωνικοασφαλιστικής και εργατικής νομοθεσίας, που έχουν θεσπισθεί μέσω 

διατάξεων. 

 
Περαιτέρω, εγκρίθηκαν οι όροι και προϋποθέσεις της Διαγωνιστικής Διαδικασίας και 

της παρούσας Πρόσκλησης (η “Πρόσκληση”). 

Ενόψει των ανωτέρω και αναφορικά με τη Συναλλαγή, το ΔΣ της ΥΔΡΗΛ ΑΕ προσκαλεί 

τους υποψήφιους επενδυτές να υποβάλουν τις εκδηλώσεις ενδιαφέροντος τους 

(καλούμενων εφεξής μαζί με τα έγγραφα, που αναφέρονται στην Παράγραφο 5.3 και 

στο Παράρτημα Α της παρούσας, ως “Εκδήλωση Ενδιαφέροντος” ή “ΕΕ”) για την 

παραχώρηση του Δικαιώματος για χρονικό διάστημα 30 ετών (η “Παραχώρηση”). 

Πρόθεση της αναθέτουσας αρχής είναι η τήρηση της διαφάνειας και η διασφάλιση της 

ίσης μεταχείρισης των επενδυτών καθ’ όλη τη διάρκεια της Διαγωνιστικής Διαδικασίας 

και της Συναλλαγής. 
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1.3 Επισκόπηση-εγκαταστάσεις και πάγια 

• Για την παραγωγή της παρεχόμενης ηλεκτρικής ενέργειας έχει εγκατασταθεί 

ο ακόλουθος βασικός ηλεκτρομηχανολογικός εξοπλισμός με τα εξής 

ειδικότερα τεχνικά χαρακτηριστικά: 

• δύο κατακόρυφοι υδροστρόβιλοι τύπου Kaplan της εταιρείας MECAMIDI, και 

ονομαστικής ισχύος 4MW έκαστος, και συνολικής αποδιδόμενης μηχανικής 

ισχύος στον άξονα τους 7MW σε καθαρό ύφος πτώσης 8,8m με την μέγιστη 

παροχή νερού των 2 x 45 m3/s 

• δύο σύγχρονες τριφασικές ηλεκτρογεννήτριες της εταιρείας Leroy-Somer, με 

ταχύτητα περιστροφής 750RΡΜ, τάση λειτουργίας 6,3kV και ονομαστικής 

ισχύος 2x3.976kVΑ 

• δύο κύριοι υπαίθριοι τριφασικοί μετασχηματιστές ανύψωσης τάσης της 

εταιρείας AREVA με λόγο μετασχηματισμού 6,3/20 kV και ονομαστικής 

ισχύος 2x4.500kVA. 

• ένας βοηθητικός υπαίθριος μετασχηματιστή της εταιρείας AREVA ισχύος 

100kVA 

• μία μονάδα ψύξης, 

• μία μονάδα λίπανσης, 

• μία γερανογέφυρα. 

• Στο έργο του υδροηλεκτρικού σταθμού περιλαμβάνονται επίσης: 

• Υδροληψία ανάντη του υπάρχοντος αρδευτικού φράγματος, 

• Κανάλι για την προσαγωγή νερού από την υδροληψία στο κτίριο του σταθμού 

(στροβιλοστάσιο), 

• Κτίριο του σταθμού (στροβιλοστάσιο) επιφάνειας 547 τ.μ. περίπου, 

• Διώρυγα φυγής κατάντη του σταθμού, 

• Κατάλληλο διάδρομο για τη διέλευση της ιχθυοπανίδας (ιχθυόσκαλα) από το 

υφιστάμενο φράγμα 

• Επίσης απαιτήθηκε σε δύο χρονικά στάδια η κατασκευή τεσσάρων 

υπερχειλιστών τροφοδοσίας της δεξαμενής άρδευσης επιπλέον των έξι ήδη 

λειτουργούντων πλευρικά της διώρυγας καθαρισμού του φράγματος. 

 
Με τη συμμετοχή τους στη διαγωνιστική διαδικασία, το σύνολο των διαγωνιζόμενων 

συνομολογεί, ότι έχει ελέγξει το σύνολο των στοιχείων αυτών και θα υπογράψει την 
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υπεύθυνη δήλωση του Παραρτήματος ΙΙΙ της παρούσας. 
 
 

1.4 Στοιχεία Διαδικασίας 

Είδος διαδικασίας 

 
Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί με την διαδικασία του ανοικτού πλειοδοτικού 

διαγωνισμού για την ανάθεση σύμβασης παραχώρησης υπηρεσιών, σύμφωνα με το 

άρθρο 1 παρ. 2 περ. β’ του ν. 4413/2016 σε συνδυασμό με το άρθρο 29 του νόμου 

αυτού. 

 

1.5 Συνοπτική περιγραφή φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της 

σύμβασης 

 
Αντικείμενο της σύμβασης αποτελεί η παραχώρηση λειτουργίας, τεχνικής 

υποστήριξης, συντήρησης και εκμετάλλευσης του Υδροηλεκτρικού Εργοστασίου 

που βρίσκεται στη θέση Γέφυρα Φλόκα, συνολικής εγκατεστημένης ισχύος [MW], για 

χρονικό διάστημα 30 ετών, με δικαίωμα εκμετάλλευσης της παραγόμενης ηλεκτρικής 

ενέργειας, σύμφωνα με τους όρους της παρούσας προκήρυξης. 

 
Οι παρεχόμενες υπηρεσίες κατατάσσονται στους ακόλουθους κωδικούς του Κοινού 

Λεξιλογίου δημοσίων συμβάσεων (CPV): 

 
65300000-6 Διανομή ηλεκτρικής ενέργειας και συναφείς υπηρεσίες 

65310000-9 Διανομή ηλεκτρικής ενέργειας 

45251000-2 Κατασκευή μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας (αν 

περιλαμβάνει νέα κατασκευή ή επέκταση) 

09310000-5 Ηλεκτρική ενέργεια - Ηλεκτρισμός 

 
Η παρούσα σύμβαση ανατίθεται ως ενιαίο σύνολο λόγω της φύσης του αντικειμένου 

και για λόγους ενιαίας παρακολούθησής του με σκοπό την καλύτερη 

λειτουργικότητα και αποτελεσματικότητα της σύμβασης και για την αποφυγή μη 

ορθής κι αναποτελεσματικής εκτέλεσης της σύμβασης από την τυχόν έλλειψη 

συντονισμού διαφορετικών αναδόχων. 
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Προσφορές υποβάλλονται, επί ποινή αποκλεισμού, για το σύνολο των υπό ανάθεση 

υπηρεσιών. 

 
Η εκτιμώμενη αξία σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των 13.280.000,00€ μη 

συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 24%, ήτοι 3.187.200,00€ 

 
Προσφορές που υπολείπονται του ποσού αυτού των 16.467.200,00€ που αναλύεται 

συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. ως κάτωθι, θα απορρίπτονται. 

 
Προκαταβολή Παραχώρησης Ετήσια Αμοιβή Παραχώρησης1 

 

 
€ 9,5 εκατ. € 126, χιλ.* 

 

*Η ετήσια αμοιβή παραχώρησης στο ελάχιστο ετήσιο μίσθωμα έχει υπολογιστεί στο 9% της ετήσιας 

παραγωγής (1.400.000) και είναι ενδεικτική για λόγους αποτύπωσης της οικονομικής προσφοράς. Το 

τελικό ετήσιο μίσθωμα θα υπολογίζεται κατ’ έτος με βάση την ετήσια παραγωγή. 

 
*Η προκαταβολή τα τιμολογείται ισόποσα στο τέλος κάθε έτους και θα τιμολογείται ξεχωριστά από την 

ετήσια αμοιβή καταχώρησης , με σκοπό να μην υπάρχει συνολική επιβάρυνση εξ αρχής τιμολόγησης 

του ΦΠΑ 

 

Ρητά επιβάλλεται η καταβολή προκαταβολής ποσού κατ’ ελάχιστο 9.500.000€ και απόδοση 

κατ’ ελάχιστον ως ετήσιου ανταλλάγματος ποσού που αντιστοιχεί στο 9% της ετήσιας παραγωγής 

του Έργου. 

 
Προσφορές που υπολείπονται της προκαταβολής αυτής και της ελάχιστης κατ’ έτος απόδοσης 

θα απορρίπτονται. 

Η χρονική διάρκεια της σύμβασης ορίζεται για τριάντα έτη από την ανάρτησή της στο 

ΚΗΜΔΗΣ. 

 
Αναλυτική περιγραφή του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της σύμβασης 

δίδεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I της παρούσας Διακήρυξης. Η σύμβαση θα ανατεθεί με το 

κριτήριο της πλέον συμφέρουσας από οικονομική άποψη προσφοράς, βάσει τιμής. 

 

1.6 Θεσμικό πλαίσιο 

 
Η δημοσίευση της παρούσας Πρόσκλησης, διέπεται όπως προβλέπεται από τις 

σχετικές διατάξεις του νόμου 4413/2016, ο οποίος ενσωμάτωσε στην ελληνική 
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έννομη τάξη την Οδηγία 2014/23/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου σχετικά με την ανάθεση συμβάσεων παραχώρησης, όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει σηματοδοτεί την έναρξη της Διαγωνιστικής Διαδικασίας 

όπως περιγράφεται κατωτέρω. 

• Επιπλέον ισχύουν κατά τη διεξαγωγή της παρούσας ισχύουν και οι διατάξεις των 

κάτωθι νόμων: 

• Του ν.4412/2016 «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών 

(προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» (ΦΕΚ Α’ 147), όπως 

ισχύει και στο βαθμό που δεν έρχεται σε αντίθεση με το ν 4413/2016 (ΦΕΚ Α’ 

148) (ιδίως άρθρο 30) 

• Του ν.4700/2020 «Ενιαίο κείμενο Δικονομίας για το Ελεγκτικό Συνέδριο, 

ολοκληρωμένο νομοθετικό πλαίσιο για τον προσυμβατικό έλεγχο, τροποποιήσεις 

στον Κώδικα Νόμων για το Ελεγκτικό Συνέδριο, διατάξεις για την αποτελεσματική 

απονομή της δικαιοσύνης και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ Α’ 127), 

• της υπ' αριθμ. 76928/13.07.2021 Κοινής Απόφασης των Υπουργών Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων και Επικρατείας: “Ρύθμιση ειδικότερων θεμάτων λειτουργίας και 

διαχείρισης του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων 

(ΚΗΜΔΗΣ)” (Β’ 3075) 

• της υπ΄ αριθμ. 64233/08.06.2021 (Β΄2453/ 09.06.2021) Κοινής Απόφασης των 

Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, με 

θέμα «Ρυθμίσεις τεχνικών ζητημάτων που αφορούν την ανάθεση των Δημοσίων 

Συμβάσεων Προμηθειών και Υπηρεσιών με χρήση των επιμέρους εργαλείων και 

διαδικασιών του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 

(ΕΣΗΔΗΣ)» 

• Του ν.4013/2011 «Σύσταση ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων και 

Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων» (ΦΕΚ Α’ 204), όπως 

ισχύει 

• Του ν.3310/2005 “Μέτρα για τη διασφάλιση της διαφάνειας και την αποτροπή 

καταστρατηγήσεων κατά τη διαδικασία σύναψης δημοσίων συμβάσεων” (ΦΕΚ Α' 

30), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει , 

• Του ν.4727/2020 «Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην Ελληνική 

Νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) - 

Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση στο Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 

2018/1972) και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ Α' 184), 
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• της υπ' αριθμ. 76928/13.07.2021 Κοινής Απόφασης των Υπουργών Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων και Επικρατείας: “Ρύθμιση ειδικότερων θεμάτων λειτουργίας και 

διαχείρισης του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων 

(ΚΗΜΔΗΣ)” (Β’ 3075) 

• της υπ΄ αριθμ. 64233/08.06.2021 (Β΄2453/ 09.06.2021) Κοινής Απόφασης των 

Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, με θέμα 

«Ρυθμίσεις τεχνικών ζητημάτων που αφορούν την ανάθεση των Δημοσίων 

Συμβάσεων Προμηθειών και Υπηρεσιών με χρήση των επιμέρους εργαλείων και 

διαδικασιών του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 

(ΕΣΗΔΗΣ)» 

• Του ν.3469/2006 «Εθνικό Τυπογραφείο, Εφημερίς της Κυβερνήσεως και λοιπές 

διατάξεις» (ΦΕΚ Α’ 131), όπως ισχύει, 

• του ν.2859/2000 «Κύρωση Κώδικα Φόρου Προστιθέμενης Αξίας» (Α’ 248), όπως 

ισχύει 

• Του ν.2690/1999 «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες 

διατάξεις» (ΦΕΚ Α' 45) όπως ισχύει 

• Του π.δ. 38/2017 «Κανονισμός λειτουργίας της ΑΕΠΠ» (ΦΕΚ Α 63) και του π.δ. 

39/2017 «Κανονισμός εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών ενώπιον της Αρχής 

Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών» (ΦΕΚ Α’ 64) 

• τους όρους των τευχών του Διαγωνισμού 

• Τη με αριθμό 9/2025 (ΑΔΑ: : 9ΨΦΥ46ΝΑΡΘ-5ΧΚ) απόφαση του ΔΣ της 

αναθέτουσας αρχής για έγκριση των όρων της παρούσας διακήρυξης 

• προσθήκες και εν γένει προσαρμογές άρθρων της διακήρυξης (πέραν των όσων 

ήδη προβλέπονται ρητώς στο κείμενο της πρότυπης διακήρυξης) μπορούν να 

προστίθενται και να περιλαμβάνονται, μόνο εφόσον είναι απόλυτα συμβατές με 

την ισχύουσα κάθε φορά νομοθεσία διαδικασίας οι κάτωθι διατάξεις 

• Η αναφορά σε οποιοδήποτε νόμο, διάταγμα, κανονισμό ή άλλου είδους 

νομοθέτημα ή σε οποιαδήποτε απόφαση κανονιστικού ή μη χαρακτήρα 

θεωρείται ότι γίνεται σε αυτόν το νόμο, διάταγμα, κανονισμό, νομοθέτημα ή 

απόφαση με το περιεχόμενο που ισχύει κατά την ημερομηνία της παρούσας 

Πρόσκλησης. 
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1.7 Προθεσμία παραλαβής προσφορών και διενέργεια διαγωνισμού 
Η καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των προσφορών είναι η Παρασκευή 20 

Μαρτίου 2026 κι ώρα 15.00. 

Η διαδικασία θα διενεργηθεί με χρήση του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών 

Δημόσιων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) Προμήθειες και Υπηρεσίες του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ 

(Διαδικτυακή Πύλη https://portal.eprocurement.gov.gr) 

 
1.8 Δημοσιότητα 

 
Tο πλήρες κείμενο της παρούσας Διακήρυξης καταχωρήθηκε στο Κεντρικό 

Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ) και αναρτήθηκε στον 

ιστότοπο http://et.diavgeia.gov.gr/ (ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΥΓΕΙΑ) όπως προβλέπεται στην 

περίπτωση (ιστ) της παραγράφου 3 του άρθρου 76 του Ν.4727/2020 όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει. 

Επίσης καταχωρήθηκε στο διαδικτυακό τόπο της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση www.pde.gov.gr στο πεδίο «Ενημέρωση» - «Προσκλήσεις». 

 
1.9 Αρχές εφαρμοζόμενες στη διαδικασία σύναψης της σύμβασης 

 
Οι οικονομικοί φορείς δεσμεύονται ότι: 

 
α) δεν θα ενεργήσουν αθέμιτα, παράνομα ή καταχρηστικά καθ΄όλη τη διάρκεια της 

διαδικασίας ανάθεσης, αλλά και κατά το στάδιο εκτέλεσης της σύμβασης, εφόσον 

επιλεγούν, 

β) λαμβάνουν τα κατάλληλα μέτρα για να διαφυλάξουν την εμπιστευτικότητα των 

πληροφοριών που έχουν χαρακτηρισθεί ως τέτοιες. 

https://portal.eprocurement.gov.gr/
http://et.diavgeia.gov.gr/
http://www.pde.gov.gr/
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2. ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

 
2.1  Γενικές Πληροφορίες 

 

 
2.1.1  Έγγραφα της σύμβασης 

Τα έγγραφα της παρούσας διαδικασίας σύναψης σύμβασης, είναι τα ακόλουθα: 

- η Προκήρυξη της Σύμβασης όπως αυτή έχει δημοσιευτεί στην Επίσημη 

Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

- η παρούσα Διακήρυξη με τα Παραρτήματα που αποτελούν αναπόσπαστο μέρος 

αυτής: 

 
- ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I: ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΟΥ ΈΡΓΟΥ 

- ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΞΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ – ΤΙΜΗ ΑΦΕΤΗΡΙΑ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

- ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΥΠΕΥΘΥΝΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ 

- ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙV ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΔΗΛΩΣΗΣ ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

- ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

- ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

- ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VII ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ 

- ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VIII –ΣΧΕΔΙΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

- ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑ IX’ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗΣ 

- το Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης [ΕΕΕΣ} 

- οι συμπληρωματικές πληροφορίες που τυχόν παρέχονται στο πλαίσιο της 

διαδικασίας, ιδίως σχετικά με τις προδιαγραφές και τα σχετικά δικαιολογητικά. 

 
2.1.2 Επικοινωνία - Πρόσβαση στα έγγραφα της Σύμβασης 

 
 

Τα έγγραφα της σύμβασης είναι διαθέσιμα για ελεύθερη, πλήρη, άμεση δωρεάν 

ηλεκτρονική πρόσβαση στον ιστότοπο της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση www.pde.gov.gr στο πεδίο «Ενημέρωση» - «Προσκλήσεις». 

Όλες οι επικοινωνίες σε σχέση με τα βασικά στοιχεία της διαδικασίας σύναψης της 

http://www.pde.gov.gr/
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σύμβασης, καθώς και όλες οι ανταλλαγές πληροφοριών, γίνονται εγγράφως μέσω της 

της επικοινωνίας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 

(ΕΣΗΔΗΣ) 

 

 
2.1.3 Παροχή Διευκρινίσεων 

 
 

Τα σχετικά αιτήματα παροχής διευκρινίσεων υποβάλλονται ηλεκτρονικά, το αργότερο 

(10) δέκα ημέρες πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών και 

απαντώνται αντίστοιχα, στο πλαίσιο της παρούσας, στη σχετική ηλεκτρονική 

διαδικασία σύναψης δημόσιας σύμβασης στην πλατφόρμα του ΕΣΗΔΗΣ, η οποία είναι 

προσβάσιμη μέσω της Διαδικτυακής Πύλης (www.promitheus.gov.gr). Αιτήματα 

παροχής συμπληρωματικών πληροφοριών – διευκρινίσεων υποβάλλονται από 

εγγεγραμμένους στο σύστημα οικονομικούς φορείς, δηλαδή από εκείνους που 

διαθέτουν σχετικά διαπιστευτήρια που τους έχουν χορηγηθεί (όνομα χρήστη και 

κωδικό πρόσβασης) και απαραίτητα το ηλεκτρονικό αρχείο με το κείμενο των 

ερωτημάτων είναι ηλεκτρονικά υπογεγραμμένο. Αιτήματα παροχής διευκρινίσεων που 

είτε υποβάλλονται με άλλον τρόπο, είτε το ηλεκτρονικό αρχείο που τα συνοδεύει δεν 

είναι ηλεκτρονικά υπογεγραμμένο, δεν εξετάζονται. 

 
Ο Αναθέτων Φορέας μπορεί να παρατείνει την προθεσμία παραλαβής των 

προσφορών, ούτως ώστε όλοι οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς να μπορούν να 

λάβουν γνώση όλων των αναγκαίων πληροφοριών για την κατάρτιση των προσφορών 

στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

 
α) όταν, για οποιονδήποτε λόγο, πρόσθετες πληροφορίες, αν και ζητήθηκαν από τον 

οικονομικό φορέα έγκαιρα, δεν έχουν παρασχεθεί το αργότερο έξι (6) ημέρες πριν από 

την προθεσμία που ορίζεται για την παραλαβή των προσφορών, 

 
β) όταν τα έγγραφα του παρόντος διαγωνισμού υφίστανται σημαντικές αλλαγές. 

 
Η διάρκεια της παράτασης θα είναι ανάλογη με τη σπουδαιότητα των πληροφοριών ή 

των αλλαγών. 

http://www.promitheus.gov.gr/
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Όταν οι πρόσθετες πληροφορίες δεν έχουν ζητηθεί έγκαιρα ή δεν έχουν σημασία για 

την προετοιμασία κατάλληλων προσφορών, δεν απαιτείται παράταση των 

προθεσμιών. 

Τροποποίηση των όρων της διαγωνιστικής διαδικασίας (πχ αλλαγή/μετάθεση της 

καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών καθώς και σημαντικές αλλαγές των 

εγγράφων της σύμβασης, σύμφωνα με την προηγούμενη παράγραφο) δημοσιεύεται 

στην ΕΕΕΕ (με το τυποποιημένο έντυπο «Διορθωτικό» ) και στο ΚΗΜΔΗΣ 

 
 
 

2.1.4 Γλώσσα 

 
Τα έγγραφα της σύμβασης έχουν συνταχθεί στην ελληνική γλώσσα. Τυχόν ενστάσεις 

υποβάλλονται στην ελληνική γλώσσα. Οι προσφορές και τα περιλαμβανόμενα σε αυτές 

στοιχεία συντάσσονται στην ελληνική γλώσσα ή συνοδεύονται από επίσημη 

μετάφρασή τους στην ελληνική γλώσσα. Τα αποδεικτικά έγγραφα συντάσσονται στην 

ελληνική γλώσσα ή συνοδεύονται από επίσημη μετάφρασή τους στην ελληνική 

γλώσσα. Στα αλλοδαπά δημόσια έγγραφα και δικαιολογητικά εφαρμόζεται η Συνθήκη 

της Χάγης της 05.10.1961, που κυρώθηκε με το ν. 1497/1984 (Α΄188). 

 
Ειδικότερα, όλα τα δημόσια έγγραφα που αφορούν αλλοδαπούς οικονομικούς φορείς 

και που θα κατατεθούν από τους προσφέροντες στην παρούσα διαδικασία, θα είναι 

νόμιμα επικυρωμένα, και η μετάφραση των εν λόγω εγγράφων μπορεί να γίνει είτε από 

τη μεταφραστική υπηρεσία του ΥΠ.ΕΞ., είτε από το αρμόδιο προξενείο, είτε από 

δικηγόρο κατά την έννοια των άρθρων 454 του Κ.Πολ.Δ. και 53 του Κώδικα περί 

Δικηγόρων, είτε από ορκωτό μεταφραστή της χώρας προέλευσης, αν υφίσταται στη 

χώρα αυτή τέτοια υπηρεσία. 

 
Επιτρέπεται αντίστοιχα η κατάθεση οιουδήποτε δημόσιου εγγράφου και 

δικαιολογητικού που αφορά αλλοδαπή Επιχείρηση με τη μορφή επικυρωμένης 

φωτοτυπίας προερχόμενης είτε από το νόμιμο επικυρωμένο έγγραφο από το αρμόδιο 

Προξενείο της χώρας του προσφέροντος, είτε από το πρωτότυπο έγγραφο με την 

σφραγίδα ‘’Apostile” σύμφωνα με την συνθήκη της Χάγης της 05-10-61. Η επικύρωση 

αυτή πρέπει να έχει γίνει από δικηγόρο κατά την έννοια των άρθρων 454 του ΚΠολΔ 

και 53 του Κώδικα περί Δικηγόρων. 
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Κάθε μορφής επικοινωνία με τον Αναθέτοντα Φορέα, καθώς και μεταξύ αυτού και του 

παραχωρησιούχου, θα γίνονται υποχρεωτικά στην ελληνική γλώσσα. 

 
2.1.5 Εγγυήσεις 

 
 

Οι εγγυητικές επιστολές των παραγράφων 2.2.2 και 4.1. εκδίδονται από πιστωτικά 

ιδρύματα ή χρηματοδοτικά ιδρύματα ή ασφαλιστικές επιχειρήσεις κατά την έννοια των 

περιπτώσεων β΄ και γ΄ της παρ. 1 του άρθρου 14 του ν. 4364/ 2016 (Α΄13) , που 

λειτουργούν νόμιμα στα κράτη - μέλη της Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Οικονομικού 

Χώρου ή στα κράτη-μέρη της ΣΔΣ και έχουν, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, το 

δικαίωμα αυτό. Μπορούν, επίσης, να εκδίδονται από το Ε.Τ.Α.Α. - Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε. ή να 

παρέχονται με γραμμάτιο της ΥΔΡΗΛ Α.Ε Παρακαταθηκών και Δανείων με 

παρακατάθεση σε αυτό του αντίστοιχου χρηματικού ποσού. Αν συσταθεί 

παρακαταθήκη με γραμμάτιο παρακατάθεσης χρεογράφων στο Ταμείο 

Παρακαταθηκών και Δανείων, τα τοκομερίδια ή μερίσματα που λήγουν κατά τη 

διάρκεια της εγγύησης επιστρέφονται μετά τη λήξη τους στον υπέρ ου η εγγύηση 

οικονομικό φορέα. Οι εγγυητικές επιστολές εκδίδονται κατ’ επιλογή των οικονομικών 

φορέων από έναν ή περισσότερους εκδότες της παραπάνω παραγράφου. 

 
Οι εγγυήσεις αυτές περιλαμβάνουν κατ’ ελάχιστον τα ακόλουθα στοιχεία: α) την 

ημερομηνία έκδοσης, β)τον εκδότη, γ) τον Αναθέτοντα Φορέα προς τον οποίο 

απευθύνονται, δ) τον αριθμό της εγγύησης, ε) το ποσό που καλύπτει η εγγύηση, στ) την 

πλήρη επωνυμία, τον Α.Φ.Μ. και τη διεύθυνση του οικονομικού φορέα υπέρ του 

οποίου εκδίδεται η εγγύηση (στην περίπτωση ένωσης αναγράφονται όλα τα παραπάνω 

για κάθε μέλος της ένωσης), ζ) τους όρους ότι: 1) η εγγύηση παρέχεται ανέκκλητα και 

ανεπιφύλακτα, ο δε εκδότης παραιτείται του δικαιώματος της διαιρέσεως και της 

διζήσεως, και 2) ότι σε περίπτωση κατάπτωσης αυτής, το ποσό της κατάπτωσης 

υπόκειται στο εκάστοτε ισχύον τέλος χαρτοσήμου, η) τα στοιχεία της παρούσας 

διακήρυξης και την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού, θ) την ημερομηνία 

λήξης ή τον χρόνο ισχύος της εγγύησης, ι) την ανάληψη υποχρέωσης από τον εκδότη 

της εγγύησης να καταβάλει το ποσό της εγγύησης ολικά ή μερικά εντός πέντε (5) 

ημερών μετά από απλή έγγραφη ειδοποίηση εκείνου προς τον οποίο απευθύνεται και 

ια) στην περίπτωση των εγγυήσεων καλής εκτέλεσης και προκαταβολής, τον αριθμό και 
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τον τίτλο της σχετικής σύμβασης. Ο Αναθέτων Φορέας επικοινωνεί με τους εκδότες των 

εγγυητικών επιστολών προκειμένου να διαπιστώσει την εγκυρότητά τους. 

Η περ. αα’ του προηγούμενου εδαφίου ζ΄ δεν εφαρμόζεται για τις εγγυήσεις που 

παρέχονται με γραμμάτιο του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων 

 

 

2.2 Δικαίωμα Συμμετοχής - Κριτήρια Ποιοτικής Επιλογής 
 

 
2.2.1 Δικαιούμενοι συμμετοχής 

 
 

Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης έχουν 

 
1. Φυσικά ή νομικά πρόσωπα και, σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων, 

τα μέλη αυτών, που είναι εγκατεστημένα σε: 

 
α) κράτος-μέλος της Ένωσης, 

β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.), 

γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, 

δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου 

και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα 

διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων. 

 
2. Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος ένωσης . Οι ενώσεις 

οικονομικών φορέων, συμπεριλαμβανομένων και των προσωρινών συμπράξεων, δεν 

απαιτείται να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή για την υποβολή προσφοράς. 

Η αναθέτουσα αρχή μπορεί να απαιτήσει από τις ενώσεις οικονομικών φορέων να 

περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή, εφόσον τους ανατεθεί η σύμβαση. 

3. Στις περιπτώσεις υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων, όλα τα 

μέλη της ευθύνονται έναντι του Αναθέτοντος Φορέα αλληλέγγυα και εις ολόκληρον. 

 
2.2.2 Εγγύηση συμμετοχής 

 
2.2.2.1. Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, 

κατατίθεται από τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες), εγγυητική 
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επιστολή συμμετοχής, που ανέρχεται στο ποσό των 132.800,00 € ευρώ σύμφωνα με το 

Παράρτημα V 

Στην περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, η εγγύηση συμμετοχής περιλαμβάνει 

και τον όρο ότι η εγγύηση καλύπτει τις υποχρεώσεις όλων των οικονομικών φορέων 

που συμμετέχουν στην ένωση. 

Η εγγύηση συμμετοχής πρέπει να ισχύει τουλάχιστον για τριάντα (30) ημέρες μετά τη 

λήξη του χρόνου ισχύος της προσφοράς του άρθρου 2.4.5 της παρούσας, άλλως η 

προσφορά απορρίπτεται. Ο Αναθέτων Φορέας μπορεί, πριν τη λήξη ισχύος της 

προσφοράς, να ζητά από τον προσφέροντα να παρατείνει, πριν τη λήξη τους, τη 

διάρκεια ισχύος της προσφοράς και της εγγύησης συμμετοχής. 

 
2.2.2.2. Η εγγύηση συμμετοχής επιστρέφεται στον παραχωρησιούχο με την 

προσκόμιση της εγγύησης καλής εκτέλεσης. 

Η εγγύηση συμμετοχής επιστρέφεται στους λοιπούς προσφέροντες μετά: 

α) την άπρακτη πάροδο της προθεσμίας άσκησης προσφυγής ή την έκδοση απόφασης 

επί ασκηθείσας προσφυγής κατά της απόφασης κατακύρωσης και 

β) την άπρακτη πάροδο της προθεσμίας άσκησης ασφαλιστικών μέτρων ή την έκδοση 

απόφασης επ’ αυτών. 

 
2.2.2.3. Η εγγύηση συμμετοχής καταπίπτει, αν ο προσφέρων αποσύρει την προσφορά 

του κατά τη διάρκεια ισχύος αυτής, παρέχει ψευδή στοιχεία ή πληροφορίες που 

αναφέρονται στα άρθρα 2.2.3 έως 2.2.7, δεν προσκομίσει εγκαίρως τα προβλεπόμενα 

από την παρούσα δικαιολογητικά ή δεν προσέλθει εγκαίρως για υπογραφή της 

σύμβασης. 

 
2.2.3 Λόγοι αποκλεισμού 

 
 

Αποκλείεται από τη συμμετοχή στην παρούσα διαδικασία σύναψης σύμβασης 

(διαγωνισμό) προσφέρων οικονομικός φορέας, εφόσον συντρέχει στο πρόσωπό του 

(εάν πρόκειται για μεμονωμένο φυσικό ή νομικό πρόσωπο) ή σε ένα από τα μέλη του 

(εάν πρόκειται για ένωση οικονομικών φορέων) ένας ή περισσότεροι από τους 

ακόλουθους λόγους: 

 
2.2.3.1. Όταν υπάρχει σε βάρος του τελεσίδικη καταδικαστική απόφαση για έναν από 
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τους ακόλουθους λόγους: 
 
 

α) συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 2 της 

απόφασης-πλαίσιο 2008/841/ΔΕΥ του Συμβουλίου της 24ης Οκτωβρίου 2008, για την 

καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος (ΕΕ L 300 της 11.11.2008 σ.42), 

 
β) ενεργητική δωροδοκία, όπως ορίζεται στο άρθρο 3 της σύμβασης περί της 

καταπολέμησης της διαφθοράς στην οποία ενέχονται υπάλληλοι των Ευρωπαϊκών 

Κοινοτήτων ή των κρατών-μελών της Ένωσης (ΕΕ C 195 της 25.6.1997, σ. 1) και στην 

παράγραφο 1 του άρθρου 2 της απόφασης-πλαίσιο 2003/568/ΔΕΥ του Συμβουλίου της 

22ας Ιουλίου 2003, για την καταπολέμηση της δωροδοκίας στον ιδιωτικό τομέα (ΕΕ L 

192 της 31.7.2003, σ. 54), καθώς και όπως ορίζεται στο εθνικό δίκαιο του οικονομικού 

φορέα, και τα εγκλήματα των άρθρων 159Α (δωροδοκία πολιτικών προσώπων), 236 

(δωροδοκία υπαλλήλου) 237 παρ. 2-4 (δωροδοκία δικαστικών λειτουργών), 237Α παρ. 

2 (εμπορία επιρροής – μεσάζοντες), 396 παρ. 2 (δωροδοκία στον ιδιωτικό τομέα) του 

Ποινικού Κώδικα, 

 
γ) απάτη εις βάρος των οικονομικών συμφερόντων της Ένωσης, κατά την έννοια των 

άρθρων 3 και 4 της Οδηγίας (ΕΕ) 2017/1371 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου της 5ης Ιουλίου 2017 σχετικά με την καταπολέμηση, μέσω του ποινικού 

δικαίου, της απάτης εις βάρος των οικονομικών συμφερόντων της Ένωσης (L 

198/28.07.2017) και τα εγκλήματα των άρθρων 159Α (δωροδοκία πολιτικών 

προσώπων), 216 (πλαστογραφία), 236 (δωροδοκία υπαλλήλου), 237 παρ. 2-4 

(δωροδοκία δικαστικών λειτουργών), 242 (ψευδής βεβαίωση, νόθευση κ.λπ.) 374 

(διακεκριμένη κλοπή), 375 (υπεξαίρεση), 386 (απάτη), 386Α (απάτη με υπολογιστή), 

386Β (απάτη σχετική με τις επιχορηγήσεις), 390 (απιστία) του Ποινικού Κώδικα και των 

άρθρων 155 επ. του Εθνικού Τελωνειακού Κώδικα (ν. 2960/2001, Α’ 265), όταν αυτά 

στρέφονται κατά των οικονομικών συμφερόντων της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή 

συνδέονται με την προσβολή αυτών των συμφερόντων, καθώς και τα εγκλήματα των 

άρθρων 23 (διασυνοριακή απάτη σχετικά με τον ΦΠΑ) και 24 (επικουρικές διατάξεις 

για την ποινική προστασία των οικονομικών συμφερόντων της Ευρωπαϊκής Ένωσης) 

του ν. 4689/2020 (Α’ 103), 

 
δ)  εγκλήματα  τρομοκρατίας  ή  εγκλήματα  συνδεόμενα  με  τρομοκρατικές 
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δραστηριότητες, όπως ορίζονται, αντιστοίχως, στα άρθρα 3-4 και 5-12 της Οδηγίας (ΕΕ) 

2017/541 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 15ης Μαρτίου 2017 

για την καταπολέμηση της τρομοκρατίας και την αντικατάσταση της απόφασης- 

πλαισίου 2002/475/ΔΕΥ του Συμβουλίου και για την τροποποίηση της απόφασης 

2005/671/ΔΕΥ του Συμβουλίου (ΕΕ L 88/31.03.2017) ή ηθική αυτουργία ή συνέργεια ή 

απόπειρα διάπραξης εγκλήματος, όπως ορίζονται στο άρθρο 14 αυτής, και τα 

εγκλήματα των άρθρων 187Α και 187Β του Ποινικού Κώδικα, καθώς και τα εγκλήματα 

των άρθρων 32-35 του ν. 4689/2020 (Α’103),, 

 
ε) νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες ή χρηματοδότηση της 

τρομοκρατίας, όπως αυτές ορίζονται στο άρθρο 1 της Οδηγίας (ΕΕ) 2015/849 του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 20ης Μαΐου 2015, σχετικά με την 

πρόληψη της χρησιμοποίησης του χρηματοπιστωτικού συστήματος για τη 

νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες ή για τη χρηματοδότηση της 

τρομοκρατίας, την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 648/2012 του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, και την κατάργηση της οδηγίας 

2005/60/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και της οδηγίας 

2006/70/ΕΚ της Επιτροπής (ΕΕ L 141/05.06.2015) και τα εγκλήματα των άρθρων 2 και 

39 του ν. 4557/2018 (Α’ 139), 

 
στ) παιδική εργασία και άλλες μορφές εμπορίας ανθρώπων, όπως ορίζονται στο άρθρο 

2 της Οδηγίας 2011/36/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 5ης 

Απριλίου 2011, για την πρόληψη και την καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων και 

για την προστασία των θυμάτων της, καθώς και για την αντικατάσταση της απόφασης- 

πλαίσιο 2002/629/ΔΕΥ του Συμβουλίου (ΕΕ L 101 της 15.4.2011, σ. 1), η οποία 

ενσωματώθηκε στην εθνική νομοθεσία με το ν. 4198/2013 (Α΄ 215). 

 
Ο οικονομικός φορέας αποκλείεται, επίσης, όταν το πρόσωπο εις βάρος του οποίου 

εκδόθηκε τελεσίδικη καταδικαστική απόφαση είναι μέλος του διοικητικού, 

διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου του ή έχει εξουσία εκπροσώπησης, λήψης 

αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτό. 

 
Στις περιπτώσεις εταιρειών περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.) και προσωπικών εταιρειών 

(Ο.Ε. και Ε.Ε.)και IKE ιδιωτικών κεφαλαιουχικών εταιρειών, η υποχρέωση του 
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προηγούμενου εδαφίου αφορά κατ’ ελάχιστον στους διαχειριστές. 
 
 

Στις περιπτώσεις ανωνύμων εταιρειών (Α.Ε.), η υποχρέωση του προηγούμενου 

εδαφίου αφορά κατ’ ελάχιστον τον Διευθύνοντα Σύμβουλο, καθώς και όλα τα μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου. 

Σε όλες τις υπόλοιπες περιπτώσεις νομικών προσώπων, η υποχρέωση των 

προηγούμενων εδαφίων αφορά στους νόμιμους εκπροσώπους τους. 

 
Για τα εγκατεστημένα στην Ελλάδα νομικά πρόσωπα και οντότητες, ως προς την 

ποινική ευθύνη του νομικού προσώπου/ οντότητας για τα αδικήματα δωροδοκίας, κατ’ 

εφαρμογή των άρθρων 134 και 135 του ν. 5090/2024 απαιτείται : ένορκη βεβαίωση 

του, ανά περίπτωση, νόμιμου εκπροσώπου του νομικού προσώπου/ οντότητας, στην 

οποία δηλώνει ότι το νομικό πρόσωπο/ οντότητα, το οποίο εκπροσωπεί νόμιμα, δεν 

έχει καταδικαστεί αμετάκλητα για κανένα από τα ως άνω αναφερόμενα αδικήματα 

δωροδοκίας, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων των άρθρων 134- 135 του ν. 5090/ 2024 

 

 
2.2.3.2. Όταν ο προσφέρων έχει αθετήσει τις υποχρεώσεις του όσον αφορά στην 

καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης και αυτό έχει διαπιστωθεί από 

δικαστική ή διοικητική απόφαση με τελεσίδικη και δεσμευτική ισχύ, σύμφωνα με 

διατάξεις της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος ή την εθνική νομοθεσία ή/και όταν ο 

Αναθέτων Φορέας μπορεί να αποδείξει με τα κατάλληλα μέσα ότι ο προσφέρων έχει 

αθετήσει τις υποχρεώσεις του όσον αφορά την καταβολή φόρων ή εισφορών 

κοινωνικής ασφάλισης. Επίσης αποκλείεται εάν έχει αθετήσει τις οικονομικές του 

υποχρεώσεις του προς την ΥΔΡΗΛ ΑΕ. 

 
Αν ο προσφέρων είναι Έλληνας πολίτης ή έχει την εγκατάστασή του στην Ελλάδα, οι 

υποχρεώσεις του που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης καλύπτουν τόσο 

την κύρια όσο και την επικουρική ασφάλιση. 

 
Δεν αποκλείεται ο προσφέρων οικονομικός φορέας, όταν έχει εκπληρώσει τις 

υποχρεώσεις του είτε καταβάλλοντας τους φόρους ή τις εισφορές κοινωνικής 

ασφάλισης που οφείλει, συμπεριλαμβανομένων, κατά περίπτωση, των 

δεδουλευμένων τόκων ή των προστίμων είτε υπαγόμενος σε δεσμευτικό διακανονισμό 
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για την καταβολή τους. 
 
 

2.2.3.3. Κατ' εξαίρεση, ο προσφέρων δεν αποκλείεται, όταν ο αποκλεισμός, σύμφωνα 

με την παράγραφο 2.2.3.2, θα ήταν σαφώς δυσανάλογος, ιδίως όταν μόνο μικρά ποσά 

των φόρων ή των εισφορών κοινωνικής ασφάλισης δεν έχουν καταβληθεί ή όταν ο 

οικονομικός φορέας ενημερώθηκε σχετικά με το ακριβές ποσό που οφείλεται λόγω 

αθέτησης των υποχρεώσεών του όσον αφορά στην καταβολή φόρων ή εισφορών 

κοινωνικής ασφάλισης σε χρόνο κατά τον οποίο δεν είχε τη δυνατότητα να λάβει 

μέτρα,πριν από την εκπνοή της προθεσμίας της προθεσμίας υποβολής προσφοράς. 

 
2.2.3.4. Αποκλείεται από τη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας 

σύμβασης, προσφέρων οικονομικός φορέας σε οποιαδήποτε από τις ακόλουθες 

καταστάσεις: 

 
(α) εάν έχει αθετήσει τις υποχρεώσεις, που απορρέουν από τις διατάξεις της 

περιβαλλοντικής, κοινωνικοασφαλιστικής και εργατικής νομοθεσίας, που έχουν 

θεσπισθεί με το δίκαιο της Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές συμβάσεις ή διεθνείς 

διατάξεις περιβαλλοντικού, κοινωνικού και εργατικού δικαίου, οι οποίες 

απαριθμούνται στο Παράρτημα X του Προσαρτήματος Α΄ του ν. 4412/2016, 

εφαρμοζομένου κατ’ αναλογία, 

 
(β) εάν τελεί υπό πτώχευση ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης ή ειδικής 

εκκαθάρισης ή τελεί υπό αναγκαστική διαχείριση από εκκαθαριστή ή από το 

δικαστήριο ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία πτωχευτικού συμβιβασμού ή έχει αναστείλει 

τις επιχειρηματικές του δραστηριότητες ή εάν βρίσκεται σε οποιαδήποτε ανάλογη 

κατάσταση προκύπτουσα από παρόμοια διαδικασία, προβλεπόμενη σε εθνικές 

διατάξεις νόμου. 

 
Ο Αναθέτων Φορέας μπορεί να μην αποκλείει έναν οικονομικό φορέα ο οποίος 

βρίσκεται σε μία εκ των καταστάσεων που αναφέρονται στην περίπτωση αυτή, υπό την 

προϋπόθεση ότι αποδεικνύει ότι ο εν λόγω φορέας είναι σε θέση να εκτελέσει τη 

σύμβαση, λαμβάνοντας υπόψη τις ισχύουσες διατάξεις και τα μέτρα για τη συνέχιση 

της επιχειρηματικής του λειτουργίας, 
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(γ) υπάρχουν επαρκώς εύλογες ενδείξεις που οδηγούν στο συμπέρασμα ότι ο 

οικονομικός φορέας συνήψε συμφωνίες με άλλους οικονομικούς φορείς με στόχο τη 

στρέβλωση του ανταγωνισμού, 

 
(δ) εάν μία κατάσταση σύγκρουσης συμφερόντων κατά την έννοια του άρθρου 24 του 

ν. 4412/2016, εφαρμοζομένου κατ’ αναλογία, δεν μπορεί να θεραπευθεί 

αποτελεσματικά με άλλα, λιγότερο παρεμβατικά, μέσα, 

 
(ε) εάν έχει παράσχει συμβουλές στον Αναθέτοντα Φορέα ή έχει εμπλακεί με 

οποιονδήποτε τρόπο στην προετοιμασία της διαδικασίας σύναψης σύμβασης, και η 

κατάσταση αυτή σύγκρουσης συμφερόντων δεν μπορεί να θεραπευθεί 

αποτελεσματικά με άλλα, λιγότερο παρεμβατικά, μέσα, που διασφαλίζουν τη μη 

στρέβλωση του ανταγωνισμού λόγω της συμμετοχής του εν λόγω υποψηφίου ή 

προσφέροντα. 

 
(στ) εάν έχει επιδείξει σοβαρή ή επαναλαμβανόμενη πλημμέλεια κατά την εκτέλεση 

ουσιώδους απαίτησης στο πλαίσιο προηγούμενης δημόσιας σύμβασης, προηγούμενης 

σύμβασης με αναθέτοντα φορέα ή προηγούμενης σύμβασης παραχώρησης που είχε 

ως αποτέλεσμα την πρόωρη καταγγελία της προηγούμενης σύμβασης, αποζημιώσεις ή 

άλλες παρόμοιες κυρώσεις, 

 
(ζ) εάν έχει κριθεί ένοχος σοβαρών ψευδών δηλώσεων κατά την παροχή των 

πληροφοριών που απαιτούνται για την εξακρίβωση της απουσίας των λόγων 

αποκλεισμού ή την πλήρωση των κριτηρίων επιλογής, έχει αποκρύψει τις πληροφορίες 

αυτές ή δεν είναι σε θέση να προσκομίσει τα δικαιολογητικά που απαιτούνται κατ’ 

εφαρμογή του άρθρου 23 της παρούσας, 

 
(η) εάν επιχείρησε να επηρεάσει με αθέμιτο τρόπο τη διαδικασία λήψης αποφάσεων 

του Αναθέτοντος Φορέα, να αποκτήσει εμπιστευτικές πληροφορίες που ενδέχεται να 

του αποφέρουν αθέμιτο πλεονέκτημα στη διαδικασία σύναψης σύμβασης ή να 

παράσχει εξ αμελείας παραπλανητικές πληροφορίες που ενδέχεται να επηρεάσουν 

ουσιωδώς τις αποφάσεις που αφορούν τον αποκλεισμό, την επιλογή ή την ανάθεση, 

 
(θ) εάν έχει διαπράξει σοβαρό επαγγελματικό παράπτωμα, το οποίο θέτει εν αμφιβόλω 
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την ακεραιότητά του, για το οποίο του επιβλήθηκε ποινή που του στερεί το δικαίωμα 

συμμετοχής σε διαδικασία σύναψης σύμβασης δημοσίων έργων και καταλαμβάνει τη 

συγκεκριμένη διαδικασία. 

 
Ο Αναθέτων Φορέας μπορεί να μην αποκλείει έναν οικονομικό φορέα, ο οποίος 

βρίσκεται σε μια εκ των καταστάσεων που αναφέρονται στην περίπτωση β΄ της παρ. 4, 

υπό την προϋπόθεση ότι αποδεδειγμένα ο εν λόγω φορέας είναι σε θέση να εκτελέσει 

τη σύμβαση, λαμβάνοντας υπόψη τις ισχύουσες διατάξεις και 

τα μέτρα για τη συνέχιση της επιχειρηματικής του λειτουργίας. 

 
2.2.3.5. Ο προσφέρων αποκλείεται σε οποιοδήποτε χρονικό σημείο κατά τη διάρκεια 

της διαδικασίας σύναψης της παρούσας σύμβασης, όταν αποδεικνύεται ότι βρίσκεται, 

λόγω πράξεων ή παραλείψεών του, είτε πριν είτε κατά τη διαδικασία, σε μία από τις 

ως άνω περιπτώσεις. 

 
2.2.3.6. Προσφέρων οικονομικός φορέας που εμπίπτει σε μια από τις καταστάσεις που 

αναφέρονται στις παραγράφους 2.2.3.1 και 2.2.3.4 μπορεί να προσκομίζει στοιχεία 

προκειμένου να αποδείξει ότι τα μέτρα που έλαβε επαρκούν για να αποδείξουν την 

αξιοπιστία του, παρότι συντρέχει ο σχετικός λόγος αποκλεισμού (αυτoκάθαρση). Εάν 

τα στοιχεία κριθούν επαρκή, ο εν λόγω οικονομικός φορέας δεν αποκλείεται από τη 

διαδικασία σύναψης σύμβασης. Τα μέτρα που λαμβάνονται από τους οικονομικούς 

φορείς αξιολογούνται σε συνάρτηση με τη σοβαρότητα και τις ιδιαίτερες περιστάσεις 

του ποινικού αδικήματος ή του παραπτώματος. Αν τα μέτρα κριθούν ανεπαρκή, 

γνωστοποιείται στον οικονομικό φορέα το σκεπτικό της απόφασης αυτής. 

 
Οικονομικός φορέας που έχει αποκλειστεί, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, με 

τελεσίδικη απόφαση, σε εθνικό επίπεδο, από τη συμμετοχή σε διαδικασίες σύναψης 

σύμβασης ή ανάθεσης παραχώρησης δεν μπορεί να κάνει χρήση της ανωτέρω 

δυνατότητας κατά την περίοδο του αποκλεισμού που ορίζεται στην εν λόγω απόφαση. 

 
2.2.3.7. Η απόφαση για την διαπίστωση της επάρκειας ή μη των επανορθωτικών 

μέτρων κατά την προηγούμενη παράγραφο εκδίδεται κατ’ αναλογία τω οριζομένων 

στις παρ. 8 και 9 του άρθρου 73 του ν. 4412/2016. 
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2.2.3.8. Η απόφαση για την διαπίστωση της επάρκειας ή μη των επανορθωτικών 

μέτρων κατά την προηγούμενη παράγραφο εκδίδεται κατ’ αναλογία των οριζομένων 

στις παρ. 8 και 9 του άρθρου 73 του ν. 4412/2016. 

 
2.2.3.9. Αποκλείεται, επίσης, οικονομικός φορέας από τη συμμετοχή στη διαδικασία 

σύναψης της παρούσας σύμβασης εάν συντρέχουν οι προϋποθέσεις εφαρμογής της παρ. 4 

του άρθρου 8 του ν. 3310/200, όπως ισχύει. Οι υποχρεώσεις της παρούσας αφορούν τις 

ανώνυμες εταιρείες που υποβάλλουν προσφορά αυτοτελώς ή ως μέλη ένωσης ή που 

συμμετέχουν στο μετοχικό κεφάλαιο άλλου νομικού προσώπου που υποβάλλει προσφορά ή 

νομικά πρόσωπα της αλλοδαπής που αντιστοιχούν σε ανώνυμη εταιρεία. 

Εξαιρούνται της υποχρέωσης αυτής: α) οι εισηγμένες στα χρηματιστήρια κρατών-μελών της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (Ο.Ο.Σ.Α.) 

εταιρείες, β) οι εταιρείες, τα δικαιώματα ψήφου των οποίων ελέγχονται από μία ή 

περισσότερες επιχειρήσεις επενδύσεων (investment firms), εταιρείες διαχείρισης 

κεφαλαίων/ενεργητικού (asset/fund managers) ή εταιρείες διαχείρισης κεφαλαίων 

επιχειρηματικών συμμετοχών (private equity firms), υπό την προϋπόθεση ότι οι τελευταίες 

αυτές εταιρείες ελέγχουν συνολικά ποσοστό που υπερβαίνει το εβδομήντα πέντε τοις εκατό 

(75%) των δικαιωμάτων ψήφων και είναι εποπτευόμενες από Επιτροπές Κεφαλαιαγοράς ή 

άλλες αρμόδιες χρηματοοικονομικές αρχές κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του 

Ο.Ο.Σ.Α.. 

2.2.3.9. α 

 
Απαγορεύεται η ανάθεση της παρούσας σύμβασης, σε: 

 
α) Ρώσο υπήκοο ή φυσικό ή νομικό πρόσωπο, οντότητα ή φορέα που έχει την έδρα του στη 

Ρωσία 

β) νομικό πρόσωπο, οντότητα ή φορέα του οποίου τα δικαιώματα ιδιοκτησίας κατέχει άμεσα 

ή έμμεσα σε ποσοστό άνω του 50 % οντότητα αναφερόμενη στο στοιχείο α) της παρούσας 

παραγράφου· ή 

γ) φυσικό ή νομικό πρόσωπο, οντότητα ή φορέα που ενεργεί εξ ονόματος ή κατ’ εντολή 

οντότητας αναφερόμενης στο στοιχείο α) ή β) της παρούσας παραγράφου, 

συμπεριλαμβανομένων, όταν αντιστοιχούν σε περισσότερο από το 10 % της αξίας της 

σύμβασης, των υπεργολάβων, προμηθευτών ή οντοτήτων (τρίτων) στις ικανότητες των 

οποίων στηρίζεται, κατά την έννοια των οδηγιών για τις δημόσιες συμβάσεις.» 
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2.2.3.10. Οικονομικός φορέας, στον οποίο έχει επιβληθεί, με την κοινή υπουργική 

απόφαση του άρθρου 74 του ν. 4412/2016, η ποινή του αποκλεισμού αποκλείεται 

αυτοδίκαια και από την παρούσα διαδικασία σύναψης της σύμβασης. 

 
2.2.4  Καταλληλότητα άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας 

 
 

Οι οικονομικοί φορείς που συμμετέχουν στη διαδικασία σύναψης της παρούσας 

σύμβασης απαιτείται να ασκούν επαγγελματική δραστηριότητα συναφή με το 

αντικείμενο των προς παροχή υπηρεσιών, ήτοι να παρέχουν υπηρεσίες διαχείρισης ή 

λειτουργίας μονάδων/εγκαταστάσεων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας. 

 
2.2.5 Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια 

 
 

Τα Ενδιαφερόμενα Μέρη ή τα πρόσωπα (φυσικά ή νομικά) πρέπει να πληρούν και να 

αποδεικνύουν τα κατωτέρω οικονομικά κριτήρια (τα “Κριτήρια Χρηματοοικονομικής 

Ικανότητας”) κατά τα τρία (3) τελευταία ελεγμένα οικονομικά έτη: 

α) ελάχιστο μέσο όρο συνολικού κύκλου εργασιών τουλάχιστον € 1.500.000,00 

β) θετικό μέσο όρο συνολικής κερδοφορίας και 

γ) πιστοληπτική ικανότητα τουλάχιστον 9.500.000€ ή καταθέσεις μετρητών σε τράπεζα 

ή σε οποιοδήποτε άλλο πιστωτικό ίδρυμα· 

 
Σε περίπτωση Κοινοπραξίας, τα Κριτήρια Χρηματοοικονομικής Ικανότητας πληρούνται 

εφόσον το σταθμισμένο σύνολο, υπολογιζόμενο ως το άθροισμα των σχετικών 

οικονομικών κριτηρίων για κάθε Μέλος Κοινοπραξίας, κατ’ αναλογία (pro rata) με το 

σχετικό μερίδιο (συμμετοχή) εκάστου Μέλους στην Κοινοπραξία, ικανοποιεί τα 

προαναφερθέντα κριτήρια. 

Εάν εταιρία επιχειρηματικών συμμετοχών είναι Μέλος Κοινοπραξίας, τότε η εν λόγω 

προϋπόθεση πρέπει να πληρείται κατ’ αναλογία (pro rata), λαμβάνοντας υπόψη το 

μερίδιο (συμμετοχή) της εταιρείας επιχειρηματικών συμμετοχών στην Κοινοπραξία. Οι 

υπόλοιπες εταιρείες (που δεν είναι εταιρείες επιχειρηματικών συμμετοχών) που είναι 

Μέλη Κοινοπραξίας θα πρέπει να πληρούν εξίσου και κατ’ αναλογία (pro rata) τα 

αντίστοιχα κριτήριά τους. 

Στην περίπτωση που διαγωνιζόμενος ή Μέλος Κοινοπραξίας ή Τρίτο Μέρος έχει 
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συσταθεί και λειτουργεί για λιγότερες από τρεις (3) οικονομικές χρήσεις, η 

αναθέτουσα αρχή θα λάβει υπόψη του τα οικονομικά έτη κατά τα οποία ο εν λόγω 

διαγωνιζόμενος ή Μέλος Κοινοπραξίας ή Τρίτο Μέρος λειτουργεί, υπό την προϋπόθεση 

ότι διαθέτει ελεγμένες οικονομικές καταστάσεις τουλάχιστον ενός οικονομικού έτους. 

 
Εφόσον πρόκειται για φυσικό πρόσωπο, το τελευταίο πρέπει να αποδεικνύει 

προσωπική και άμεση κυριότητα και κατοχή επί διαθέσιμων, ρευστοποιήσιμων και 

ελεύθερων από βάρη περιουσιακών στοιχείων (καθαρή αξία ιδίων κεφαλαίων) 

συνολικής αγοραίας αξίας τουλάχιστον 9.500.000 €. 

 
 
 

2.2.6 Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα 
 
 

(i) Oσον αφορά στην τεχνική και επαγγελματική ικανότητα για την παρούσα διαδικασία 

σύναψης σύμβασης, οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να αποδείξουν την ακόλουθη 

τεχνική εμπειρία («Κριτήρια Τεχνικής Ικανότητας»): 

Α) Σε περίπτωση συμμετοχής στον διαγωνισμό φυσικού προσώπου ή νομικού 

προσώπου, ο εν λόγω διαγωνιζόμενος πρέπει να παράσχει αποδεικτικά στοιχεία ότι 

διαθέτει: (α) αποδεδειγμένη εμπειρία διετούς τουλάχιστον συνεχούς διαχείρισης ή 

λειτουργίας μονάδων/εγκαταστάσεων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας 

δυναμικότητας τουλάχιστον 10MW. 

B) Σε περίπτωση συμμετοχής στο διαγωνισμό Κοινοπραξίας, ο διαγωνιζόμενος πρέπει 

να παράσχει απόδειξη περί του ότι το ανωτέρω κριτήριο Α πληρείται από τουλάχιστον 

ένα Μέλος Κοινοπραξίας το οποίο, διατηρώντας μερίδιο τουλάχιστον 20% επί των 

συνολικών μεριδίων συμμετοχής στην Κοινοπραξία, πληροί τα ανωτέρω αναφερόμενα 

κριτήρια. 

 
 
 

2.2.7 Πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και πρότυπα διαχείρισης 

 
Οι οικονομικοί φορείς για την παρούσα διαδικασία σύναψης σύμβασης οφείλουν να 

διαθέτουν πιστοποίηση το διεθνές πρότυπο ISO 9001:2015 / ISO 14001:2015 ή 

ισοδύναμο, στο πεδίο εφαρμογής διαχείρισης ή λειτουργίας μονάδων/εγκαταστάσεων 

παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας. 
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2.2.8 Στήριξη στην ικανότητα τρίτων 
 
 

Οι οικονομικοί φορείς μπορούν, όσον αφορά τα κριτήρια της οικονομικής και 

χρηματοοικονομικής επάρκειας (της παραγράφου 2.2.5) και τα σχετικά με την τεχνική 

και επαγγελματική ικανότητα (της παραγράφου 2.2.6), να στηρίζονται στις ικανότητες 

άλλων φορέων, ασχέτως της νομικής φύσης των δεσμών τους με αυτούς. Στην 

περίπτωση αυτή, αποδεικνύουν ότι θα έχουν τους αναγκαίους πόρους στη διάθεσή 

τους, με την προσκόμιση της σχετικής δέσμευσης των φορέων στην ικανότητα των 

οποίων στηρίζονται. 

 
Ειδικά, όσον αφορά στα κριτήρια επαγγελματικής ικανότητας που σχετίζονται με την 

απαιτούμενη επαγγελματική εμπειρία, οι οικονομικοί φορείς, μπορούν να στηρίζονται 

στις ικανότητες άλλων φορέων, μόνο, εάν οι τελευταίοι θα εκτελέσουν τις εργασίες ή 

τις υπηρεσίες για τις οποίες απαιτούνται οι συγκεκριμένες ικανότητες. 

 
Όταν οι οικονομικοί φορείς στηρίζονται στις ικανότητες άλλων φορέων όσον αφορά τα 

κριτήρια που σχετίζονται με την απαιτούμενη με τη διακήρυξη οικονομική και 

χρηματοοικονομική επάρκεια, οι εν λόγω οικονομικοί φορείς και αυτοί στους οποίους 

στηρίζονται είναι από κοινού υπεύθυνοι για την εκτέλεση της σύμβασης. 

Υπό τους ίδιους όρους οι ενώσεις οικονομικών φορέων μπορούν να στηρίζονται στις 

ικανότητες των συμμετεχόντων στην ένωση ή άλλων φορέων. 

 
 

2.2.9 Κανόνες απόδειξης ποιοτικής επιλογής 
 
 

2.2.9.1 Προκαταρκτική απόδειξη κατά την υποβολή προσφορών 

 
Προς προκαταρκτική απόδειξη ότι οι προσφέροντες οικονομικοί φορείς: α) δεν 

βρίσκονται σε μία από τις καταστάσεις της παραγράφου 2.2.3 και β) πληρούν τα 

σχετικά κριτήρια επιλογής των παραγράφων 2.2.4, 2.2.5, 2.2.6 και 2.2.7 της παρούσης, 

προσκομίζουν κατά την υποβολή της προσφοράς τους, ως δικαιολογητικό συμμετοχής, 
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το προβλεπόμενο από το άρθρο 79 παρ. 1 και 3 του ν. 4412/2016 Ευρωπαϊκό Ενιαίο 

Έγγραφο Σύμβασης (ΕΕΕΣ), σύμφωνα με το επισυναπτόμενο στην παρούσα Παράρτημα 

ΙΧ το οποίο ισοδυναμεί με ενημερωμένη υπεύθυνη δήλωση, με τις συνέπειες του ν. 

1599/1986. Το ΕΕΕΣ1 καταρτίζεται βάσει του τυποποιημένου εντύπου του 

Παραρτήματος 2 του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/7 και συμπληρώνεται από τους 

προσφέροντες οικονομικούς φορείς σύμφωνα με τις οδηγίες του Παραρτήματος 1.2 

Το ΕΕΕΣ φέρει υπογραφή με ημερομηνία εντός του χρονικού διαστήματος κατά το 

οποίο μπορούν να υποβάλλονται προσφορές. Αν στο διάστημα που μεσολαβεί μεταξύ 

της ημερομηνίας υπογραφής του ΕΕΕΣ και της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής 

προσφορών έχουν επέλθει μεταβολές στα δηλωθέντα στοιχεία, εκ μέρους του, στο 

ΕΕΕΣ, ο οικονομικός φορέας αποσύρει την προσφορά του, χωρίς να απαιτείται 

απόφαση της αναθέτουσας αρχής. Στη συνέχεια μπορεί να την υποβάλει εκ νέου με 

επίκαιρο ΕΕΕΣ 

Κατά την υποβολή του ΕΕΕΣ, καθώς και της συνοδευτικής υπεύθυνης δήλωσης, είναι 

δυνατή, με μόνη την υπογραφή του κατά περίπτωση εκπροσώπου του οικονομικού 

φορέα, η προκαταρκτική απόδειξη των λόγων αποκλεισμού που αναφέρονται στην 

παράγραφο 2.2.3 της παρούσας, για το σύνολο των φυσικών προσώπων που είναι μέλη 

του διοικητικού, διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου του ή έχουν εξουσία 

εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτόν. 

Ως εκπρόσωπος του οικονομικού φορέα νοείται ο νόμιμος εκπρόσωπος αυτού, όπως 

προκύπτει από το ισχύον καταστατικό ή το πρακτικό εκπροσώπησής του κατά τον 

χρόνο υποβολής της προσφοράς ή το αρμοδίως εξουσιοδοτημένο φυσικό πρόσωπο να 

εκπροσωπεί τον οικονομικό φορέα για διαδικασίες σύναψης συμβάσεων ή για 

συγκεκριμένη διαδικασία σύναψης σύμβασης. 

Στην περίπτωση υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων το ΕΕΕΣ 

υποβάλλεται χωριστά από κάθε μέλος της ένωσης. 

Ο οικονομικός φορέας φέρει την ειδική υποχρέωση να δηλώσει, μέσω του ΕΕΕΣ, την 

κατάστασή του σε σχέση με τους λόγους που προβλέπονται στο άρθρο 73 του ν. 

4412/2016 και την παράγραφο 2.2.3 της παρούσας και ταυτόχρονα να επικαλεσθεί και 

 

1 Το ΕΕΕΣ περιλαμβάνει τα ακόλουθα Μέρη: Μέρος Ι Πληροφορίες σχετικά με τη διαδικασία σύναψης σύμβασης και την αναθέτουσα 
αρχή, Μέρος ΙΙ Πληροφορίες σχετικά με τον οικονομικό φορέα, Μέρος ΙΙΙ Κριτήρια αποκλεισμού, Μέρος IV Κριτήρια Επιλογής, Μέρος  VI Τελικές 
δηλώσεις. 
2 Από τις 2-5-2019, παρέχεται η ηλεκτρονική υπηρεσία Promitheus ESPDint (https://espdint.eprocurement.gov.gr/) 
https://espd.eprocurement.gov.gr/ που προσφέρει τη δυνατότητα ηλεκτρονικής σύνταξης και διαχείρισης του Ευρωπαϊκού Ενιαίου Εγγράφου 
Σύμβασης (ΕΕΕΣ). Μπορείτε να δείτε τη σχετική ανακοίνωση στη Διαδικτυακή Πύλη του ΕΣΗΔΗΣ www.promitheus.gov.gr 
https://portal.eprocurement.gov.gr/webcenter/portal/TestPortal. 
`1waxxxxzzΠρβλ και το Διορθωτικό (Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης L 17/65 της 23ης Ιανουαρίου 2018) στον Εκτελεστικό Κανονισμό 
(ΕΕ) 2016/7 για την καθιέρωση του τυποποιημένου εντύπου για το Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Προμήθειας , με το οποίο επιλύθηκαν τα σχετικά 
ζητήματα ορολογίας που υπήρχαν στο αρχικό επίσημο ελληνικό κείμενο του Εκτελεστικού Κανονισμού, Μπορείτε να δείτε το σχετικό Διορθωτικό 
στην ακόλουθη διαδρομή https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/HTML/?uri=CELEX:32016R0007R(01)&from=EL 

https://espdint.eprocurement.gov.gr/#_blank
https://espdint.eprocurement.gov.gr/#_blank
https://espd.eprocurement.gov.gr/
http://www.promitheus.gov.gr/
https://portal.eprocurement.gov.gr/webcenter/portal/TestPortal
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/HTML/?uri=CELEX%3A32016R0007R(01)&from=EL
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τυχόν ληφθέντα μέτρα προς αποκατάσταση της αξιοπιστίας του. 

Ιδίως επισημαίνεται ότι κατά την απάντηση οικονομικού φορέα στο σχετικό πεδίο του 

ΕΕΕΣ για τυχόν σύναψη συμφωνιών με άλλους οικονομικούς φορείς με στόχο τη 

στρέβλωση του ανταγωνισμού, η συνδρομή περιστάσεων, όπως η πάροδος της 

τριετούς περιόδου της ισχύος του λόγου αποκλεισμού (παραγράφου 10 του άρθρου 

73) ή η εφαρμογή της διάταξης της παραγράφου 3β του άρθρου 44 του ν. 3959/2011, 

σύμφωνα με την περ. γ της παραγράφου 2.2.3.4 της παρούσας, αναλύεται στο σχετικό 

πεδίο που προβάλλει κατόπιν θετικής απάντησης 

 
Όσον αφορά στις υποχρεώσεις του, ως προς την καταβολή φόρων ή εισφορών 

κοινωνικής ασφάλισης (περ. α’ και β’ της παρ. 2 του άρθρου 73 του ν. 4412/2016), 

αυτές θεωρείται ότι δεν έχουν αθετηθεί, εφόσον δεν έχουν καταστεί ληξιπρόθεσμες ή 

εφόσον έχουν υπαχθεί σε δεσμευτικό διακανονισμό που τηρείται. Στην περίπτωση 

αυτή, ο οικονομικός φορέας δεν υποχρεούται να απαντήσει καταφατικά στο σχετικό 

πεδίο του ΕΕΕΣ με το οποίο ερωτάται εάν ο οικονομικός φορέας έχει ανεκπλήρωτες 

υποχρεώσεις όσον αφορά στην καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης 

ή, κατά περίπτωση, εάν έχει αθετήσει τις παραπάνω υποχρεώσεις του. 

Στην περίπτωση που ένας οικονομικός φορέας, δηλώνει ότι εμπίπτει σε μία από τις 

καταστάσεις της παρ. 2.2.3.1 και 2.2.3.4, εκτός από την περ. β’ αυτής, για τις οποίες 

συντρέχει ο σχετικός λόγος αποκλεισμού, υποχρεούται, εφόσον επικαλεστεί μέτρα 

αυτοκάθαρσης για να αποδείξει την αξιοπιστία του, στο σχετικό πεδίο του ΕΕΕΣ, που 

εμφανίζεται κατόπιν της θετικής απάντησης που έδωσε περί συνδρομής κάποιου από 

τους ανωτέρω λόγους αποκλεισμού, να δηλώσει3: 

 
α. εάν τα μέτρα αυτοκάθαρσης, τα οποία έλαβε για τον συγκεκριμένο λόγο 

αποκλεισμού που έχει δηλώσει στο ΕΕΕΣ, έχουν ήδη κριθεί σε προγενέστερη 

διαδικασία στην οποία συμμετείχε, βάσει απόφασης που εκδόθηκε από την ίδια ή άλλη 

αναθέτουσα αρχή, κατόπιν γνωμοδότησης της Επιτροπής εξέτασης επανορθωτικών 

μέτρων. 

β. εάν τα μέτρα κρίθηκαν ως επαρκή ή μη επαρκή, επισυνάπτοντας την απόφαση της 

περ. α με βάση την 

οποία έχουν κριθεί τα συγκεκριμένα μέτρα αυτοκάθαρσης. Περαιτέρω, δηλώνεται εάν 

η ως άνω απόφαση έχει καταστεί «δεσμευτική», με την έννοια ότι, είτε δεν έχουν 

 

3 Πρβλ. Άρθρο 5 της Υ.Α. υπ’αριθμ. 102080/24-10-2022 «Ρύθμιση θεμάτων σχετικά με την εξέταση επανορθωτικών 
μέτρων από την Επιτροπή της παρ. 9 του άρθρου 73 του ν. 4412/2016», ΦΕΚ Β/02-11-2022 
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ασκηθεί τα προβλεπόμενα μέσα έννομης προστασίας είτε ασκήθηκαν και έχει εκδοθεί 

σχετική απόφαση. 

γ. στην περίπτωση που τα μέτρα έχουν κριθεί ως μη επαρκή, εάν έχει λάβει πρόσθετα 

μέτρα αυτοκάθαρσης μετά την ημερομηνία που εκδόθηκε η απόφαση της περ. α και 

σε περίπτωση που ισχύει το ανωτέρω να προβεί σε ανάλυσή τους, αναγράφοντας 

υποχρεωτικά και την ημερομηνία κατά την οποία αυτά ελήφθησαν. 

 
Ειδικά στην περίπτωση που έχουν συμπεριληφθεί στα έγγραφα της σύμβασης 

δυνητικοί λόγοι αποκλεισμού, για τους οποίους δεν έχουν προβλεφθεί πεδία δήλωσης 

πληροφοριών στο Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης (ΕΕΕΣ), σχετικά με την λήψη, 

εκ μέρους των οικονομικών φορέων, επανορθωτικών μέτρων, αυτά θα δηλώνονται 

(αναφέρονται) στην συμπληρωματική υπεύθυνη δήλωση της παρ. 9, του άρθρου 79 

του ν. 4412/2016. 

Επισημαίνεται, τέλος, ότι η δήλωση του οικονομικού φορέα περί μη ρωσικής εμπλοκής, 

περιλαμβάνεται σε διακριτή υπεύθυνη δήλωση ή, εναλλακτικά, στη συνοδευτική 

υπεύθυνη δήλωση που δύναται να υποβάλλεται μαζί με το ΕΕΕΣ. Το περιεχόμενο της 

δήλωσης προβλέπεται στο Παράρτημα VIII της παρούσας. 

 
2.2.9.2 Αποδεικτικά μέσα 

 
 

Α. Το δικαίωμα συμμετοχής των οικονομικών φορέων και οι όροι και προϋποθέσεις 

συμμετοχής τους, όπως ορίζονται στις παραγράφους 2.2.1 έως 2.2.7, κρίνονται κατά 

την υποβολή της προσφοράς, κατά την υποβολή των δικαιολογητικών της παρούσας 

και κατά τη σύναψη της σύμβασης. 

 
Στην περίπτωση που προσφέρων οικονομικός φορέας ή ένωση αυτών στηρίζεται στις 

ικανότητες άλλων φορέων, σύμφωνα με την παράγραφο 2.2.8. της παρούσας, οι 

φορείς στην ικανότητα των οποίων στηρίζεται υποχρεούνται στην υποβολή των 

δικαιολογητικών που αποδεικνύουν ότι δεν συντρέχουν οι λόγοι αποκλεισμού της 

παραγράφου 2.2.3 της παρούσας και ότι πληρούν τα σχετικά κριτήρια επιλογής κατά 

περίπτωση (παράγραφοι 2.2.4-2.2.7). 

Ο οικονομικός φορέας υποχρεούται να αντικαταστήσει έναν φορέα στην ικανότητα του 

οποίου στηρίζεται, εφόσον ο τελευταίος δεν πληροί το σχετικό κριτήριο επιλογής ή για 

τον οποίο συντρέχουν λόγοι αποκλεισμού των παραγράφων 2.2.3.1, 2.2.3.2 και 2.2.3.4. 
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Οι οικονομικοί φορείς δεν υποχρεούνται να υποβάλλουν δικαιολογητικά ή άλλα 

αποδεικτικά στοιχεία, αν και στο μέτρο που ο Αναθέτων Φορέας έχει τη δυνατότητα να 

λαμβάνει τα πιστοποιητικά ή τις συναφείς πληροφορίες απευθείας μέσω πρόσβασης 

σε εθνική βάση δεδομένων σε οποιοδήποτε κράτος - μέλος της Ένωσης, η οποία 

διατίθεται δωρεάν, όπως εθνικό μητρώο συμβάσεων, εικονικό φάκελο επιχείρησης, 

ηλεκτρονικό σύστημα αποθήκευσης εγγράφων ή σύστημα προεπιλογής. Η δήλωση για 

την πρόσβαση σε εθνική βάση δεδομένων εμπεριέχεται στο έντυπο υπεύθυνης 

δήλωσης. 

Οι οικονομικοί φορείς δεν υποχρεούνται να υποβάλουν δικαιολογητικά, όταν ο 

Αναθέτων Φορέας που έχει αναθέσει τη σύμβαση διαθέτει ήδη τα ως άνω 

δικαιολογητικά και αυτά εξακολουθούν να ισχύουν. 

 
Β.1. Για την απόδειξη της μη συνδρομής των λόγων αποκλεισμού της παραγράφου 

2.2.3 οι προσφέροντες οικονομικοί φορείς προσκομίζουν αντίστοιχα τα παρακάτω 

δικαιολογητικά: 

α) για την παράγραφο 2.2.3.1 απόσπασμα του σχετικού μητρώου, όπως του ποινικού 

μητρώου ή, ελλείψει αυτού, ισοδύναμο έγγραφο που εκδίδεται από αρμόδια 

δικαστική ή διοικητική αρχή του κράτους-μέλους ή της χώρας καταγωγής ή της χώρας 

όπου είναι εγκατεστημένος ο οικονομικός φορέας, από το οποίο προκύπτει ότι 

πληρούνται αυτές οι προϋποθέσεις. Η υποχρέωση προσκόμισης του ως άνω 

αποσπάσματος αφορά και στα μέλη του διοικητικού, διευθυντικού ή εποπτικού 

οργάνου του εν λόγω οικονομικού φορέα ή στα πρόσωπα που έχουν εξουσία 

εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτό κατά τα ειδικότερα 

αναφερόμενα στην ως άνω παράγραφο. 

Για τα εγκατεστημένα στην Ελλάδα νομικά πρόσωπα και οντότητες, ως προς την 

ποινική ευθύνη του νομικού προσώπου/ οντότητας για τα αδικήματα δωροδοκίας, κατ’ 

εφαρμογή των άρθρων 134 και 135 του ν. 5090/2024 απαιτείται : 

ένορκη βεβαίωση του, ανά περίπτωση, νόμιμου εκπροσώπου του νομικού προσώπου/ 

οντότητας, στην οποία δηλώνει ότι το νομικό πρόσωπο/ οντότητα, το οποίο 

εκπροσωπεί νόμιμα, δεν έχει καταδικαστεί αμετάκλητα για κανένα από τα ως άνω 

αναφερόμενα αδικήματα δωροδοκίας, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων των άρθρων 

134- 135 του ν. 5090/ 2024 

β) για τις παραγράφους 2.2.3.2 και 2.2.3.4 περίπτωση β΄ πιστοποιητικό που εκδίδεται 

από την αρμόδια αρχή του οικείου κράτους - μέλους ή χώρας. Αν το κράτος-μέλος ή η 
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εν λόγω χώρα δεν εκδίδει τέτοιου είδους έγγραφο ή πιστοποιητικό ή όπου το έγγραφο 

ή το πιστοποιητικό αυτό δεν καλύπτει όλες τις περιπτώσεις που αναφέρονται στις 

παραγράφους 2.2.3.1 και 2.2.3.2 και στην περίπτωση β΄ της παραγράφου 2.2.3.4, το 

έγγραφο ή το πιστοποιητικό μπορεί να αντικαθίσταται από ένορκη βεβαίωση ή, στα 

κράτη - μέλη ή στις χώρες όπου δεν προβλέπεται ένορκη βεβαίωση, από υπεύθυνη 

δήλωση του ενδιαφερομένου ενώπιον αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, 

συμβολαιογράφου ή αρμόδιου επαγγελματικού ή εμπορικού οργανισμού του κράτους 

- μέλους ή της χώρας καταγωγής ή της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος ο οικονομικός 

φορέας. 

Για τις λοιπές περιπτώσεις της παραγράφου 2.2.3.4 υπεύθυνη δήλωση του 

προσφέροντος οικονομικού φορέα ενώπιον αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, 

συμβολαιογράφου ή αρμόδιου επαγγελματικού ή εμπορικού οργανισμού του κράτους 

- μέλους ή της χώρας καταγωγής ή της χώρας εγκατάστασής του ότι δεν συντρέχουν 

στο πρόσωπό του οι οριζόμενοι στην παράγραφο λόγοι αποκλεισμού. 

γ) για την παράγραφο 2.2.3.10. υπεύθυνη δήλωση του προσφέροντος οικονομικού 

φορέα ενώπιον αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, συμβολαιογράφου ή 

αρμόδιου επαγγελματικού ή εμπορικού οργανισμού του κράτους - μέλους ή της χώρας 

καταγωγής ή της χώρας εγκατάστασής του ότι δεν έχει εκδοθεί σε βάρος του απόφαση 

αποκλεισμού, σύμφωνα με το άρθρο 74 του ν. 4412/2016, αναλογικώς εφαρμοζόμενη. 

 
B.2. Για την απόδειξη της απαίτησης της παραγράφου 2.2.4. (απόδειξη 

καταλληλόλητας για την άσκηση επαγγελματικής δραστηριότητας) προσκομίζουν 

αντίγραφο Επαγγελματικής Δραστηριότητας. 

 
Β.3. Για την απόδειξη της οικονομικής και χρηματοοικονομικής επάρκειας της 

παραγράφου 2.2.5 οι οικονομικοί φορείς προσκομίζουν 

- Οικονομικές καταστάσεις ή ισολογισμούς των χρήσεων 2022, 2023 και 2024 ή, σε κάθε 

περίπτωση, των τριών τελευταίων οικονομικών χρήσεων, στις περιπτώσεις όπου η 

δημοσίευσή τους είναι υποχρεωτική σύμφωνα με την περί εταιριών νομοθεσία της 

χώρας όπου είναι εγκατεστημένος ο υποψήφιος οικονομικός φορέας. Επισημαίνεται 

ότι: 

 
- Για τους οικονομικούς φορείς-εταιρείες που δεν υποχρεούνται από το νόμο στην 

έκδοση Ισολογισμών, απαιτείται δήλωση του συνολικού ύψους του ετήσιου κύκλου 
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εργασιών με την κατάθεση των αντίστοιχων εντύπων Ε1 & Ε3. 

- Σε περίπτωση νεοσύστατου οικονομικού φορέα, δηλαδή οικονομικού φορέα που δεν 

διαθέτει 3 χρήσεις, η ίδια απαίτηση ισχύει αναλογικά για την μέχρι σήμερα χρήση. Για 

αυτούς τους οικονομικούς φορείς πρέπει να υποβληθεί το τελευταίο ισοζύγιο. 

Εάν ο οικονομικός φορέας, για βάσιμο λόγο, δεν είναι σε θέση να προσκομίσει τα 

ανωτέρω δικαιολογητικά, μπορεί να αποδεικνύει την οικονομική και 

χρηματοοικονομική του επάρκεια με οποιοδήποτε άλλο κατάλληλο έγγραφο. 

 
Β.4. Για την απόδειξη της τεχνικής ικανότητας της παραγράφου 2.2.6 οι οικονομικοί 

φορείς προσκομίζουν τα κάτωθι για εν λειτουργεία έργα ΑΠΕ συνολικής ισχύος 

τουλάχιστον 10MW: 

1. Άδεια Λειτουργίας ή Βεβαίωση Εξαίρεσης από Άδεια Λειτουργίας, εκδιδόμενη από τη 

ΡΑΕ ή αρμόδια αρχή. 

2. Σύμβαση Σύνδεσης με τον ΔΕΔΔΗΕ ή τον ΑΔΜΗΕ, προς επιβεβαίωση της φυσικής 

σύνδεσης στο δίκτυο. 

3. Σύμβαση Πώλησης Ηλεκτρικής Ενέργειας (PPA), με τον ΔΑΠΕΕΠ ή άλλον προμηθευτή / 

Φορέα Εκκαθάρισης. 

4. Πρόσφατες Εκκαθαρίσεις Παραγωγής, από τον ΔΑΠΕΕΠ ή τον αρμόδιο Διαχειριστή για 

τους τελευταίους 3–6 μήνες από τις οποίες να προκύπτει σαφώς η ποσότητα παραγόμενης 

και πωληθείσας ενέργειας ανά έργο. 

5. Παραστατικά Πώλησης /Τιμολόγια που εκδόθηκαν προς τον ΔΑΠΕΕΠ ή άλλο αποδέκτη 

ενέργειας. 

6. Πίνακας Συγκεντρωτικός των Έργων, με τα εξής πεδία: 

• Τύπος έργου (Φ/Β, Αιολικό κ.λπ.) 

• Ισχύς (MW) 

• Τοποθεσία 

• Ημερομηνία έναρξης λειτουργίας 

• Κωδικός ΔΕΔΔΗΕ ή ΑΔΜΗΕ 

• Φορέας εκμετάλλευσης 

 
Τα έργα που θα ληφθούν υπόψη πρέπει να πληρούν ένα από τα παρακάτω: 

• Να ανήκουν εξ ολοκλήρου (100%) στον οικονομικό φορέα ή 

• Να ανήκουν σε εταιρεία / εταιρείες στην οποία ο οικονομικός φορέας να 

συμμετάσχει με ποσοστό τουλάχιστον 65%. 



ΑΔΑ: 99ΙΟ46ΝΑΡΘ-1ΔΝ



37  

• Η ιδιοκτησία ή η συμμετοχή αυτή πρέπει να αποδεικνύεται ενδεικτικά με τα 

κάτωθι επίσημα έγγραφα 

• Καταστατικά εταιρειών / ΦΕΚ 

• Πρακτικά Γενικών Συνελεύσεων 

• Μητρώο μετόχων 

• Βεβαιώσεις ορκωτού λογιστή ή νομικού συμβούλου 

• Οποιοδήποτε επίσημο έγγραφο από το ΓΕΜΗ 
 
 

Β.5. Για την απόδειξη της συμμόρφωσής τους με πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και 

πρότυπα διαχείρισης της παραγράφου 2.2.7 οι οικονομικοί φορείς προσκομίζουν: 

- Πιστοποιητικό ISO 9001:2015 / ISO 14001:2015 ή ισοδύναμο, στο πεδίο εφαρμογής 

διαχείρισης ή λειτουργίας μονάδων/εγκαταστάσεων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, 

 
Β.6. Για την απόδειξη της νόμιμης σύστασης και εκπροσώπησης, στις περιπτώσεις που 

ο οικονομικός φορέας είναι νομικό πρόσωπο, προσκομίζει τα κατά περίπτωση 

νομιμοποιητικά έγγραφα σύστασης και νόμιμης εκπροσώπησης (όπως καταστατικά, 

πιστοποιητικά μεταβολών, αντίστοιχα ΦΕΚ, συγκρότηση Δ.Σ. 

σε σώμα, σε περίπτωση Α.Ε., κλπ., ανάλογα με τη νομική μορφή του διαγωνιζομένου). 

Από τα ανωτέρω έγγραφα πρέπει να προκύπτουν η νόμιμη σύστασή του, όλες οι 

σχετικές τροποποιήσεις των καταστατικών, το/τα πρόσωπο/α που δεσμεύει/ουν 

νόμιμα την εταιρία κατά την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού (νόμιμος 

εκπρόσωπος, δικαίωμα υπογραφής κλπ.), τυχόν τρίτοι, στους οποίους έχει χορηγηθεί 

εξουσία εκπροσώπησης, καθώς και η θητεία του/των ή/και των μελών του οργάνου 

διοίκησης/ νόμιμου εκπροσώπου. Ενδεικτικός κατάλογος νομιμοποιητικών εγγράφων 

προς διευκόλυνση των υποψηφίων παρατίθεται στο Προσάρτημα [•]της παρούσας 

διακήρυξης. 

 
Β.7. Οι οικονομικοί φορείς που είναι εγγεγραμμένοι σε επίσημους καταλόγους που 

προβλέπονται από τις εκάστοτε ισχύουσες εθνικές διατάξεις ή διαθέτουν πιστοποίηση 

από οργανισμούς πιστοποίησης που συμμορφώνονται με τα ευρωπαϊκά πρότυπα 

πιστοποίησης, μπορούν να προσκομίζουν στις αναθέτουσες 

αρχές πιστοποιητικό εγγραφής εκδιδόμενο από την αρμόδια αρχή ή το πιστοποιητικό 

που εκδίδεται από τον αρμόδιο οργανισμό πιστοποίησης. 
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Στα πιστοποιητικά αυτά αναφέρονται τα δικαιολογητικά βάσει των οποίων έγινε η 

εγγραφή των εν λόγω οικονομικών φορέων στον επίσημο κατάλογο ή η πιστοποίηση 

και η κατάταξη στον εν λόγω κατάλογο. 

 
Η πιστοποιούμενη εγγραφή στους επίσημους καταλόγους από τους αρμόδιους 

οργανισμούς ή το πιστοποιητικό, που εκδίδεται από τον οργανισμό πιστοποίησης, 

συνιστά τεκμήριο καταλληλόλητας όσον αφορά τις απαιτήσεις ποιοτικής επιλογής, τις 

οποίες καλύπτει ο επίσημος κατάλογος ή το πιστοποιητικό. 

 
Οι οικονομικοί φορείς που είναι εγγεγραμμένοι σε επίσημους καταλόγους 

απαλλάσσονται από την υποχρέωση υποβολής των δικαιολογητικών που αναφέρονται 

στο πιστοποιητικό εγγραφής τους. 

 
Β.8 για την παράγραφο 2.2.3.9 δικαιολογητικά ονομαστικοποίησης των μετοχών , που 

καθορίζονται κατωτέρω, εφόσον ο προσωρινός παραχωρησιούχος είναι ανώνυμη 

εταιρία ή νομικό πρόσωπο στη μετοχική σύνθεση του οποίου συμμετέχει ανώνυμη 

εταιρεία ή νομικό πρόσωπο της αλλοδαπής που αντιστοιχεί σε ανώνυμη εταιρεία 

(πλην των περιπτώσεων που αναφέρθηκαν στην παρ. 2.2.3.9 της παρούσας ανωτέρω). 

Συγκεκριμένα, προσκομίζονται: 

i) Για την απόδειξη της εξαίρεσης από την υποχρέωση ονομαστικοποίησης των μετοχών 

τους κατά την περ. α) της παραγράφου 2.2.3.9 βεβαίωση του αρμοδίου 

Χρηματιστηρίου. 

ii) Όσον αφορά την εξαίρεση της περ. β) της παραγράφου 2.2.3.9, για την απόδειξη του 

ελέγχου δικαιωμάτων ψήφου υπεύθυνη δήλωση της ελεγχόμενης εταιρείας και, εάν 

αυτή είναι διαφορετική του προσωρινού αναδόχου, πρόσθετη υπεύθυνη δήλωση του 

τελευταίου, στις οποίες αναφέρονται οι επιχειρήσεις επενδύσεων, οι εταιρείες 

διαχείρισης κεφαλαίων/ενεργητικού ή κεφαλαίων επιχειρηματικών συμμετοχών, ανά 

περίπτωση και το συνολικό ποσοστό των δικαιωμάτων ψήφου που ελέγχουν στην 

ελεγχόμενη από αυτές εταιρεία. Οι υπεύθυνες αυτές δηλώσεις συνοδεύονται 

υποχρεωτικά από βεβαίωση ή άλλο έγγραφο, από το οποίο προκύπτει ότι οι 

ελέγχουσες τα δικαιώματα ψήφου εταιρείες είναι εποπτευόμενες κατά τα οριζόμενα 

στην παράγραφο 2.2.3.9. 

iii) Δικαιολογητικά ονομαστικοποίησης μετοχών του προσωρινού αναδόχου: 

- Πιστοποιητικό αρμόδιας αρχής του κράτους της έδρας, από το οποίο να προκύπτει ότι 
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οι μετοχές είναι ονομαστικές, που έχει εκδοθεί έως τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες πριν 

από την υποβολή του. 

- Αναλυτική κατάσταση με τα στοιχεία των μετόχων της εταιρείας και τον αριθμό των 

μετοχών κάθε μετόχου (μετοχολόγιο), όπως τα στοιχεία αυτά είναι καταχωρημένα στο 

βιβλίο μετόχων της εταιρείας, το πολύ τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες πριν από την 

ημέρα υποβολής της προσφοράς. 

Ειδικότερα: 

- Όσον αφορά στις εγκατεστημένες στην Ελλάδα ανώνυμες εταιρείες υποβάλλεται 

πιστοποιητικό του Γ.Ε.Μ.Η. από το οποίο να προκύπτει ότι οι μετοχές τους είναι 

ονομαστικές και αναλυτική κατάσταση με τα στοιχεία των μετόχων της εταιρείας και 

τον αριθμό των μετοχών κάθε μετόχου (μετοχολόγιο), όπως τα στοιχεία αυτά είναι 

καταχωρημένα στο βιβλίο μετόχων της εταιρείας, το πολύ τριάντα (30) εργάσιμες 

ημέρες πριν από την ημέρα υποβολής της προσφοράς. 

- Όσον αφορά στις αλλοδαπές ανώνυμες εταιρίες ή αλλοδαπά νομικά πρόσωπα που 

αντιστοιχούν σε ανώνυμες εταιρείες: 

Α) εφόσον έχουν κατά το δίκαιο της έδρας τους ονομαστικές μετοχές, προσκομίζουν: 

i) Πιστοποιητικό αρμόδιας αρχής του κράτους της έδρας, από το οποίο να προκύπτει 

ότι οι μετοχές τους είναι ονομαστικές 

ii) Αναλυτική κατάσταση μετόχων, με τον αριθμό των μετοχών του κάθε μετόχου, όπως 

τα στοιχεία αυτά είναι καταχωρημένα στο βιβλίο μετόχων της εταιρείας, με 

ημερομηνία το πολύ 30 εργάσιμες ημέρες πριν την υποβολή της προσφοράς. 

iii) Κάθε άλλο στοιχείο από το οποίο να προκύπτει η ονομαστικοποίηση μέχρι φυσικού 

προσώπου των μετοχών, που έχει συντελεστεί τις τελευταίες 30 (τριάντα) εργάσιμες 

ημέρες πριν την υποβολή της προσφοράς. 

Β) εφόσον δεν έχουν υποχρέωση ονομαστικοποίησης μετοχών ή δεν προβλέπεται η 

ονομαστικοποίηση των μετοχών, προσκομίζουν: 

i) βεβαίωση περί μη υποχρέωσης ονομαστικοποίησης των μετοχών από αρμόδια αρχή, 

εφόσον υπάρχει σχετική πρόβλεψη, διαφορετικά προσκομίζεται υπεύθυνη δήλωση 

του διαγωνιζομένου. Για την περίπτωση μη πρόβλεψης ονομαστικοποίησης 

προσκομίζεται υπεύθυνη δήλωση του διαγωνιζομένου 

ii) έγκυρη και ενημερωμένη κατάσταση προσώπων που κατέχουν τουλάχιστον 1% των 

μετοχών ή δικαιωμάτων ψήφου, 

iii) εάν δεν τηρείται τέτοια κατάσταση, προσκομίζεται σχετική κατάσταση προσώπων, 

που κατέχουν τουλάχιστον ένα τοις εκατό (1%) των μετοχών ή δικαιωμάτων ψήφου, 
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σύμφωνα με την τελευταία Γενική Συνέλευση, αν τα πρόσωπα αυτά είναι γνωστά στην 

εταιρεία. Σε αντίθετη περίπτωση, η εταιρεία αιτιολογεί τους λόγους που δεν είναι 

γνωστά τα ως άνω πρόσωπα, η δε αναθέτουσα αρχή δεν διαθέτει διακριτική ευχέρεια 

κατά την κρίση της αιτιολογίας αυτής. 

Όλα τα ανωτέρω έγγραφα πρέπει να είναι επικυρωμένα από την κατά νόμο αρμόδια 

αρχή του κράτους της έδρας του υποψηφίου και να συνοδεύονται από επίσημη 

μετάφραση στην ελληνική. 

Ελλείψεις στα δικαιολογητικά ονομαστικοποίησης των μετοχών συμπληρώνονται κατά 

την παράγραφο 3.1.2 της παρούσας. 

Η αναθέτουσα αρχή ελέγχει επίσης, επί ποινή απαραδέκτου της προσφοράς, εάν στη 

διαδικασία συμμετέχει εξωχώρια εταιρεία από «μη συνεργάσιμα κράτη στον 

φορολογικό τομέα» κατά την έννοια των παρ. 3 και 4 του άρθρου 65 του ν. 4172/2013, 

καθώς και από κράτη που έχουν προνομιακό φορολογικό καθεστώς, όπως αυτά 

ορίζονται στον κατάλογο της απόφασης της παρ. 7 του άρθρου 65 του ως άνω Κώδικα, 

κατά τα αναφερόμενα στην περίπτωση α` της παραγράφου 4 του άρθρου 4 του ν. 

3310/2005. 

 
Β8α για την παράγραφο 2.2.3.9α, υποβάλλεται από τον προσωρινό παραχωρησιούχο, 

μαζί με τα υπόλοιπα δικαιολογητικά κατακύρωσης, υπεύθυνη δήλωση, στην οποία 

δηλώνεται ότι δεν συντρέχουν οι καταστάσεις ρωσικής εμπλοκής που περιγράφονται 

στην εν λόγω παράγραφο. Η υπεύθυνη δήλωση υπογράφεται από τον νόμιμο 

εκπρόσωπο του οικονομικού φορέα, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 79Α 

του ν. 4412/2016. 

 

2.3 Κριτήρια Ανάθεσης 
 

 
2.3.1 Κριτήριο ανάθεσης 

 
 

Κριτήριο ανάθεσης της Σύμβασης είναι το υψηλότερο πόσο που θα προκύψει από το 

άθροισμα της προκαταβολής Παραχώρησης και της ετήσιας Αμοιβής Παραχώρησης. 

*Η ετήσια αμοιβή παραχώρησης στο ελάχιστο ετήσιο μίσθωμα έχει υπολογιστεί 

στο 9% της ετήσιας παραγωγής (1.400.000) και είναι ενδεικτική για λόγους 

αποτύπωσης της οικονομικής προσφοράς. Το τελικό ετήσιο μίσθωμα θα 

υπολογίζεται κατ έτος με βάση την ετήσια παραγωγή. 
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*Η προκαταβολή θα τιμολογείται ισόποσα στο τέλος κάθε έτους και θα 

τιμολογείτε ξεχωριστά από την ετήσια αμοιβή καταχώρησης , με σκοπό να μην 

υπάρχει συνολική επιβάρυνση εξ αρχής τιμολόγησης του ΦΠΑ υπό την επιπλέον 

προϋπόθεση, ότι πληρούνται και οι όροι για την προκαταβολή και την κατ’ 

ελάχιστον ετήσια απόδοση. 

 
 
 

2.4 Κατάρτιση - Περιεχόμενο Προσφορών 
 

 
2.4.1 Γενικοί όροι υποβολής προσφορών 

 
 

Οι προσφορές υποβάλλονται με βάση τις απαιτήσεις που ορίζονται στην Διακήρυξη για 

όλες τις περιγραφόμενες υπηρεσίες. 

Δεν επιτρέπονται εναλλακτικές προσφορές. 

Η ένωση οικονομικών φορέων υποβάλλει κοινή προσφορά, η οποία υπογράφεται 

υποχρεωτικά είτε από όλους τους οικονομικούς φορείς που αποτελούν την ένωση, είτε 

από εκπρόσωπό τους νομίμως εξουσιοδοτημένο. Στην προσφορά απαραιτήτως πρέπει 

να προσδιορίζεται η έκταση και το είδος της συμμετοχής του (συμπεριλαμβανομένης 

της κατανομής αμοιβής μεταξύ τους) κάθε μέλους της ένωσης, καθώς και ο 

εκπρόσωπος/συντονιστής αυτής. Η εν λόγω δήλωση περιλαμβάνεται είτε στο ΕΕΕΣ 

(Μέρος ΙΙ. Ενότητα Α) είτε στη συνοδευτική αυτού υπεύθυνη δήλωση που δύναται να 

υποβάλλουν τα μέλη της ένωσης. Για την υπογραφή της προδικαστικής προσφυγής από 

τον εκπρόσωπο / συντονιστή της ένωσης απαιτείται ρητή εξουσιοδότηση. Η εν λόγω 

εξουσιοδότηση μπορεί να περιλαμβάνεται είτε στο ΕΕΕΣ είτε στη συνοδευτική αυτού 

υπεύθυνη δήλωση, είτε στα έγγραφα συμφωνίας των οικονομικών φορέων για 

συμμετοχή στο διαγωνισμό ως ένωση, είτε στα πρακτικά των αρμοδίων οργάνων 

διοίκησης των μελών της ένωσης 

 
Οι Υποψήφιοι Παραχωρησιούχοι, επί ποινή αποκλεισμού, θα πρέπει να επισκεφτούν 

τις εγκαταστάσεις του Υδροηλεκτρικού Σταθμού , να λάβουν γνώση των μηχανημάτων 

και εξοπλισμού και της υφιστάμενης κατάστασης. Για το σκοπό αυτό οι υποψήφιοι θα 

αποστείλουν μήνυμα μέσω της λειτουργίας «Επικοινωνία» στο ΕΣΗΔΗΣ πέντε (5) 

τουλάχιστον ημέρες πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών με 

σκοπό να τους εξασφαλιστεί πρόσβαση στο χώρο καθώς και στη συνέχεια να τους 
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δοθεί η σχετική βεβαίωση την οποίαν θα επισυνάψουν στην Τεχνική Προσφορά τους. 
 
 

2.4.2 Χρόνος και Τρόπος υποβολής προσφορών 

2.4.2.1. Οι προσφορές υποβάλλονται από τους ενδιαφερόμενους ηλεκτρονικά, μέσω 

του ΕΣΗΔΗΣ, μέχρι την καταληκτική ημερομηνία και ώρα που ορίζει η παρούσα 

διακήρυξη, στην Ελληνική Γλώσσα, σε ηλεκτρονικό φάκελο, σύμφωνα με τα 

αναφερόμενα στον ν.4412/2016, ιδίως στα άρθρα 36 και 37 και στην κατ’ 

εξουσιοδότηση της παρ. 5 του άρθρου 36 του ν.4412/2016 εκδοθείσα υπ΄αριθμ. 

64233/08.06.2021 (Β΄2453/ 09.06.2021) Κοινή Απόφαση των Υπουργών Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, με θέμα «Ρυθμίσεις τεχνικών ζητημάτων 

που αφορούν την ανάθεση των Δημοσίων Συμβάσεων Προμηθειών και Υπηρεσιών με 

χρήση των επιμέρους εργαλείων και διαδικασιών του Εθνικού Συστήματος 

Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ)»(εφεξής Κ.Υ.Α. ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και 

Υπηρεσίες). 

Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς 

απαιτείται να διαθέτουν προηγμένη ηλεκτρονική υπογραφή που υποστηρίζεται 

τουλάχιστον από αναγνωρισμένο (εγκεκριμένο) πιστοποιητικό, το οποίο χορηγήθηκε 

από πάροχο υπηρεσιών πιστοποίησης, ο οποίος περιλαμβάνεται στον κατάλογο 

εμπίστευσης που προβλέπεται στην απόφαση 2009/767/ΕΚ και σύμφωνα με τα 

οριζόμενα στον Κανονισμό (ΕΕ) 910/2014 και να εγγραφούν στο ΕΣΗΔΗΣ,σύμφωνα με 

την περ. β της παρ. 2 του άρθρου 37 του ν. 4412/2016 και τις διατάξεις του άρθρου 

6της Κ.Υ.Α. ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες. 

 
2.4.2.2. Ο χρόνος υποβολής της προσφοράς μέσω του ΕΣΗΔΗΣ βεβαιώνεται αυτόματα 

από το ΕΣΗΔΗΣ με υπηρεσίες χρονοσήμανσης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 

37 του ν. 4412/2016 και τις διατάξεις του άρθρου 10 της ως άνω κοινής υπουργικής 

απόφασης. 

Μετά την παρέλευση της καταληκτικής ημερομηνίας και ώρας, δεν υπάρχει η 

δυνατότητα υποβολής προσφοράς στο ΕΣΗΔΗΣ. Σε περιπτώσεις τεχνικής αδυναμίας 

λειτουργίας του ΕΣΗΔΗΣ, η αναθέτουσα αρχή ρυθμίζει τα της συνέχειας του 

διαγωνισμού με αιτιολογημένη απόφασή της. 

 
2.4.2.3. Οι οικονομικοί φορείς υποβάλλουν με την προσφορά τους τα ακόλουθα 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 13 της Κ.Υ.Α. ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες: 
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(α) έναν ηλεκτρονικό (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Δικαιολογητικά Συμμετοχής– 

Τεχνική Προσφορά», στον οποίο περιλαμβάνεται το σύνολο των κατά περίπτωση 

απαιτούμενων δικαιολογητικών και η τεχνική προσφορά, σύμφωνα με τις διατάξεις της 

κείμενης νομοθεσίας και την παρούσα. 

(β) έναν ηλεκτρονικό (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Οικονομική Προσφορά», στον οποίο 

περιλαμβάνεται η οικονομική προσφορά του οικονομικού φορέα και το σύνολο των 

κατά περίπτωση απαιτούμενων δικαιολογητικών. 

Από τον Οικονομικό Φορέα σημαίνονται, με χρήση της σχετικής λειτουργικότητας του 

ΕΣΗΔΗΣ,τα στοιχεία εκείνα της προσφοράς του που έχουν εμπιστευτικό χαρακτήρα, 

σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 21 του ν. 4412/2016. Εφόσον ένας οικονομικός 

φορέας χαρακτηρίζει πληροφορίες ως εμπιστευτικές, λόγω ύπαρξης τεχνικού ή 

εμπορικού απορρήτου, στη σχετική δήλωσή του αναφέρει ρητά όλες τις σχετικές 

διατάξεις νόμου ή διοικητικές πράξεις που επιβάλλουν την εμπιστευτικότητα της 

συγκεκριμένης πληροφορίας. 

Δεν χαρακτηρίζονται ως εμπιστευτικές, πληροφορίες σχετικά με τις τιμές μονάδας, τις 

προσφερόμενες ποσότητες, την οικονομική προσφορά και τα στοιχεία της τεχνικής 

προσφοράς που χρησιμοποιούνται για την αξιολόγησή της. 

 
2.4.2.4. Εφόσον οι Οικονομικοί Φορείς καταχωρίσουν τα στοιχεία, μεταδεδομένα και 

συνημμένα ηλεκτρονικά αρχεία, που αφορούν δικαιολογητικά συμμετοχής-τεχνικής 

προσφοράς και οικονομικής προσφοράς τους στις αντίστοιχες ειδικές ηλεκτρονικές 

φόρμες του ΕΣΗΔΗΣ, στη συνέχεια, μέσω σχετικής λειτουργικότητας, εξάγουν 

αναφορές (εκτυπώσεις) σε μορφή ηλεκτρονικών αρχείων με μορφότυπο PDF, τα οποία 

αποτελούν συνοπτική αποτύπωση των καταχωρισμένων στοιχείων. Τα ηλεκτρονικά 

αρχεία των εν λόγω αναφορών (εκτυπώσεων) υπογράφονται ψηφιακά, σύμφωνα με 

τις προβλεπόμενες διατάξεις (περ. β της παρ. 2 του άρθρου 37) και επισυνάπτονται από 

τον Οικονομικό Φορέα στους αντίστοιχους υποφακέλους. Επισημαίνεται ότι η εξαγωγή 

και η επισύναψη των προαναφερθεισώναναφορών (εκτυπώσεων) δύναται να 

πραγματοποιείται για κάθε υποφακέλο ξεχωριστά, από τη στιγμή που έχει 

ολοκληρωθεί η καταχώριση των στοιχείων σε αυτόν . 

 
2.4.2.5. Ειδικότερα, όσον αφορά τα συνημμένα ηλεκτρονικά αρχεία της προσφοράς, οι 

Οικονομικοί Φορείς τα καταχωρίζουν στους ανωτέρω (υπο)φακέλους μέσω του 

Υποσυστήματος, ως εξής : 
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Τα έγγραφα που καταχωρίζονται στην ηλεκτρονική προσφορά και δεν απαιτείται να 

προσκομισθούν και σε έντυπη μορφή, γίνονται αποδεκτά κατά περίπτωση, σύμφωνα 

με τα προβλεπόμενα στις διατάξεις: 

α) είτε των άρθρων 13, 14 και 28 του ν. 4727/2020 (Α΄ 184) περί ηλεκτρονικών 

δημοσίων εγγράφων που φέρουν ηλεκτρονική υπογραφή ή σφραγίδα και, εφόσον 

πρόκειται για αλλοδαπά δημόσια ηλεκτρονικά έγγραφα, εάν φέρουν επισημείωση e- 

Apostille 

β) είτε των άρθρων 15 και 27 του ν. 4727/2020 (Α΄ 184) περί ηλεκτρονικών ιδιωτικών 

εγγράφων που φέρουν ηλεκτρονική υπογραφή ή σφραγίδα 

γ) είτε του άρθρου 11 του ν. 2690/1999 (Α΄ 45) , 

δ) είτε της παρ. 2 του άρθρου 37 του ν.4412/2016, περί χρήσης ηλεκτρονικών 

υπογραφών σε ηλεκτρονικές διαδικασίες δημοσίων συμβάσεων, 

ε) είτε της παρ. 8 του άρθρου 92 του ν.4412/2016, περί συνυποβολής υπεύθυνης 

δήλωσης στην περίπτωση απλής φωτοτυπίαςιδιωτικών εγγράφων. 

Επιπλέον, δεν προσκομίζονται σε έντυπη μορφή τα ΦΕΚ και ενημερωτικά και τεχνικά 

φυλλάδια και άλλα έντυπα, εταιρικά ή μη, με ειδικό τεχνικό περιεχόμενο, δηλαδή 

έντυπα με αμιγώς τεχνικά χαρακτηριστικά, όπως αριθμούς, αποδόσεις σε διεθνείς 

μονάδες, μαθηματικούς τύπους και σχέδια. 

Ειδικότερα, τα στοιχεία και δικαιολογητικά για τη συμμετοχή του Οικονομικού Φορέα 

στη διαδικασία καταχωρίζονται από αυτόν σε μορφή ηλεκτρονικών αρχείων με 

μορφότυπο PDF. 

Έως την ημέρα και ώρα αποσφράγισης των προσφορών προσκομίζονται με ευθύνη του 

οικονομικού φορέα στην αναθέτουσα αρχή, σε έντυπη μορφή και σε κλειστό-ούς 

φάκελο-ους, στον οποίο αναγράφεται ο αποστολέας και ως παραλήπτης η Επιτροπή 

Διαγωνισμού του παρόντος διαγωνισμού, τα στοιχεία της ηλεκτρονικής προσφοράς 

του, τα οποία απαιτείται να προσκομισθούν σε πρωτότυπη μορφή. Τέτοια στοιχεία και 

δικαιολογητικά ενδεικτικά είναι : 

α) η πρωτότυπη εγγυητική επιστολή συμμετοχής, πλην των περιπτώσεων που αυτή 

εκδίδεται ηλεκτρονικά, άλλως η προσφορά απορρίπτεται ως απαράδεκτη, 

β) αυτά που δεν υπάγονται στις διατάξεις του άρθρου 11 παρ. 2 του ν. 2690/1999 , 

γ) ιδιωτικά έγγραφα τα οποία δεν έχουν επικυρωθεί από δικηγόρο ή δεν φέρουν 

θεώρηση από υπηρεσίες και φορείς της περίπτωσης α΄ της παρ. 2 του άρθρου 11 του 

ν. 2690/1999 ή δεν συνοδεύονται από υπεύθυνη δήλωση για την ακρίβειά τους, καθώς 

και 
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δ) τα αλλοδαπά δημόσια έντυπα έγγραφα που φέρουν την επισημείωση της Χάγης 

(Apostille),ή προξενική θεώρηση και δεν έχουν επικυρωθεί από δικηγόρο . 

Σε περίπτωση μη υποβολής ενός ή περισσότερων από τα ως άνω στοιχεία και 

δικαιολογητικά που υποβάλλονται σε έντυπη μορφή, πλην της πρωτότυπης εγγύησης 

συμμετοχής, η αναθέτουσα αρχή δύναται να ζητήσει τη συμπλήρωση και υποβολή 

τους, σύμφωνα με το άρθρο 102 του ν. 4412/2016. 

Στα αλλοδαπά δημόσια έγγραφα και δικαιολογητικά εφαρμόζεται η Συνθήκη της Χάγης 

της 5ης.10.1961, που κυρώθηκε με τον ν. 1497/1984 (Α΄188), εφόσον συντάσσονται σε 

κράτη που έχουν προσχωρήσει στην ως άνω Συνθήκη, άλλως φέρουν προξενική 

θεώρηση. Απαλλάσσονται από την απαίτηση επικύρωσης (με Apostille ή Προξενική 

Θεώρηση) αλλοδαπά δημόσια έγγραφα όταν καλύπτονται από διμερείς ή πολυμερείς 

συμφωνίες που έχει συνάψει η Ελλάδα (ενδεικτικά «Σύμβαση νομικής συνεργασίας 

μεταξύ Ελλάδας και Κύπρου – 05.03.1984» (κυρωτικός ν.1548/1985, «Σύμβαση περί 

απαλλαγής από την επικύρωση ορισμένων πράξεων και εγγράφων – 15.09.1977» 

(κυρωτικός ν.4231/2014)). Επίσης, απαλλάσσονται από την απαίτηση επικύρωσης ή 

παρόμοιας διατύπωσης δημόσια έγγραφα που εκδίδονται από τις αρχές κράτους 

μέλους που υπάγονται στον Καν ΕΕ 2016/1191 για την απλούστευση των απαιτήσεων 

για την υποβολή ορισμένων δημοσίων εγγράφων στην ΕΕ, όπως, ενδεικτικά, το λευκό 

ποινικό μητρώο, υπό τον όρο ότι τα σχετικά με το γεγονός αυτό δημόσια έγγραφα 

εκδίδονται για πολίτη της Ένωσης από τις αρχές του κράτους μέλους της ιθαγένειάς 

του. 

Επίσης, γίνονται υποχρεωτικά αποδεκτά ευκρινή φωτοαντίγραφα εγγράφων που έχουν 

εκδοθεί από αλλοδαπές αρχές και έχουν επικυρωθεί από δικηγόρο, σύμφωνα με τα 

προβλεπόμενα στην παρ. 2 περ. β΄ του άρθρου 11 του ν. 2690/1999 “Κώδικας 

Διοικητικής Διαδικασίας”, όπως αντικαταστάθηκε ως άνω με το άρθρο 1 παρ.2 του 

ν.4250/2014. 

Οι πρωτότυπες εγγυήσεις συμμετοχής, πλην των εγγυήσεων που εκδίδονται 

ηλεκτρονικά, προσκομίζονται, με ευθύνη του οικονομικού φορέα, σε κλειστό φάκελο, 

στον οποίο αναγράφεται ο αποστολέας, τα στοιχεία του παρόντος διαγωνισμού και ως 

παραλήπτης η Επιτροπή Διαγωνισμού, το αργότερο πριν την ημερομηνία και ώρα 

αποσφράγισης των προσφορών που ορίζεται στην παρ. 3.1 της παρούσας, άλλως η 

προσφορά απορρίπτεται ως απαράδεκτη, μετά από γνώμη της Επιτροπής 

Διαγωνισμού. 

Η προσκόμιση των εγγυήσεων συμμετοχής πραγματοποιείται είτε με κατάθεση του ως 
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άνω φακέλου στην υπηρεσία πρωτοκόλλου της αναθέτουσας αρχής, είτε με την 

αποστολή του ταχυδρομικώς, επί αποδείξει. Το βάρος απόδειξης της έγκαιρης 

προσκόμισης το φέρει ο οικονομικός φορέας. Το εμπρόθεσμο αποδεικνύεται με την 

επίκληση του αριθμού πρωτοκόλλου ή την προσκόμιση του σχετικού αποδεικτικού 

αποστολής κατά περίπτωση. 

Στην περίπτωση που επιλεγεί η αποστολή του φακέλου της εγγύησης συμμετοχής 

ταχυδρομικώς, ο οικονομικός φορέας αναρτά, εφόσον δεν διαθέτει αριθμό έγκαιρης 

εισαγωγής του φακέλου του στο πρωτόκολλο της αναθέτουσας αρχής, το αργότερο έως 

την ημερομηνία και ώρα αποσφράγισης των προσφορών, μέσω της λειτουργικότητας 

«Επικοινωνία», το σχετικό αποδεικτικό στοιχείο προσκόμισης (αποδεικτικό κατάθεσης 

σε υπηρεσίες ταχυδρομείου- ταχυμεταφορών), προκειμένου να ενημερώσει την 

αναθέτουσα αρχή περί της τήρησης της υποχρέωσής του σχετικά με την (εμπρόθεσμη) 

προσκόμιση της εγγύησης συμμετοχής του στον παρόντα διαγωνισμό. 

 
2.4.3 Περιεχόμενα Φακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετοχής- Τεχνική Προσφορά» 

2.4.3.1 Δικαιολογητικά Συμμετοχής 

Τα στοιχεία και δικαιολογητικά για τη συμμετοχή των προσφερόντων στη 

διαγωνιστική διαδικασία περιλαμβάνουν με ποινή αποκλεισμού τα ακόλουθα υπό α, 

β και γ στοιχεία: 

α) το Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης (ΕΕΕΣ), όπως προβλέπεται στις παρ. 1 και 

3 του άρθρου 79 του ν. 4412/2016 και τη συνοδευτική υπεύθυνη δήλωση, με την οποία 

ο οικονομικός φορέας δύναται να διευκρινίζει τις πληροφορίες που παρέχει με το ΕΕΕΣ 

σύμφωνα με την παρ. 9 του ίδιου άρθρου, 

β) την εγγύηση συμμετοχής, όπως προβλέπεται στις παραγράφους 2.1.5 και 2.2.2 

αντίστοιχα της παρούσας διακήρυξης, 

γ) την ΥΔ που βρίσκεται συνημμένη στη παρούσας διακήρυξης (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ) 

Οι προσφέροντες συμπληρώνουν το σχετικό υπόδειγμα ΕΕΕΣ, το οποίο αποτελεί 

αναπόσπαστο μέρος της παρούσας διακήρυξης ως Παράρτημα αυτής (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΧ) 

 
Η συμπλήρωσή του δύναται να πραγματοποιηθεί με χρήση του υποσυστήματος 

PromitheusESPDint, προσβάσιμου μέσω της Διαδικτυακής Πύλης 

(https://espd.eprocurement.gov.gr/) του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ, ή άλλης σχετικής συμβατής 

πλατφόρμας υπηρεσιών διαχείρισης ηλεκτρονικών ΕΕΕΣ. Οι Οικονομικοί Φορείς 

δύνανται για τον σκοπό αυτό να αξιοποιήσουν το αντίστοιχο ηλεκτρονικό αρχείο με 
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μορφότυποXML που αποτελεί επικουρικό στοιχείο των εγγράφων της σύμβασης. 

Το συμπληρωμένο από τον Οικονομικό Φορέα ΕΕΕΣ, καθώς και η τυχόν συνοδευτική 

αυτού υπεύθυνη δήλωση, υποβάλλονται σύμφωνα με την περίπτωση δ΄ της 

παραγράφου 2.4.2.5 της παρούσας, σε ψηφιακά υπογεγραμμένο ηλεκτρονικό αρχείο 

με μορφότυπο PDF. 

 
 
 

 
2.4.3.2 Τεχνική προσφορά 

H τεχνική προσφορά θα πρέπει να καλύπτει όλες τις απαιτήσεις και τις προδιαγραφές 

που έχουν τεθεί από τον Αναθέτοντα Φορέα και θα περιλαμβάνει ιδίως τα έγγραφα και 

δικαιολογητικά, βάσει των οποίων θα αξιολογηθεί η καταλληλόλητα των 

προσφερόμενων υπηρεσιών. 

Η τεχνική προσφορά που θα υποβάλει κάθε συμμετέχων οικονομικός φορέας πρέπει 

να περιέχει, με ποινή αποκλεισμού, τουλάχιστον τα παρακάτω: 

1. Αντίγραφο της δήλωσης έναρξης επιτηδεύματος, σε συμμόρφωση προς τις 

παρ. 2.2.4 και 2.2.6.ii) της παρούσας διακήρυξης. 

2. Αντίγραφα Ισολογισμών ή Οικονομικές καταστάσεις της παρ. 2.2.5 για την 

Οικονομική Επάρκεια 

3. Αντίγραφα συμβάσεων έργου/παροχής υπηρεσιών ή και αντίστοιχα 

παραστατικά τιμολόγησης δυο ετών στο αντικείμενο της παροχής υπηρεσιών της 

παρούσας Διακήρυξης και επίσης θεωρημένες καταστάσεις προσωπικού για αυτά. 

4. Πιστοποίηση σε ισχύ κατά το διεθνές πρότυπο ISO 9001:2015 / ISO 14001:2015 

ή ισοδύναμο. 

5. Βεβαίωση επί τόπου επίσκεψης 
 
 
 

2.4.4.4 Περιεχόμενα Φακέλου Β «Οικονομική Προσφορά» / Τρόπος σύνταξης και 

υποβολής οικονομικών προσφορών 

 
Η Οικονομική Προσφορά συντάσσεται με βάση το αναγραφόμενο στην παρούσα 

κριτήριο ανάθεσης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθ. 2.3.1 της Διακήρυξης. 

Η Οικονομική Προσφορά υποβάλλεται υποχρεωτικά και επί ποινή αποκλεισμού 

σύμφωνα με το συνημμένο υπόδειγμα οικονομικής προσφοράς ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI. 
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Στην οικονομική προσφορά θα αναγράφεται επί ποινή αποκλεισμού, αριθμητικώς και 

ολογράφως, το επί τοις εκατό προσφερόμενο ποσοστό επί των εσόδων από την 

παραχωρηθείσα υπηρεσία που αναφέρεται στην παρούσα Διακήρυξη και θα είναι 

υπογεγραμμένη από τον προσφέροντα. 

Επίσης αναγράφεται επί ποινή αποκλεισμού η προσφερόμενη προκαταβολή και το κατ’ 

ελάχιστο ετήσιο ποσό απόδοσης, σύμφωνα με τους όρους της παρούσας. 

Η παραγόμενη από το σύστημα του ΕΣΗΔΗΣ «Οικονομική Προσφορά» δεδομένου 

ότι η πλατφόρμα του ΕΣΗΔΗΣ δεν προβλέπει ξεχωριστό πρότυπο για τον καθορισμό 

διαδικασίας ανάθεσης συμβάσεων παραχώρησης, δεν θα ληφθεί υπόψη και το 

μόνον έντυπο που θα ληφθεί υπόψη για την αξιολόγηση της οικονομικής προσφοράς 

είναι το έντυπο της οικονομικής προσφοράς που θα υποβληθεί σύμφωνα με το 

συνημμένο υπόδειγμα της παρούσας (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI), το οποίο πρέπει να 

υποβληθεί σε μορφή εγγράφου pdf ψηφιακά υπογεγραμμένο. 

 
 
 

2.4.3 Χρόνος ισχύος των προσφορών 

 
Οι υποβαλλόμενες προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς φορείς για 

διάστημα έξι (6) μηνών από την επόμενη της διενέργειας του διαγωνισμού. 

Προσφορά η οποία ορίζει χρόνο ισχύος μικρότερο από τον ανωτέρω προβλεπόμενο 

απορρίπτεται. 

Η ισχύς της προσφοράς μπορεί να παρατείνεται εγγράφως, εφόσον τούτο ζητηθεί από 

τον Αναθέτοντα Φορέα, πριν από τη λήξη της, με αντίστοιχη παράταση της εγγυητικής 

επιστολής συμμετοχής σύμφωνα με την παράγραφο 2.2.2. της παρούσας, κατ' ανώτατο 

όριο για χρονικό διάστημα ίσο με την προβλεπόμενη 

ως άνω αρχική διάρκεια. 

Μετά τη λήξη και του παραπάνω ανώτατου ορίου χρόνου παράτασης ισχύος της 

προσφοράς, τα αποτελέσματα της διαδικασίας ανάθεσης ματαιώνονται, εκτός αν ο 

Αναθέτων Φορέας κρίνει, κατά περίπτωση, αιτιολογημένα, ότι η συνέχιση της 

διαδικασίας εξυπηρετεί το δημόσιο συμφέρον, οπότε οι οικονομικοί φορείς που 

συμμετέχουν στη διαδικασία μπορούν να επιλέξουν είτε να παρατείνουν την 

προσφορά και την εγγύηση συμμετοχής τους, εφόσον τους ζητηθεί πριν την πάροδο 

του ανωτέρω ανώτατου ορίου παράτασης της προσφοράς τους είτε όχι. 
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Στην τελευταία περίπτωση, η διαδικασία συνεχίζεται με όσους παρέτειναν τις 

προσφορές τους και αποκλείονται οι λοιποί οικονομικοί φορείς. 

 
2.4.4 Λόγοι απόρριψης προσφορών 

 
Ο Αναθέτων Φορέας με βάση τα αποτελέσματα του ελέγχου και της αξιολόγησης των 

προσφορών, απορρίπτει, σε κάθε περίπτωση, προσφορά: 

1) η οποία δεν υποβάλλεται εμπρόθεσμα, με τον τρόπο και με το περιεχόμενο που 

ορίζεται πιο πάνω και συγκεκριμένα στις παραγράφους 2.4.1 (Γενικοί όροι 

υποβολής προσφορών), 2.4.2. (Χρόνος και τρόπος υποβολής προσφορών), 2.4.3. 

(Περιεχόμενο φακέλων δικαιολογητικών συμμετοχής, τεχνικής προσφοράς), 2.4.4. 

(Περιεχόμενο φακέλου οικονομικής προσφοράς, τρόπος σύνταξης και υποβολής 

οικονομικών προσφορών) , 2.4.5. (Χρόνος ισχύος προσφορών), 3.1. (Αποσφράγιση 

και αξιολόγηση προσφορών), 3.2 (Πρόσκληση υποβολής δικαιολογητικών 

κατακύρωσης) της παρούσας, (2) η οποία περιέχει ατέλειες, ελλείψεις, ασάφειες 

ή σφάλματα, εφόσον αυτά δεν επιδέχονται συμπλήρωση ή διόρθωση ή εφόσον 

επιδέχονται συμπλήρωση ή διόρθωση, δεν έχουν αποκατασταθεί κατά την 

αποσαφήνιση και την συμπλήρωσή της σύμφωνα με την παράγραφο 3.1.1. της 

παρούσας Διακήρυξης, 

2) για την οποία ο προσφέρων δεν έχει παράσχει τις απαιτούμενες εξηγήσεις, εντός 

της προκαθορισμένης προθεσμίας ή η εξήγηση δεν είναι αποδεκτή από τον 

Αναθέτοντα Φορέα σύμφωνα με την παράγραφο 3.1.1. της παρούσας, 

3) η οποία είναι εναλλακτική προσφορά, 

4) η οποία υποβάλλεται από έναν προσφέροντα που έχει υποβάλλει δύο ή 

περισσότερες προσφορές. Ο περιορισμός αυτός ισχύει, υπό τους όρους της 

παραγράφου 2.2.3.4 περ.γ της παρούσας και στην περίπτωση ενώσεων 

οικονομικών φορέων με κοινά μέλη, καθώς και στην περίπτωση οικονομικών 

φορέων που συμμετέχουν είτε αυτοτελώς είτε ως μέλη ενώσεων, 

5) η οποία είναι υπό αίρεση, η οποία θέτει όρο αναπροσαρμογής, 

6) η οποία παρουσιάζει ελλείψεις ως προς τα δικαιολογητικά που ζητούνται από τα 

έγγραφα της παρούσης διακήρυξης και αποκλίσεις ως προς τους όρους και τις 

τεχνικές προδιαγραφές της σύμβασης, 

7) η οποία δεν πληροί τους όρους περί ελάχιστης προκαταβολής και κατ’ ελάχιστον 

ετήσιάς απόδοσης. 
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3. ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

 
3.1 Αποσφράγιση και αξιολόγηση προσφορών 

 
3.1.1 Ηλεκτρονική αποσφράγιση προσφορών 

Το πιστοποιημένο στο ΕΣΗΔΗΣ, για την αποσφράγιση των προσφορών αρμόδιο όργανο 

της αναθέτουσας αρχής, ήτοι η επιτροπή διενέργειας/επιτροπή αξιολόγησης , εφεξής 

Επιτροπή Διαγωνισμού, προβαίνει στην έναρξη της διαδικασίας ηλεκτρονικής 

αποσφράγισης των φακέλων των προσφορών, κατά το άρθρο 100 του ν. 4412/2016, 

ακολουθώντας τα εξής στάδια: 

▪ Ηλεκτρονική Αποσφράγιση του (υπό)φακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετοχής- 

Τεχνική Προσφορά» και του (υπό)φακέλου «Οικονομική Προσφορά», την  

Τετάρτη 25 Μαρτίου 2026 και ώρα 10:00 πμ 

Στο στάδιο αυτό τα στοιχεία των προσφορών που αποσφραγίζονται είναι προσβάσιμα 

μόνο στα μέλη της Επιτροπής Διαγωνισμού και την αναθέτουσα αρχή. 

 
3.1.2 Αξιολόγηση προσφορών 

Μετά την κατά περίπτωση αποσφράγιση των προσφορών ο Αναθέτων Φορέας 

προβαίνει στην αξιολόγηση αυτών μέσω των αρμόδιων οργάνων της στο ΕΣΗΔΗΣ 

οργάνων της, εφαρμοζόμενων κατά τα λοιπά των κειμένων διατάξεων. 

Η αναθέτουσα αρχή, τηρώντας τις αρχές της ίσης μεταχείρισης και της διαφάνειας, 

ζητεί από τους προσφέροντες οικονομικούς φορείς, όταν οι πληροφορίες ή η 

τεκμηρίωση που πρέπει να υποβάλλονται είναι ή εμφανίζονται ελλιπείς ή 

λανθασμένες, συμπεριλαμβανομένων εκείνων στο ΕΕΕΣ, ή όταν λείπουν συγκεκριμένα 

έγγραφα, να υποβάλλουν, να συμπληρώνουν, να αποσαφηνίζουν ή να ολοκληρώνουν 

τις σχετικές πληροφορίες ή τεκμηρίωση, εντός προθεσμίας όχι μικρότερης των δέκα 

(10) ημερών και όχι μεγαλύτερης των είκοσι (20) ημερών από την ημερομηνία 

κοινοποίησης σε αυτούς της σχετικής πρόσκλησης. Η συμπλήρωση ή η αποσαφήνιση 

ζητείται και γίνεται αποδεκτή υπό την προϋπόθεση ότι δεν τροποποιείται η προσφορά 

του οικονομικού φορέα και ότι αφορά σε στοιχεία ή δεδομένα, των οποίων είναι 

αντικειμενικά εξακριβώσιμος ο προγενέστερος χαρακτήρας σε σχέση με το πέρας της 

καταληκτικής προθεσμίας παραλαβής προσφορών. Τα ανωτέρω ισχύουν κατ΄ 

αναλογίαν και για τυχόν ελλείπουσες δηλώσεις, υπό την προϋπόθεση ότι βεβαιώνουν 

γεγονότα αντικειμενικώς εξακριβώσιμα . 

[Επισημαίνεται ότι οι διευκρινίσεις/ συμπληρώσεις, κατ΄εφαρμογή της παρούσας 



ΑΔΑ: 99ΙΟ46ΝΑΡΘ-1ΔΝ



51  

παραγράφου, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις του άρθρου 102 του 

ν.4412/2016, ζητούνται από την αρμόδια Επιτροπή Αξιολόγησης των Προσφορών 

(Επιτροπή Διενεργείας Διαγωνισμού), μέσω της λειτουργικότητας «Επικοινωνία»: 

• είτε από την Επιτροπή, μέσω του πιστοποποιμένου χρήστη της παρούσας 

ηλεκτρονικής διαδικασίας (χειριστή του διαγωνισμού), χωρίς τη σύνταξη 

διακριτού εγγράφου 

• είτε, με αποστολή διακριτού εγγράφου της Επιτροπής, μέσω του 

πιστοποποιμένου χρήστη της παρούσας ηλεκτρονικής διαδικασίας (χειριστή 

του διαγωνισμού), χωρίς, στην περίπτωση αυτή, να απαιτείται περαιτέρω 

έγκρισή του από το αποφαινόμενο όργανο. 

 
Σημειώνεται ότι, όσο διαρκεί η διαδικασία αξιολόγησης των προσφορών και μέχρι την 

αποστολή των σχετικών πρακτικών της Επιτροπής στον χειριστή του διαγωνισμού, προς 

έκδοση των σχετικών αποφάσεων, οι διευκρινίσεις ζητούνται από την Επιτροπή και δεν 

υπόκεινται σε προηγούμενη έγκριση του αποφαινομένου οργάνου. 

Σε κάθε περίπτωση, μετά την ολοκήρωση της διαδικασίας αξιολόγησης, εκ μέρους της 

Επιτροπής και τη διαβίβαση των σχετικών πρακτικών προς το αποφαινόμενο όργανο, 

το τελευταίο, δύναται, κατά την κρίση του, να ζητεί διευκρινίσεις, από τους 

προσφέροντες, για στοιχεία των προσφορών, για τα οποία δεν ζητήθηκαν, είτε ακόμη 

και για στοιχεία, για τα οποια έχει ήδη γνωμοδοτήσει σχετικώς η Επιτροπή. 

Το αποφαινόμενο όργανο διατηρεί το δικαίωμα να αναπέμψει στην Επιτροπή προς 

εξέταση και περαιτέρω διευκρινίσεις οποιοδήποτε ζήτημα, κατά την κρίση της, χρήζει 

διευκρινίσεων/ συμπληρώσεων. 

Τα ανωτέρω ισχύουν και ως προς τα αιτήματα παροχής διευκρινίσεων-συμπληρώσεων, 

σε περιπτώσεις ασυνήθιστα χαμηλών προσφορών, καθώς και στο στάδιο της 

υποβολής των δικαιολογητικών κατακύρωσης του προσωρινού αναδόχου]. 

α) Η Επιτροπή Διαγωνισμού εξετάζει αρχικά την προσκόμιση της εγγύησης συμμετοχής, 

σύμφωνα με την παράγραφο 1 του άρθρου 72. Σε περίπτωση παράλειψης προσκόμισης, είτε 

της εγγύησης συμμετοχής ηλεκτρονικής έκδοσης, μέχρι την καταληκτική ημερομηνία 

υποβολής προσφορών, είτε του πρωτοτύπου της έντυπης εγγύησης συμμετοχής, μέχρι την 

ημερομηνία και ώρα αποσφράγισης, η Επιτροπή Διαγωνισμού συντάσσει πρακτικό στο οποίο 

εισηγείται την απόρριψη της προσφοράς ως απαράδεκτης. 

Στη συνέχεια εκδίδεται από την αναθέτουσα αρχή απόφαση, με την οποία επικυρώνεται το 

ανωτέρω πρακτικό. Η απόφαση απόρριψης της προσφοράς του παρόντος εδαφίου εκδίδεται 
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πριν από την έκδοση οποιασδήποτε άλλης απόφασης σχετικά με την αξιολόγηση των 

προσφορών της οικείας διαδικασίας ανάθεσης σύμβασης και κοινοποιείται σε όλους τους 

προσφέροντες, μέσω της λειτουργικότητας της «Επικοινωνίας» του ηλεκτρονικού 

διαγωνισμού στο ΕΣΗΔΗΣ. 

Κατά της εν λόγω απόφασης χωρεί προδικαστική προσφυγή, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 

παράγραφο 3.4 της παρούσας. 

Η αναθέτουσα αρχή επικοινωνεί παράλληλα με τους φορείς που φέρονται να έχουν 

εκδώσει τις εγγυητικές επιστολές, προκειμένου να διαπιστώσει την εγκυρότητά τους 

 
β) Μετά την έκδοση της ανωτέρω απόφασης η Επιτροπή Διαγωνισμού προβαίνει 

αρχικά στον έλεγχο των δικαιολογητικών συμμετοχής και εν συνεχεία στην αξιολόγηση 

των τεχνικών προσφορών των προσφερόντων των οποίων τα δικαιολογητικά 

συμμετοχής έκρινε πλήρη. Η αξιολόγηση γίνεται σύμφωνα με τους όρους της 

παρούσας και η διαδικασία αξιολόγησης ολοκληρώνεται με την καταχώριση σε 

πρακτικό των προσφερόντων, των αποτελεσμάτων του ελέγχου και της αξιολόγησης 

των δικαιολογητικών συμμετοχής και των τεχνικών προσφορών . 

 
γ) Στη συνέχεια η Επιτροπή Διαγωνισμού προβαίνει στην αξιολόγηση των οικονομικών 

προσφορών των προσφερόντων, των οποίων τα δικαιολογητικά συμμετοχής και η 

τεχνική προσφορά κρίθηκαν αποδεκτά, συντάσσει πρακτικό στο οποίο καταχωρίζονται 

οι οικονομικές προσφορές κατά σειρά μειοδοσίας και εισηγείται αιτιολογημένα την 

αποδοχή ή απόρριψή τους, την κατάταξη των προσφορών και την ανάδειξη του 

προσωρινού αναδόχου. 

Στη συνέχεια, εφόσον το αποφαινόμενο όργανο της αναθέτουσας αρχής εγκρίνει τα 

ανωτέρω πρακτικά, εκδίδεται απόφαση για τα αποτελέσματα όλων των ως άνω 

σταδίων («Δικαιολογητικά Συμμετοχής», «Τεχνική Προσφορά» και «Οικονομική 

Προσφορά») και η αναθέτουσα αρχή προσκαλεί εγγράφως, μέσω της λειτουργικότητας 

της «Επικοινωνίας» του ηλεκτρονικού διαγωνισμού στο ΕΣΗΔΗΣ, τον πρώτο σε 

κατάταξη μειοδότη στον οποίον πρόκειται να γίνει η κατακύρωση («προσωρινός 

ανάδοχος / παραχωρησιούχος») να υποβάλει τα δικαιολογητικά κατακύρωσης, Η 

απόφαση έγκρισης των πρακτικών δεν κοινοποιείται στους προσφέροντες, δεν 

αναρτάται στο ΚΗΜΔΗΣ και στη «ΔΙΑΥΓΕΙΑ» και ενσωματώνεται στην απόφαση 

κατακύρωσης. 
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3.2 Πρόσκληση υποβολής δικαιολογητικών κατακύρωσης- 

Δικαιολογητικά κατακύρωσης 

 
Μετά την αξιολόγηση των προσφορών, ο Αναθέτων Φορέας αποστέλλει σχετική 

πρόσκληση στον προσφέροντα, στον οποίο πρόκειται να γίνει η κατακύρωση 

(«προσωρινό παραχωρησιούχο»), και τον καλεί να υποβάλει εντός προθεσμίας δέκα 

(10) ημερών από την κοινοποίηση της σχετικής ειδοποίησης σε αυτόν, τα πρωτότυπα ή 

αντίγραφα που εκδίδονται, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 1 του ν. 4250/2014 

(Α΄ 74) όλων των δικαιολογητικών που περιγράφονται στην παράγραφο 2.2.9.2. της 

παρούσας διακήρυξης, ως αποδεικτικά στοιχεία για τη μη συνδρομή των λόγων 

αποκλεισμού της παραγράφου 2.2.3 της διακήρυξης, καθώς και για την πλήρωση των 

κριτηρίων ποιοτικής επιλογής των παραγράφων 2.2.4 -2.2.7 αυτής. 

Εντός της προθεσμίας υποβολής των δικαιολογητικών κατακύρωσης και το αργότερο 

έως την τρίτη εργάσιμη ημέρα από την καταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής 

υποβολής των δικαιολογητικών κατακύρωσης, προσκομίζονται με ευθύνη του 

οικονομικού φορέα, στην αναθέτουσα αρχή, σε έντυπη μορφή και σε κλειστό φάκελο, 

στον οποίο αναγράφεται ο αποστολέας, τα στοιχεία του Διαγωνισμού και ως 

παραλήπτης η Επιτροπή Διαγωνισμού, τα στοιχεία και δικαιολογητικά, τα οποία 

απαιτείται να προσκομισθούν σε έντυπη μορφή (ως πρωτότυπα ή ακριβή αντίγραφα), 

σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις διατάξεις της ως άνω παραγράφου 2.4.2.5 

Αν μετά την αποσφράγιση και κατά τον έλεγχο των ως άνω δικαιολογητικών 

διαπιστωθεί ότι δεν έχουν προσκομισθεί ή υπάρχουν ελλείψεις σε αυτά που 

υποβλήθηκαν, παρέχεται προθεσμία στον προσωρινό παραχωρησιούχο να τα 

προσκομίσει ή να τα συμπληρώσει εντός δέκα (10) ημερών από την κοινοποίηση 

σχετικής έγγραφης ειδοποίησής του. Ο προσωρινός παραχωρησιούχος δύναται να 

υποβάλει  προς τον αναθέτοντα Φορέα ,  μέσω της λειτουργικότητας της 

«Επικοινωνίας» του ηλεκτρονικού διαγωνισμού στο ΕΣΗΔΗΣ, αίτημα για παράταση 

της ως άνω προθεσμίας, συνοδευόμενο από αποδεικτικά έγγραφα περί αίτησης 

χορήγησης δικαιολογητικών προσωρινού αναδόχου. Στην περίπτωση αυτή ο αναθέτων 

φορέας παρατείνει την προθεσμία υποβολής αυτών, για όσο χρόνο απαιτηθεί για τη 

χορήγησή τους από τις αρμόδιες δημόσιες αρχές. Ο προσωρινός παραχωρησιούχος 

μπορεί να αξιοποιεί τη δυνατότητα αυτή τόσο εντός της αρχικής προθεσμίας για την 

υποβολή δικαιολογητικών, όσο και εντός της προθεσμίας για την προσκόμιση 

ελλειπόντων ή τη συμπλήρωση ήδη υποβληθέντων δικαιολογητικών, κατά την έννοια 
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του άρθρου 102 του ν. 4412/2016, όπως προβλέπεται ανωτέρω. 
 
 

Ο προσωρινός παραχωρησιούχος κηρύσσεται έκπτωτος, καταπίπτει υπέρ του 

Αναθέτοντος Φορέα η εγγύηση συμμετοχής του και η κατακύρωση γίνεται στον 

προσφέροντα που υπέβαλε την αμέσως επόμενη πλέον συμφέρουσα από οικονομική 

άποψη προσφορά, τηρουμένης της ανωτέρω διαδικασίας, εάν: 

i) κατά τον έλεγχο των παραπάνω δικαιολογητικών διαπιστωθεί ότι τα στοιχεία που 

δηλώθηκαν με το ΕΕΕΣ , είναι ψευδή ή ανακριβή, ή 

ii) δεν υποβληθούν στο προκαθορισμένο χρονικό διάστημα τα απαιτούμενα 

πρωτότυπα ή αντίγραφα των παραπάνω δικαιολογητικών ή 

iii) από τα δικαιολογητικά που προσκομίσθηκαν νομίμως και εμπροθέσμως, δεν 

αποδεικνύονται οι όροι και οι προϋποθέσεις συμμετοχής σύμφωνα με τα άρθρα 

2.2.3 (λόγοι αποκλεισμού) και 2.2.4 - 2.2.7 (κριτήρια ποιοτικής επιλογής) της 

παρούσας, 

 
Σε περίπτωση έγκαιρης και προσήκουσας ενημέρωσης του Αναθέτοντος Φορέα για 

μεταβολές στις προϋποθέσεις τις οποίες ο προσωρινός παραχωρησιούχος είχε δηλώσει 

με την υπεύθυνη δήλωση ότι πληροί, οι οποίες επήλθαν ή για τις οποίες έλαβε γνώση 

μετά την δήλωση και μέχρι την ημέρα της έγγραφης ειδοποίησης για την προσκόμιση 

των δικαιολογητικών κατακύρωσης (οψιγενείς μεταβολές), δεν καταπίπτει υπέρ του 

Αναθέτοντος Φορέα η εγγύηση συμμετοχής του. 

 
Αν κανένας από τους προσφέροντες δεν υποβάλλει αληθή ή ακριβή δήλωση ή δεν 

προσκομίσει ένα ή περισσότερα από τα απαιτούμενα δικαιολογητικά ή δεν αποδείξει 

ότι πληροί τα κριτήρια ποιοτικής επιλογής σύμφωνα με τις παραγράφους 2.2.4-2.2.7 

της παρούσας διακήρυξης, η διαδικασία ματαιώνεται. 

 
Η διαδικασία ελέγχου των παραπάνω δικαιολογητικών ολοκληρώνεται με τη σύνταξη 

πρακτικού από την Επιτροπή Διαγωνισμού και τη διαβίβαση του φακέλου στο 

διοικητικό συμβούλιο του Αναθέτοντος Φορέα για τη λήψη απόφασης είτε για την 

κατακύρωση της σύμβασης είτε για τη ματαίωση της διαδικασίας είτε για την κήρυξη 

του προσωρινού παραχωρησιούχου ως εκπτώτου. 

 
Τα αποτελέσματα του ελέγχου των παραπάνω δικαιολογητικών και της εισήγησης της 
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Επιτροπής Διαγωνισμού επικυρώνονται με την απόφαση κατακύρωσης. 
 
 

3.3 Κατακύρωση - σύναψη σύμβασης 
 

 
Ο Αναθέτων Φορέας κοινοποιεί μέσω της λειτουργικότητας της «Επικοινωνίας» του 

διαγωνισμού στο ΕΣΗΔΗΣ την απόφαση κατακύρωσης, μαζί με αντίγραφο όλων των 

πρακτικών της διαδικασίας ελέγχου και αξιολόγησης των προσφορών, σε κάθε 

προσφέροντα που έχει υποβάλει αποδεκτή προσφορά και, επιπλέον, αναρτά τα 

δικαιολογητικά του προσωρινού αναδόχου στα «Συνημμένα Ηλεκτρονικού 

Διαγωνισμού». Μετά την έκδοση και κοινοποίηση της απόφασης κατακύρωσης οι 

προσφέροντες λαμβάνουν γνώση των λοιπών συμμετεχόντων στη διαδικασία και των 

στοιχείων που υποβλήθηκαν από αυτούς, με ενέργειες της αναθέτουσας αρχής . Κατά 

της απόφασης κατακύρωσης χωρεί προδικαστική προσφυγή ενώπιον της Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ., 

σύμφωνα με την παράγραφο 3.4 της παρούσας. Δεν επιτρέπεται η άσκηση άλλης 

διοικητικής προσφυγής κατά της ανωτέρω απόφασης 

 
Η εν λόγω απόφαση αναφέρει την προθεσμία για την αναστολή της σύναψης της 

σύμβασης σύμφωνα με την επόμενη παράγραφο 3.4. 

Τα έννομα αποτελέσματα της απόφασης κατακύρωσης και ιδίως η σύναψη της 

σύμβασης επέρχονται εφόσον συντρέξουν σωρευτικά τα κάτωθι: 

α) άπρακτη πάροδος των προθεσμιών άσκησης των προβλεπόμενων στην παράγραφο 

3.4. της παρούσας βοηθημάτων και μέσων στο στάδιο της προδικαστικής και 

δικαστικής προστασίας και από τις αποφάσεις αναστολών επί αυτών, 

β) κοινοποίηση της απόφασης κατακύρωσης στον προσωρινό παραχωρησιούχο, 

εφόσον αυτός υποβάλει επικαιροποιημένα τα δικαιολογητικά της παραγράφου 

2.2.9.2. Ο Αναθέτων Φορέας προσκαλεί τον παραχωρησιούχο να προσέλθει για 

υπογραφή του συμφωνητικού εντός προθεσμίας δέκα πέντε (15) ημερών από την 

κοινοποίηση της σχετικής ειδικής πρόσκλησης. Το συμφωνητικό έχει αποδεικτικό 

χαρακτήρα. 

Στην περίπτωση που ο παραχωρησιούχος δεν προσέλθει να υπογράψει το ως άνω 

συμφωνητικό μέσα στην τεθείσα προθεσμία, κηρύσσεται έκπτωτος, καταπίπτει υπέρ 

του Αναθέτοντος Φορέα η εγγυητική επιστολή συμμετοχής του και η κατακύρωση, με 

την ίδια διαδικασία, γίνεται στον προσφέροντα που υπέβαλε την αμέσως επόμενη 

πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά. 
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3.4 Προδικαστικές Προσφυγές - Προσωρινή Δικαστική Προστασία 
 

 
Κάθε ενδιαφερόμενος, ο οποίος έχει ή είχε συμφέρον να του ανατεθεί η συγκεκριμένη 

σύμβαση και έχει ή είχε υποστεί ή ενδέχεται να υποστεί ζημία από εκτελεστή πράξη ή 

παράλειψη του αναθέτοντα φορέα κατά παράβαση της νομοθεσίας της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης ή της εσωτερικής νομοθεσίας, δικαιούται να ασκήσει προδικαστική προσφυγή 

ενώπιον της ΕΑΔΗΣΥ κατά της σχετικής πράξης ή παράλειψης του αναθέτοντα φορέα, 

προσδιορίζοντας ειδικώς τις νομικές και πραγματικές αιτιάσεις που δικαιολογούν το 

αίτημά του. Σε περίπτωση προσφυγής κατά πράξης του αναθέτοντα φορέα η 

προθεσμία για την άσκηση της προδικαστικής προσφυγής είναι: 

(α) δέκα (10) ημέρες από την κοινοποίηση της προσβαλλόμενης πράξης στον 

ενδιαφερόμενο οικονομικό φορέα αν η πράξη κοινοποιήθηκε με ηλεκτρονικά μέσα ή 

τηλεομοιοτυπία ή 

(β) δεκαπέντε (15) ημέρες από την κοινοποίηση της προσβαλλόμενης πράξης σε αυτόν 

αν χρησιμοποιήθηκαν άλλα μέσα επικοινωνίας, άλλως 

(γ) δέκα (10) ημέρες από την πλήρη, πραγματική ή τεκμαιρόμενη, γνώση της πράξης 

που βλάπτει τα συμφέροντα του ενδιαφερόμενου οικονομικού φορέα. 

Ειδικά για την άσκηση προσφυγής κατά προκήρυξης, η πλήρης γνώση αυτής 

τεκμαίρεται μετά την πάροδο δεκαπέντε (15) ημερών από τη δημοσίευση στο ΚΗΜΔΗΣ. 

Σε περίπτωση παράλειψης, η προθεσμία για την άσκηση της προδικαστικής προσφυγής 

είναι δεκαπέντε (15) ημέρες από την επομένη της συντέλεσης της προσβαλλόμενης 

παράλειψης. 

Για το παραδεκτό της άσκησης της προδικαστικής προσφυγής κατατίθεται παράβολο 

από τον προσφεύγοντα υπέρ του Δημοσίου, κατά τα ειδικά οριζόμενα στο άρθρο 363 

του ν. 4782/2021 στο άρθρο 19 παρ. 1.1 και στο άρθρο 7 της με αριθμ. 56902/215 Υ.Α. 

Το παράβολο επιστρέφεται στον προσφεύγοντα, σε περίπτωση ολικής ή μερικής 

αποδοχής της προσφυγής του ή σε περίπτωση που, πριν την έκδοση της απόφασης της 

ΑΕΠΠ επί της προσφυγής, ο αναθέτων φορέας ανακαλεί την προσβαλλόμενη πράξη ή 

προβαίνει στην οφειλόμενη ενέργεια. 

Η προθεσμία για την άσκηση της προδικαστικής προσφυγής και η άσκησή της κωλύουν 

τη σύναψη της σύμβασης επί ποινή ακυρότητας, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 364 του 

ν. 4412/2016. Κατά τα λοιπά, η άσκηση της προδικαστικής προσφυγής δεν κωλύει την 

πρόοδο της διαγωνιστικής διαδικασίας, εκτός αν ζητηθούν προσωρινά μέτρα 

προστασίας κατά το άρθρο 366 του ν. 4782/2021. 
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Για την εξέταση της προδικαστικής προσφυγής εφαρμόζεται η διαδικασία του άρ. 365 

του ν. 4782/2021. 

Η άσκηση της ως άνω προδικαστικής προσφυγής αποτελεί προϋπόθεση για την άσκηση 

των ένδικων βοηθημάτων της αίτησης αναστολής και της αίτησης ακύρωσης του 

άρθρου 372 του ν. 4782/2021 κατά των εκτελεστών πράξεων ή παραλείψεων των 

αναθετουσών αρχών. 

Η αίτηση αναστολής κατατίθεται στο αρμόδιο δικαστήριο μέσα σε προθεσμία δέκα (10) 

ημερών από την έκδοση της απόφασης επί της προδικαστικής προσφυγής. Για την 

άσκηση της αιτήσεως αναστολής κατατίθεται παράβολο, κατά τα ειδικότερα οριζόμενα 

στο άρθρο 372 παρ. 4 του ν. 4782/2021. 

Η άσκηση αίτησης αναστολής κωλύει τη σύναψη της σύμβασης, εκτός εάν με την 

προσωρινή διαταγή ο αρμόδιος δικαστής αποφανθεί διαφορετικά. 

 

3.5 Ματαίωση Διαδικασίας 
 

 
Ο Αναθέτων Φορέας ματαιώνει ή δύναται να ματαιώσει εν όλω ή εν μέρει 

αιτιολογημένα τη διαδικασία ανάθεσης, για τους λόγους και υπό τους όρους του 

άρθρου 106 του ν. 4782/2021, αναλογικώς εφαρμοζομένου, μετά από γνώμη της 

αρμόδιας Επιτροπής Διαγωνισμού. Επίσης, αν διαπιστωθούν σφάλματα ή παραλείψεις 

σε οποιοδήποτε στάδιο της διαδικασίας ανάθεσης, μπορεί, μετά από γνώμη του 

αρμόδιου οργάνου, να ακυρώσει μερικώς τη διαδικασία ή να αναμορφώσει ανάλογα 

το αποτέλεσμά της ή να αποφασίσει την επανάληψή της από το σημείο που 

εμφιλοχώρησε το σφάλμα ή η παράλειψη. 
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4. ΟΡΟΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
 

 
4.1  Εγγύηση καλής εκτέλεσης 

 
 

Για την υπογραφή της σύμβασης απαιτείται η παροχή εγγύησης καλής εκτέλεσης, το 

ύψος της οποίας ανέρχεται σε ποσοστό 4% επί της εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης, 

εκτός ΦΠΑ, και κατατίθεται πριν ή κατά την υπογραφή της σύμβασης. 

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης, προκειμένου να γίνει αποδεκτή, πρέπει να περιλαμβάνει 

κατ' ελάχιστον τα αναφερόμενα στην παράγραφο 2.1.5. στοιχεία της παρούσας και 

επιπλέον τον αριθμό και τον τίτλο της 

σχετικής σύμβασης. 

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης της σύμβασης καλύπτει συνολικά και χωρίς διακρίσεις την 

εφαρμογή όλων των όρων της σύμβασης και κάθε απαίτηση του Αναθέτοντος Φορέα 

έναντι του παραχωρησιούχου, συμπεριλαμβανομένης τυχόν ισόποσης προς αυτόν 

προκαταβολής. 

Σε περίπτωση τροποποίησης της σύμβασης κατά την παράγραφο 4.5, η οποία 

συνεπάγεται αύξηση της συμβατικής αξίας, ο παραχωρησιούχος είναι υποχρεωμένος 

να καταθέσει πριν την τροποποίηση, συμπληρωματική εγγύηση το ύψος της οποίας 

ανέρχεται σε ποσοστό 5% επί του ποσού της αύξησης, εκτός ΦΠΑ. 

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης καταπίπτει σε περίπτωση παράβασης των όρων της 

σύμβασης, όπως αυτή ειδικότερα ορίζει. 

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης επιστρέφεται στο σύνολό της μετά την λήξη της σύμβασης 

παραχώρησης, εφόσον δεν υπάρχουν εκκρεμείς αξιώσεις του Αναθέτοντος Φορέα. 

 
4.2 Συμβατικό πλαίσιο – Εφαρμοστέα νομοθεσία- Επίλυση διαφορών κατά την 

εκτέλεση της σύμβασης 

 
Κατά την εκτέλεση της σύμβασης εφαρμόζονται οι διατάξεις του ν. 4782/2021, οι όροι 

της παρούσας διακήρυξης και συμπληρωματικά ο Αστικός Κώδικας. 

Η επίλυση όλων των τυχόν διαφορών μεταξύ της ΥΔΡΗΛ και του Αναδόχου που 

αναφύονται κατά την εκτέλεση της σύμβασης, θα γίνεται από διαιτητικό δικαστήριο 

σύμφωνα με τις διατάξεις 867 επ. του ΚΠολΔ. Με τη σύμβαση παραχώρησης θα 

καθοριστούν οι κανόνες που διέπουν τον ορισμό των διαιτητών, οι εφαρμοστέοι 
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κανόνες διαιτησίας, ο τόπος διεξαγωγής της διαιτησίας εντός της ελληνικής 

επικράτειας, οι αμοιβές των διαιτητών και κάθε άλλο σχετικό θέμα. 

Η διαιτητική απόφαση φέρει πλήρη, ειδική και εμπεριστατωμένη αιτιολογία, είναι 

οριστική και αμετάκλητη και δεν υπόκειται σε κανένα τακτικό ή έκτακτο ένδικο μέσο, 

αποτελεί δε τίτλο εκτελεστό χωρίς να χρειάζεται να κηρυχθεί αυτό από τα τακτικά 

δικαστήρια και τα αντίδικα μέρη δεσμεύονται να συμμορφωθούν αμέσως με τους 

όρους της. 

Κατά της διαιτητικής απόφασης επιτρέπεται η άσκηση αγωγής ακύρωσης διαιτητικής 

απόφασης, σύμφωνα με τα άρθρα 897 έως 900 του Κ.Πολ.Δ 

 
4.3 Όροι εκτέλεσης της σύμβασης 

 
 

Κατά την εκτέλεση της σύμβασης ο παραχωρησιούχος τηρεί τις υποχρεώσεις στους 

τομείς του περιβαλλοντικού, κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού δικαίου, που 

έχουν θεσπιστεί με το δίκαιο της Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές συμβάσεις ή 

διεθνείς διατάξεις περιβαλλοντικού, κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού δικαίου. 

 
Η τήρηση των εν λόγω υποχρεώσεων από τον παραχωρησιούχο και τους υπεργολάβους 

του ελέγχεται και βεβαιώνεται από τα όργανα που επιβλέπουν την εκτέλεση της 

σύμβασης και τις αρμόδιες δημόσιες αρχές και υπηρεσίες που ενεργούν εντός των 

ορίων της ευθύνης και της αρμοδιότητάς τους. 

 
4.4  Υπεργολαβία 

4.4.1. Ο παραχωρησιούχος δεν απαλλάσσεται από τις συμβατικές του υποχρεώσεις και 

ευθύνες λόγω ανάθεσης της εκτέλεσης τμήματος/τμημάτων της σύμβασης σε 

υπεργολάβους. 

4.4.2. Κατά την υπογραφή της σύμβασης ο παραχωρησιούχος υποχρεούται να 

αναφέρει στον Αναθέτοντα Φορέα το όνομα, τα στοιχεία επικοινωνίας και τους 

νόμιμους εκπροσώπους των υπεργολάβων του, οι οποίοι συμμετέχουν στην εκτέλεση 

αυτής, εφόσον είναι γνωστά τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή. 

Επιπλέον, υποχρεούται να γνωστοποιεί στον Αναθέτοντα Φορέα κάθε αλλαγή των 

πληροφοριών αυτών, κατά τη διάρκεια της σύμβασης, καθώς και τις απαιτούμενες 

πληροφορίες σχετικά με κάθε νέο υπεργολάβο, τον οποίο ο κύριος παραχωρησιούχος 

χρησιμοποιεί εν συνεχεία στην εν λόγω σύμβαση, προσκομίζοντας τα σχετικά 

συμφωνητικά/δηλώσεις συνεργασίας. Σε περίπτωση διακοπής της συνεργασίας του 
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παραχωρησιούχου με υπεργολάβο/ υπεργολάβους της σύμβασης, αυτός υποχρεούται 

σε άμεση γνωστοποίηση της διακοπής αυτής στον Αναθέτοντα Φορέα, οφείλει δε να 

διασφαλίσει την ομαλή εκτέλεση του τμήματος/ των τμημάτων της σύμβασης είτε από 

τον ίδιο, είτε από νέο υπεργολάβο τον οποίο θα γνωστοποιήσει στον Αναθέτοντα 

Φορέα κατά την ως άνω διαδικασία. 

 
4.4.3. Ο Αναθέτων Φορέας επαληθεύει τη συνδρομή των λόγων αποκλεισμού για τους 

υπεργολάβους, όπως αυτοί περιγράφονται στην παράγραφο 2.2.3 και με τα 

αποδεικτικά μέσα της παραγράφου 2.2.9.2 της παρούσας, εφόσον το(α) τμήμα(τα) της 

σύμβασης, το(α) οποίο(α) ο παραχωρησιούχος προτίθεται να αναθέσει υπό μορφή 

υπεργολαβίας σε τρίτους, υπερβαίνουν σωρευτικά το ποσοστό του τριάντα τοις εκατό 

(30%) της συνολικής αξίας της σύμβασης. 

 
Επιπλέον, δύναται να επαληθεύσει τους ως άνω λόγους και για τμήμα ή τμήματα της 

σύμβασης που υπολείπονται του ως άνω ποσοστού. Όταν από την ως άνω επαλήθευση 

προκύπτει ότι συντρέχουν λόγοι αποκλεισμού απαιτεί ή δύναται να απαιτήσει την 

αντικατάστασή του. 

 
4.5 Τροποποίηση σύμβασης κατά τη διάρκειά της 

 
 

Η σύμβαση μπορεί να τροποποιείται κατά τη διάρκειά της, χωρίς να απαιτείται νέα 

διαδικασία σύναψης σύμβασης, μόνο υπό την επιφύλαξη των διατάξεων του νόμου και 

κατόπιν γνωμοδότησης του αρμοδίου οργάνου. 

 
4.6 Λύση της σύμβασης 

 
 

4.6.1. Η σύμβαση παραχώρησης λύεται: α) με την πάροδο της συμφωνηθείσας 

διάρκειας αυτής, όπως τυχόν τροποποιήθηκε ή β) με καταγγελία από τον Αναθέτοντα 

Φορέα ή τον παραχωρησιούχο ή γ) με κοινή συμφωνία των συμβαλλομένων μερών 

καιδ) σε κάθε άλλη περίπτωση που ορίζεται στη σύμβαση 

παραχώρησης, συμπεριλαμβανομένης της περίπτωσης συνδρομής λόγων ανώτερης 

βίας. 

 
4.6.2. Ο Αναθέτων Φορέας έχει το δικαίωμα να καταγγείλει τη σύμβαση παραχώρησης, 
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σε περίπτωση που: 

α) έγινε τροποποίηση της σύμβασης παραχώρησης που θα είχε άλλως απαιτήσει μία 

νέα διαδικασία ανάθεσης σύμβασης παραχώρησης, βάσει του άρθρου 54 ν. 

4413/2016, ή 

β) ο παραχωρησιούχος κατά το χρόνο ανάθεσης της σύμβασης παραχώρησης, τελούσε 

σε μια από τις καταστάσεις που αναφέρονται στην παράγραφο 4 του άρθρου39 ν. 

4413/2016 και, ως τούτου, θα έπρεπε να έχει αποκλειστεί από τη διαδικασία ανάθεσης 

της σύμβασης παραχώρησης ή 

γ) το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης αποφαίνεται, στο πλαίσιο διαδικασίας, 

σύμφωνα με το άρθρο 258της ΣΛΕΕ, ότι η Ελληνική Δημοκρατία δεν έχει εκπληρώσει 

τις υποχρεώσεις της δυνάμει των Συνθηκών λόγω του γεγονότος ότι αναθέτουσα αρχή 

ή αναθέτων φορέας έχει αναθέσει τη σχετική σύμβαση παραχώρησης χωρίς να 

συμμορφώνεται με τις υποχρεώσεις του δυνάμει των συνθηκών και του παρόντος 

νόμου ή 

δ) συντρέχουν οι περιπτώσεις της παραγράφου 6 του άρθρου 35 ν. 4413/2016. 
 
 

4.6.3. Σε περίπτωση λύσης της σύμβασης κατά τα ανωτέρω, ουδεμία αποζημίωση 

οφείλεται από την αιτία αυτή στον παραχωρησιούχο. 
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5. ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

 
5.1 Καταβολή της πληρωμής προς τον Αναθέτοντα Φορέα 

 

 
5.1.1. Το μηνιαίο ποσό πληρωμής, που θα προκύπτει από το προσφερόμενο ποσοστό 

επί των εσόδων του παραχωρησιούχου και θα καταβάλλεται από τον τελευταίο σε 

αντάλλαγμα για την παραχώρηση από την ΥΔΡΗΛ Α.Ε. προς αυτόν του δικαιώματος 

παροχής και διαχείρισης των υπηρεσιών που αναφέρονται στην 

παρούσα Διακήρυξη, θα αποδίδεται στον Αναθέτοντα Φορέα ως εξής: 

 
— Με κατάθεση του παραχωρησιούχου σε τραπεζικό λογαριασμό που τηρεί και θα 

υποδειχθεί από την ΥΔΡΗΛ Α.Ε σε Τράπεζα που λειτουργεί στην Ελλάδα, κάθε μήνα, 

επιμερισμένη σε αναλογία δώδεκα μηνών. 

 
5.1.2 Σε περίπτωση καθυστέρησης εμπρόθεσμης καταβολής άνω των τριών (3) 

μηνιαίων πληρωμών του παραχωρησιούχου, αυτός θα κηρύσσεται έκπτωτος και θα 

λύεται η σύμβαση παραχώρησης, του Αναθέτοντος Φορέα επιφυλασσόμενου για τη 

διεκδίκηση οιασδήποτε ζημίας τυχόν υποστεί από την πρόωρη λύση. 

 
5.1.3. Toν παραχωρησιούχο βαρύνουν όλες οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη 

επιβάρυνση, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. και 

τυχόν τελών χαρτοσήμου. 

5.2 Κήρυξη οικονομικού φορέα εκπτώτου – Κυρώσεις 
 

 
5.2.1. Ο παραχωρησιούχος, με την επιφύλαξη της συνδρομής λόγων ανωτέρας βίας, 

κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από την σύμβαση παραχώρησης και από κάθε 

δικαίωμα που απορρέει από αυτήν, εάν δεν εκπληρώσει τις συμβατικές του 

υποχρεώσεις ή δεν συμμορφωθεί με τις γραπτές εντολές του Αναθέτοντος Φορέα, που 

είναι σύμφωνες με την σύμβαση ή τις κείμενες διατάξεις. 

 
Στην περίπτωση αυτή του κοινοποιείται ειδική όχληση, η οποία περιλαμβάνει 

συγκεκριμένη περιγραφή των ενεργειών στις οποίες οφείλει να προβεί αυτός, θέτοντας 

προθεσμία για τη συμμόρφωσή του, η οποία δεν μπορεί να είναι μικρότερη των 
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δεκαπέντε (15) ημερών. Αν η προθεσμία που τεθεί με την ειδική όχληση παρέλθει 

χωρίς να συμμορφωθεί, κηρύσσεται αιτιολογημένα έκπτωτος μέσα σε τριάντα (30) 

ημέρες από την άπρακτη πάροδο της ως άνω προθεσμίας συμμόρφωσης. 

 
Στον παραχωρησιούχο που κηρύσσεται έκπτωτος από την σύμβαση, επιβάλλεται, μετά 

από κλήση του για παροχή εξηγήσεων, η ολική κατάπτωση της εγγύησης καλής 

εκτέλεσης της σύμβασης. Επιπλέον, μπορεί να του επιβληθεί ο προβλεπόμενος από το 

άρθρο 74 του ν. 4412/2016 αποκλεισμός από τη συμμετοχή του σε διαδικασίες 

δημοσίων συμβάσεων. 
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6. ΠΡΟΣΘΕΤΟΙ ΟΡΟΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 

 
6.1  Παρακολούθηση της σύμβασης 

 

 
6.1.1. Η παρακολούθηση της εκτέλεσης της σύμβασης παραχώρησης θα διενεργηθεί 

από την Οικονομική Διεύθυνση της ΥΔΡΗΛ Α.Ε , η οποία και θα εισηγείται για ζητήματα 

που αφορούν στην προσήκουσα εκτέλεση όλων των όρων της σύμβασης και στην 

εκπλήρωση των υποχρεώσεων του παραχωρησιούχου, στη λήψη των επιβεβλημένων 

μέτρων λόγω μη τήρησης των ως άνω όρων, αντισυμβατικής συμπεριφοράς κ.ά. 

 
Αντισυμβατική ενδεικτικά λογίζεται η συμπεριφορά του αναδόχου εφόσον: 

α) ∆εν χρησιμοποιεί το αναγκαίο προσωπικό. 

β) Το προσωπικό του δεν ανταποκρίνεται στις προϋποθέσεις που η αναθέτουσα αρχή 

θέτει µε τη σύμβαση. 

γ) Η ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών του κρίνεται απαράδεκτη. 

 

6.2 Διάρκεια σύμβασης 
 

 
Η διάρκεια της Σύμβασης ορίζεται στο άρθρο 1.2 της παρούσας διακήρυξης. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I: ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΟΥ 

ΈΡΓΟΥ 

 
Ι.1 Σύντομη Επισκόπηση της ΥΔΡΗΛ 

 

 
Η Υδροηλεκτρική Ηλείας Α.Ε. ανήκει στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος και αποτελεί 

σημαντικό δημόσιο περιουσιακό στοιχείο για την τοπική παραγωγή ενέργειας και τη 

διαχείριση υδάτινων πόρων. Η λειτουργία της Εταιρίας δίνει προτεραιότητα στην 

κάλυψη των αρδευτικών αναγκών της περιοχής και στην προστασία του φράγματος 

από πλημμυρικά φαινόμενα. 

 
Η Εταιρία με 25 χρόνια εμπειρίας στην υδροηλεκτρική ενέργεια, αποτελεί έναν από 

τους βασικούς παραγωγούς ανανεώσιμης ενέργειας στο νομό Ηλείας, συμβάλλοντας 

στην πράσινη ανάπτυξη και τη βιώσιμη αξιοποίηση των υδατικών πόρων. 

 
H Εταιρία ιδρύθηκε το 2001 με δραστηριότητα την παραγωγή ηλεκτρικού ρεύματος και 

έδρα τον Πύργο Ηλείας. Το 2010 ξεκίνησε η λειτουργία του σταθμού στη θέση “Γέφυρα 

Φλόκα” ενώ χορηγήθηκε άδεια λειτουργίας μικρού υδροηλεκτρικού σταθμού. 

 

Ι.2 Γενική Περιγραφή του Έργου 
 

 
Εγκατεστημένη Ισχύς: 

• Η συνολική ισχύς παραγωγής του σταθμού είναι 6,594 MW. 

 
Υδροληψία: 

• Βρίσκεται έναντι του φράγματος στη δεξιά όχθη με τη μορφή πλευρικού υπερχειλιστή, 

που προέκυψε από ανακατασκευή της υδροληψίας της κεντρικής αρδευτικής 

διώρυγας. 

 
Κανάλι Προσαγωγής: 

• Μεταφέρει το νερό από την υδροληψία στο στροβιλοστάσιο, περνώντας κάτω από νέα 

γέφυρα. Στο τέλος το νερό οδηγείται μέσω δύο χαλύβδινων αγωγών στους 

υδροστρόβιλους. 
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Στροβιλοστάσιο: 

✓ Επιφάνεια: 547 τ.μ. 

✓ Κατασκευή: Οπλισμένο σκυρόδεμα, ημιυπόγειο 

 
Ηλεκτρομηχανολογικός Εξοπλισμός: 

✓ 2 κατακόρυφοι υδροστρόβιλοι τύπου KAPLAN, 2 x 4000 kW 

✓ 2 σύγχρονες τριφασικές ηλεκτρογεννήτριες (Leroy – Somer) 

✓ 2 κύριοι υπαίθριοι μετασχηματιστές ανύψωσης τάσης (AREVA) 

✓ 1 βοηθητικός υπαίθριος μετασχηματιστής (AREVA) 

 
Λοιπός Εξοπλισμός: 

Πίνακες, συστήματα μέτρησης και ελέγχου, αυτοματισμοί, δοκοί έμφραξης, 

βαρούλκο, γερανογέφυρα, κ.α. 

 

Ι.3 Συνοπτική Περιγραφή των Αδειών του Έργου 
 

 

# Πεδίο Σύντομη Περιγραφή 

 
1. 

Άδεια 

Παραγωγής 

Κατά τις υπουργικές αποφάσεις Γ6/Φ20.015/4191/15- 

3-2002 και Γ6/Φ20.015/12919/3-9-2002 η ΥΔΡΗΛ 

απέκτησε άδεια παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας. 

 
 
 
2. 

 

 
Περιβαλλοντική 

Άδεια 

Μετά την έγκριση του γενικού γραμματέα της 

περιφέρειας δυτικής Ελλάδος 5980/19-9-2003 

(ΔΙΠΕΧΩ) εγκρίθηκαν οι περιβαλλοντικοί όροι για την 

κατασκευή και λειτουργία του υδροηλεκτρικού 

σταθμού. 

 
 

 
3. 

 

 
Άδεια Πώλησης 

Ενέργειας 

Σύμφωνα με το 49828/ΦΕΚ Β’ 2464/4.12.2008 και KYA 

196978/05.04.2011 ο σταθμός ο οποίος έχει ισχύ 

μικρότερη των 15 MW υπάγεται στα Μικρά 

Υδροηλεκτρικά Έργα, και κατά συνέπεια τιμολογεί την 

παραχωρούμενη στο δίκτυο ενέργεια στα € 87/ MWh. 

 

 
4. 

 
Άδεια Χρήσης 

Νερού 

Με την κοινή απόφαση αριθ. πρωτ. 658/8-2-2006 

(ΔΙΣΑ/ΠΔΕ) των Γενικών Γραμματέων της Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας και της Περιφέρειας Πελοποννήσου 

χορηγήθηκε άδεια χρήσης νερού-εκτέλεσης έργου 
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  αξιοποίησης υδάτινων πόρων. 

 

 
5. 

 
Άδεια 

Εγκατάστασης 

Η απόφαση αριθ. Πρωτ. 1414/14-3-2006 (ΔΙΣΑ) του 

Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 

χορηγήθηκε στην Εταιρία άδεια εγκατάστασης του 

σταθμού. 

 
6. 

Άδεια 

Αγοραπωλησίας 

Πρόκειται για σύμβαση αγοραπωλησίας ηλεκτρικής 

ενέργειας υπ’ αριθμό 34/16-1-2004 μεταξύ του 

ΔΕΣΜΗΕ Α.Ε. και της Εταιρίας. 

 
 
 
7. 

 
Βεβαίωση 

Περάτωσης Δοκ. 

Περιόδου 

Το έγγραφο αριθμού πρωτοκόλλου 2489/4-8-2010 της 

ΔΕΗ Α.Ε (Διεύθυνση Περιφέρειας Πελοποννήσου – 

Ηπείρου) βεβαιώνεται η ολοκλήρωση της δοκιμαστικής 

λειτουργίας και η επιβεβαίωση ολοκλήρωσης 

κατασκευής και σύνδεσης του σταθμού. 

 

 
8. 

 
Πιστοποιητικό 

Πυροπροστασίας 

Αποτελεί κομμάτι των αναγκαίων πιστοποιητικών του 

σταθμού και με αριθμ. πρωτ. 3254/ Φ 701.4/1615/22- 

8-2010 εκδόθηκε από την Πυροσβεστική Υπηρεσία 

Πύργου. 

 

 
9. 

 
Προστασία 

Κοίτης 

Το έγγραφο αρ. πρωτ. 96779/4042/6-8-2010 της 

Διεύθυνσης Δημοσίων Έργων το οποίο συμφωνεί με τα 

έργα προστασίας της κοίτης που κατασκεύασε η 

Εταιρία. 

 
 
 
10. 

 

 
Άδεια Χρήσης 

Θυροφραγμάτων 

Κατά το έγγραφο αριθ. πρωτ. 90042/2969/31-8-2010 

της Διεύθυνσης Ελέγχου και Κατασκευής Έργων (ΔΕΚΕ) 

της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος επιβεβαιώνεται η 

σύμφωνη γνώμη για την χρήση θυροφραγμάτων του 

φράγματος Φλόκα. 

 
 
 
11. 

 
Έλεγχος 

Τεχνικών 

Χαρακτηριστικών 

Η παραχθείσα από το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών και 

Εξοικονόμησης Ενέργειας (ΚΑΠΕ) με αριθ. πρωτ. 2336- 

2337/19-10-2010 βεβαίωση η οποία επιβεβαιώνει τον 

έλεγχο των αναγκαίων λειτουργικών και τεχνικών 

χαρακτηριστικών. 
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Ι.4 Αντικείμενο της Σύμβασης 

Αντικείμενο της σύμβασης αποτελεί η παραχώρηση λειτουργίας, τεχνικής 

υποστήριξης, συντήρησης και εκμετάλλευσης του Υδροηλεκτρικού Εργοστασίου που 

βρίσκεται στη θέση Γέφυρα Φλόκα, συνολικής εγκατεστημένης ισχύος [MW], για 

χρονικό διάστημα 30 ετών, με δικαίωμα εκμετάλλευσης της παραγόμενης ηλεκτρικής 

ενέργειας, σύμφωνα με τους όρους της παρούσας προκήρυξης. 

 
Υποχρεώσεις του Αναδόχου – Παραχωρησιούχου 

Ο Ανάδοχος – Παραχωρησιούχος που θα αναδειχθεί μέσω του παρόντος διαγωνισμού 

αναλαμβάνει πλήρως και αποκλειστικά τις ακόλουθες υποχρεώσεις: 

1.1. Λειτουργία και Παραγωγή 

• Να εξασφαλίζει συνεχή, ασφαλή και αποδοτική λειτουργία του υδροηλεκτρικού 

εργοστασίου σε 24ωρη βάση. 

• Να παρακολουθεί και να βελτιστοποιεί την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας με 

βάση τις υδρολογικές και τεχνικές συνθήκες. 

• Να συμμορφώνεται πλήρως με τις άδειες λειτουργίας, περιβαλλοντικές 

δεσμεύσεις και κανόνες της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας. 

1.2. Συντήρηση και Επισκευές 

• Να εκτελεί προληπτική και επανορθωτική συντήρηση σε όλο τον μηχανολογικό, 

ηλεκτρολογικό και υδραυλικό εξοπλισμό, σύμφωνα με τα εγχειρίδια 

κατασκευαστών και τα διεθνή πρότυπα. 

• Να διαθέτει επαρκές τεχνικό προσωπικό και εξοπλισμό για άμεση αντιμετώπιση 

οποιασδήποτε βλάβης. 

• Να φροντίζει για την αναβάθμιση λογισμικού, αυτοματισμών και συστημάτων 

ασφαλείας, εφόσον απαιτείται. 

1.3. Ασφάλεια και Περιβάλλον 

• Να τηρεί όλα τα πρωτόκολλα υγείας και ασφάλειας στην εργασία, 

περιλαμβανομένης της εκπαίδευσης προσωπικού. 

• Να εξασφαλίζει την προστασία του περιβάλλοντος, με την εφαρμογή μέτρων 

πρόληψης ρύπανσης και ορθής διαχείρισης αποβλήτων. 

• Να συμμορφώνεται με τους όρους των Μελετών Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 

(ΜΠΕ) και τυχόν επικαιροποιήσεις τους. 

1.4. Οικονομική Διαχείριση και Ανταπόδοση 

• Να καταβάλλει στον Παραχωρητή το ετήσιο οικονομικό αντάλλαγμα ή ποσοστό επί 
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των εσόδων, όπως προβλέπεται στη σύμβαση. 

• Να διαχειρίζεται με δικές του δαπάνες όλες τις λειτουργικές, συντηρητικές και 

επενδυτικές ανάγκες του έργου. 

1.5. Αναφορές και Έλεγχοι 

• Να υποβάλλει περιοδικές εκθέσεις στον Παραχωρητή με στοιχεία για: 

την παραγόμενη ενέργεια και τα αντίστοιχα έσοδα, 

την κατάσταση και τις παρεμβάσεις συντήρησης, 

τυχόν προβλήματα και τις ενέργειες επίλυσής τους. 

• Να παρέχει πλήρη πρόσβαση σε όλα τα αρχεία, εγκαταστάσεις και δεδομένα σε 

επιθεωρήσεις του Παραχωρητή ή εξουσιοδοτημένων φορέων. 

 
1.6. Ασφάλιση και Ευθύνη 

• Να ασφαλίζει το έργο και τη δραστηριότητα για κινδύνους βλάβης, φυσικών 

καταστροφών, ατυχημάτων και αστικής ευθύνης έναντι τρίτων. 

• Να ευθύνεται για κάθε ζημία που προκύπτει από δόλο, αμέλεια ή πλημμελή 

εκτέλεση των υποχρεώσεων του. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΞΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ – ΤΙΜΗ ΑΦΕΤΗΡΙΑ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Λαμβάνοντας υπόψιν τα προβλεπόμενα 

α. στο άρθρο 8 «Μέθοδοι υπολογισμού της εκτιμώμενης αξίας των συμβάσεων 

παραχώρησης (άρθρο 8 παράγραφοι 2-6 της Οδηγίας 2014/23/ΕΕ)» του Ν. 4413/2016, 

β. στην Απόφαση ............... Πρακτικού Δ.Σ της ΥΔΡΗΛ 

ορίζονται τα κάτωθι: 

Βασικές Παραδοχές 

Κατηγορίες Υποθέσεις 

Κεφαλαιουχικές 

Δαπάνες 

Οι κεφαλαιουχικές δαπάνες αφορούν έξοδα απαραίτητα για την εύρυθμη 

λειτουργία του σταθμού, συμπεριλαμβανομένων της αποκατάστασης 

βλάβης στο σύστημα χρονισμού των γεννητριών και της επισκευής των 

αυτοκαθαριζόμενων σχαρών, οι οποίες προστατεύουν από τη συγκέντρωση 

φερτών υλικών. 

Το συνολικό ύψος των συγκεκριμένων κεφαλαιουχικών δαπανών ανέρχεται 

σε € 200 χιλ., βάσει της τεχνικής μελέτης που εκπονήθηκε από αρμόδιο 

μηχανικό για λογαριασμό της Εταιρίας. 

Παραγωγή & 

‘Έσοδα 

Για τους σκοπούς του υπολογισμού έχει υποτεθεί ότι η παραχώρηση του 

Έργου θα γίνει για περίοδο 30 ετών διάστημα κατά το οποίο όλες οι 

αδειοδοτικές διαδικασίες θα ολοκληρώνονται επιτυχώς διασφαλίζοντας την 

εύρυθμη λειτουργία του σταθμού. 

Επιπλέον, έχει υποτεθεί ότι ο Υδροηλεκτρικός Σταθμός θα παράγει ετησίως 

από 12.000 - 16.000 MWh, καθόλη τη διάρκεια της παραχώρησης, σύμφωνα 

και με τα τεχνικά στοιχεία που παραδόθηκαν από την Εταιρία και η οποία 

ισοδυναμεί με την ιστορική παραγωγή του Έργου σε συνθήκες πλήρης και 

απρόσκοπτης λειτουργίας. Επιπλέον, δεν έχει υιοθετηθεί κάποιος 

συντελεστής απομείωσης της παραγωγικής ισχύς του Έργου. 

Η τιμή πώλησης της παραγόμενης ενέργειας στο δίκτυο ανέρχεται σε 87 €/ 

MWh, βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας για τα μικρά υδροηλεκτρικά έργα 

και της σχετικής συμφωνίας με τον ΔΑΠΕΕΠ, η οποία έχει ισχύ έως το 2030 
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 όπου με βάση τα σημερινά δεδομένα αναμένεται να αυξηθεί. . Για σκοπούς 

συντηρητικότητας, έχουμε θεωρήσει ότι η τιμή αυτή θα παραμείνει σταθερή 

καθόλη την προβλεπόμενη περίοδο. 

Λειτουργικά Έξοδα Τα λειτουργικά έξοδα κατηγοριοποιούνται στις εξής κατηγορίες: κόστος 

αναλώσιμων, κόστος προσωπικού, αμοιβές και έξοδα τρίτων, παροχές 

τρίτων, φόροι και τέλη, και λοιπά λειτουργικά έξοδα. 

Για τον υπολογισμό των λειτουργικών εξόδων, έχουμε βασιστεί στην τεχνική 

μελέτη που μας παρασχέθηκε, την οποία προσαρμόσαμε βάσει των 

τρεχουσών συνθηκών της αγοράς και άλλων παρόμοιων έργων. 

Υποθέσεις 

Χρηματοδότησης 

Για την χρηματοδότηση της παραχώρησης του Υδροηλεκτρικού Σταθμού 

καθώς και για όλα τα συναφή κόστη, συμπερ. του κόστους των δαπανών 

συντήρησης, έχει υιοθετηθεί χρηματοδοτικό σχήμα με αναλογία 80% 

δανεισμός και 20% ίδια κεφάλαια. 

Το ποσό της χρηματοδότησης προβλέπεται να καλύψει, τόσο την πληρωμή 

της προκαταβολής του τιμήματος, όσο και τις λοιπές οικονομικές 

υποχρεώσεις που σχετίζονται με το Έργο. 

Κεφάλαιο Κίνησης Για τους υπολογισμούς του κεφαλαίου κίνησης, έχουμε υποθέσει ότι οι 

ημέρες είσπραξης απαιτήσεων ανέρχονται σε 90 ημέρες, οι ημέρες 

πληρωμής υποχρεώσεων σε 150 ημέρες και οι ημέρες παραμονής 

αποθεμάτων σε 50 ημέρες. Έχουμε υποθέσει πως οι μέρες θα παραμείνουν 

σταθερές καθόλη τη διάρκεια της λειτουργικής περιόδου. 

Τίμημα 

Παραχώρησης 

Για τους σκοπούς της ανάλυσης έχουμε υποθέσει ότι το τίμημα 

παραχώρησης θα από την προκαταβολή και τις ετήσιες καταβολές. 

 
Με βάση τα στοιχεία και τις παραδοχές και προβλέψεις που υιοθετήθηκαν, το εύλογο 

τίμημα για την παραχώρηση του δικαιώματος διαχείρισης, λειτουργίας, συντήρησης 

και εκμετάλλευσης του Υδροηλεκτρικού Σταθμού παρουσιάζεται κατωτέρω: 

Προκαταβολή Παραχώρησης Ετήσια Αμοιβή Παραχώρησης1 

 
€ 9,5 εκατ. € 125,0 χιλ. 

*Η ετήσια αμοιβή παραχώρησης στο ελάχιστο ετήσιο μίσθωμα έχει υπολογιστεί στο 9% της ετήσιας 

παραγωγής και είναι ενδεικτική για λόγους αποτύπωσης της οικονομικής προσφοράς. Το τελικό ετήσιο 

μίσθωμα θα υπολογίζεται κατ έτος με βάση την ετήσια παραγωγή. 
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*Η προκαταβολή τα τιμολογείται ισόποσα στο τέλος κάθε έτους και θα τιμολογείτε ξεχωριστά από την 

ετήσια αμοιβή καταχώρησης. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΥΠΕΥΘΥΝΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ 
 

 
..............................................................................  με  την  ιδιότητά  μου  ως  νομίμου 
εκπροσώπου (τίθεται κατά περίπτωση: Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου – Διευθύνων 
Σύμβουλος – Διαχειριστής) της εταιρίας .............................................. δηλώνω υπεύθυνα : 
1. Ότι έλαβα πλήρη γνώση Πρόσκλησης που αφορά «…….….………………………..…….» και 

ειδικά όλα τα Τεύχη και έγγραφα που αναφέρονται σε αυτή. 
2. Η Προσφορά δεν έχει Αποκλίσεις από τους Εμπορικούς και Οικονομικούς Όρους της 

Πρόσκλησης . 
3. Ότι ήλεγξα και βρήκα ορθά όλα τα στοιχεία τα οποία αναφέρονται στην σχετική 

Πρόσκληση. 
4. Η διαμόρφωση των τιμών της προσφοράς του Διαγωνιζόμενου, τον οποίο εκπροσωπώ, 

έγινε μετά από εξέταση που πραγματοποίησα στον τόπο του Υδροηλεκτρικού, όπου 
έλαβα πλήρη γνώση των συνθηκών και κινδύνων που υπάρχουν ή μπορούν να 
εμφανισθούν και που είναι δυνατόν να επηρεάσουν με οποιοδήποτε τρόπο το κόστος ή 
το χρόνο εκτέλεσης της σχετικής Παραχώρησης.. 

5. Ότι η προσφορά που υποβάλλω είναι οριστική μη δυνάμενη να αποσυρθεί ή 
τροποποιηθεί. 

6. Ότι παραιτούμαι ρητά και ανεπιφύλακτα από οποιοδήποτε δικαίωμα ή απαίτηση από 
τα άρθρα 325 - 329, 695, 1106 και 388 του Αστικού Κώδικα, δεδομένου ότι τον κίνδυνο 
της απρόοπτης μεταβολής των οικονομικών συνθηκών το θεωρώ ως ενδεχόμενο και τον 
αποδέχομαι. 

7. Ότι στις τιμές της προσφοράς του Διαγωνιζόμενου, τον οποίο εκπροσωπώ, έχω 
περιλάβει όλες τις δαπάνες, επιβαρύνσεις, ασφαλιστικές εισφορές, δασμούς, 
εφαρμοζόμενες κρατήσεις κ.λπ. σε σχέση με την εκτέλεση της Παραχώρησης, 

 
 

Ο Δηλών 
ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ: 1. Επί νομικών προσώπων, η Υπεύθυνη Δήλωση θα υπογράφεται από τους 
νόμιμους εκπροσώπους της (επί Α.Ε: Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος, επί ΕΠΕ και ΙΚΕ: 
Όλοι οι Διαχειριστές, επί προσωπικών εταιριών: Όλοι οι ομόρρυθμοι εταίροι). 2. Επί φυσικών 
προσώπων η Υπεύθυνη Δήλωση θα αφορά τον ίδιο τον προσφέροντα και θα έχει εκδοθεί 
μέσω e-gov. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙV ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΔΗΛΩΣΗΣ ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

 
Προς: ΥΔΡΗΛ ΑΕ 

 
ΔΗΛΩΣΗ ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ με την παραχώρηση λειτουργίας, τεχνικής υποστήριξης, συντήρησης και 

εκμετάλλευσης του Υδροηλεκτρικού Εργοστασίου που βρίσκεται στη θέση Γέφυρα 

Φλόκα 

 
ΕΠΕΙΔΗ: 

(Α).Η ΥΔΡΗΛ Α.Ε δημοσίευσε Πρόσκληση Υποβολής Προσφοράς για την παραχώρηση 

λειτουργίας, τεχνικής υποστήριξης, συντήρησης και εκμετάλλευσης του 

Υδροηλεκτρικού Εργοστασίου που βρίσκεται στη θέση Γέφυρα Φλόκα, (το 

«Περιουσιακό Στοιχείο»). 

 
(Β) Σε σχέση με τη συναλλαγή που αναφέρεται ανωτέρω και σύμφωνα με τους κανόνες 

που περιγράφονται στη σχετική από Πρόσκληση Υποβολής Προσφοράς (η 

«Πρόσκληση Υποβολής Προσφοράς»), που εκδόθηκε από την ΥΔΡΗΛ Α.Ε, ο [να 

συμπληρωθούν τα πλήρη στοιχεία του Ενδιαφερόμενου (όνομα, διεύθυνση κ.λπ.)] 

(ο «Ενδιαφερόμενος Επενδυτής») ζητά να λάβει όλες τις διαθέσιμες πληροφορίες 

αναφορικά με το Περιουσιακό Στοιχείο, συμπεριλαμβανομένων ενδεικτικά, αλλά 

όχι περιοριστικά, τίτλων ιδιοκτησίας, τοπογραφικών σχεδίων, καθώς και 

πληροφοριών που σχετίζονται με το Ταμείο (εφεξής καλουμένων των πληροφοριών 

αυτών ως «Εμπιστευτικές Πληροφορίες»). 

(Γ) Λαμβανομένης υπόψη της παροχής των Εμπιστευτικών Πληροφοριών από το 

Ταμείο, ο Ενδιαφερόμενος Επενδυτής αναλαμβάνει την υποχρέωση να τις τηρεί ως 

αυστηρά εμπιστευτικές. 

 
ΜΕ ΤΗ ΔΗΛΩΣΗ ΑΥΤΗ ΒΕΒΑΙΩΝΟΝΤΑΙ ΤΑ ΑΚΟΛΟΥΘΑ: 

1. Ο Ενδιαφερόμενος Επενδυτής συμφωνεί και εγγυάται διά της παρούσας ότι από την 

ημερομηνία αυτής της Δήλωσης Εμπιστευτικότητας και για δύο (2) έτη από την 

υπογραφή της, στο βαθμό που λαμβάνει ο Ενδιαφερόμενος Επενδυτής 

Εμπιστευτικές Πληροφορίες, ή οι τρίτοι που ελέγχονται από αυτόν, καθώς και τα 

πρόσωπα που σχετίζονται με αυτόν, στελέχη, υπάλληλοι και συνεργάτες του 
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Ενδιαφερόμενου Επενδυτή (όλοι μαζί, ο «Λήπτης»): (α) θα τηρεί και διαφυλάσσει 

τις Εμπιστευτικές Πληροφορίες ως αυστηρά εμπιστευτικές, (β) θα αποκαλύπτει 

αυτές τις Εμπιστευτικές Πληροφορίες (εάν συντρέχει λόγος) μόνο σε εκείνους από 

τα στελέχη, δικηγόρους, υπαλλήλους, επαγγελματίες συμβούλους, 

χρηματοοικονομικά ιδρύματα και συνεργάτες του που δικαιολογημένα χρειάζεται 

να γνωρίζουν αυτές τις Εμπιστευτικές Πληροφορίες προκειμένου να κρίνει εάν θα 

προσχωρήσει στη συναλλαγή που περιγράφεται στην παρούσα (τα πρόσωπα δε 

αυτά θα συμφωνούν κάθε φορά να μην προβαίνουν σε περαιτέρω αποκάλυψη των 

Εμπιστευτικών Πληροφοριών), ή όπως από το νόμο απαιτείται, (γ) θα χρησιμοποιεί 

τις Εμπιστευτικές αυτές Πληροφορίες μόνο για να κρίνει εάν θα προσχωρήσει στη 

συναλλαγή που περιγράφεται στο παρόν (δ) θα επιστρέφει αμέσως όλες τις 

Εμπιστευτικές Πληροφορίες (μαζί με τα αντίγραφά τους) στην ΥΔΡΗΛ Α.Ε μετά από 

αίτημα του τελευταίου. 

2. Εντούτοις, οι Εμπιστευτικές Πληροφορίες δεν περιλαμβάνουν πληροφορίες οι 

οποίες: (α) είναι ή καθίστανται εν γένει διαθέσιμες ή γνωστές στο κοινό, όχι ως 

αποτέλεσμα αποκάλυψης αυτών από τον Λήπτη, (β) ήταν διαθέσιμες ή γνωστές 

στον Λήπτη σε μη εμπιστευτική βάση, πριν από την αποκάλυψή τους από την ΥΔΡΗΛ 

Α.Ε, ή (γ) καθίστανται διαθέσιμες ή γνωστές στον Λήπτη σε μη εμπιστευτική βάση 

από κάποιο άλλο πρόσωπο το οποίο δεν δεσμεύεται με οποιονδήποτε τρόπο από 

συμφωνία εμπιστευτικότητας με την ΥΔΡΗΛ Α.Ε ή δεν του απαγορεύεται με 

οποιονδήποτε άλλο τρόπο να μεταφέρει τις εν λόγω πληροφορίες. Ο όρος 

«πρόσωπο» όπως αυτός χρησιμοποιείται στην παρούσα Δήλωση 

Εμπιστευτικότητας θα ερμηνεύεται με την ευρύτερη δυνατή έννοια ώστε να 

περιλαμβάνει χωρίς περιορισμό κάθε φυσικό πρόσωπο, νομικό πρόσωπο ή ένωση. 

3. Η ΥΔΡΗΛ Α.Ε δεν παρέχει οποιεσδήποτε εγγυήσεις, ρητές ή μη, σχετικά με τις 

Εμπιστευτικές Πληροφορίες, συμπεριλαμβανομένων, χωρίς περιορισμό, των 

εγγυήσεων που σχετίζονται με την ακρίβεια ή την πληρότητα των Εμπιστευτικών 

Πληροφοριών και δεν ευθύνεται έναντι οποιουδήποτε Λήπτη σε σχέση με την χρήση 

οποιωνδήποτε Εμπιστευτικών Πληροφοριών από τον Λήπτη. Η παρούσα Δήλωση 

Εμπιστευτικότητας δεν υποχρεώνει τον Ενδιαφερόμενο Επενδυτή να προσχωρήσει 

στη συναλλαγή που διέπεται από τους κανόνες που εξειδικεύονται στην από 

Πρόσκληση Υποβολής Προσφοράς. 

4. Η παρούσα Δήλωση Εμπιστευτικότητας δεσμεύει τον Ενδιαφερόμενο Επενδυτή, 

τους εκπροσώπους του, τους διαδόχους και τα εξουσιοδοτούμενα από αυτόν 
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πρόσωπα και θα ισχύει υπέρ της ΥΔΡΗΛ Α.Ε και των εκπροσώπων του, των 

διαδόχων αυτού και των εξουσιοδοτημένων από την ΥΔΡΗΛ Α.Ε. Ο Ενδιαφερόμενος 

Επενδυτής συμφωνεί ότι η υπογραφή της παρούσας Δήλωσης Εμπιστευτικότητας 

είναι έγκυρη και δεσμευτική. 

5. Η παρούσα Δήλωση Εμπιστευτικότητας διέπεται από το ελληνικό δίκαιο και 

συνάπτεται σύμφωνα με αυτό, τα δε δικαστήρια της Αθήνας στην Ελλάδα θα είναι 

αποκλειστικά αρμόδια αναφορικά με την παρούσα Δήλωση Εμπιστευτικότητας. 

 
ΣΕ ΠΙΣΤΩΣΗ ΤΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩ, 

ο Ενδιαφερόμενος Επενδυτής υπέγραψε την παρούσα Δήλωση Εμπιστευτικότητας [σε 

περίπτωση νομικών προσώπων] διά του δεόντως εξουσιοδοτημένου εκπροσώπου του 

την  [εισάγετε ημερομηνία] 

Ο Ενδιαφερόμενος Επενδυτής 

[υπογραφή] 

 

[εισάγετε το ονοματεπώνυμο / την επωνυμία του Ενδιαφερόμενου Επενδυτή] 

Όπως εκπροσωπείται από [όπου έχει εφαρμογή] 

[υπογραφή] 

 

[εισάγετε το ονοματεπώνυμοτου εκπροσώπου, όπου έχει εφαρμογή] 

Ημερομηνία: 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

ΑΠΟ 

[ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟΣ ΚΩΔΙΚΑΣ] 

(Η "ΤΡΑΠΕΖΑ") 

ΠΡΟΣ 

ΥΔΡΗΛ Α.Ε 

(Ο "ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ") 

[Τόπος], (Ημερομηνία έκδοσης) 

ΕΓΓΥΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ Αρ. ……………… ΕΚΔΟΘΕΙΣΑ ΓΙΑ ΤΟ ΠΟΣΟ ΤΩΝ ΕΥΡΩ ΕΚΑΤΟ 

ΤΡΙΑΝΤΑ ΔΥΟ ΧΙΛΙΑΔΩΝ ΠΕΝΤΑΚΟΣΙΩΝ ΕΥΡΩ (€ 132.500) 

1. Η παρούσα Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής (η "Εγγυητική Επιστολή") 

εκδίδεται υπέρ του Δικαιούχου κατόπιν αιτήματος του ...  ........... (ονοματεπώνυμο) / ή 

της εταιρείας με την εμπορική επωνυμία .......................... (πλήρης εμπορική επωνυμία 

της εταιρείας)/ή σε περίπτωση ένωσης προσώπων ή κοινοπραξίας: α. της εταιρείας με 

την εμπορική επωνυμία ........................... (πλήρης εμπορική επωνυμία της εταιρείας), 

β. της εταιρείας με την εμπορική επωνυμία ……………………… (πλήρης εμπορική 

επωνυμία της εταιρείας) (κλ.π), οι οποίες αποτελούν μέλη της ένωσης προσώπων ή 

της κοινοπραξίας [●], ατομικά για την κάθε μία εκ των ανωτέρω αναφερομένων 

εταιρειών, [διαμορφώνεται αντίστοιχα ανάλογα με την περίπτωση] (η κάθε μία 

εταιρεία ξεχωριστά ο "Αιτών" και από κοινού οι "Αιτούντες"), δυνάμει του όρου 5.1 (i) 

της από […] Πρόσκλησης Υποβολής Προσφοράς (η «Πρόσκληση Υποβολής 

Προσφοράς») όσον αφορά στη συμμετοχή τους [ως ένωση προσώπων ή κοινοπραξία] 

[διαγράφεται εφόσον δεν είναι εφαρμόσιμο] στον διεθνή πλειοδοτικό διαγωνισμό 

που ανακοινώθηκε από τον Δικαιούχο με σκοπό την παραχώρηση λειτουργίας, τεχνικής 

υποστήριξης, συντήρησης και εκμετάλλευσης του Υδροηλεκτρικού Εργοστασίου που 

βρίσκεται στη θέση Γέφυρα Φλόκα (το "Ακίνητο"). Οι Αιτούντες θα καθίστανται 

ατομικά και εις ολόκληρον υπεύθυνοι ως κύριοι οφειλέτες έναντι της Τράπεζας. 

2. Οι όροι με κεφαλαία που χρησιμοποιούνται στην παρούσα επιστολή, εκτός εάν 

άλλως προσδιορίζεται, φέρουν την έννοια που τους δίδεται στην Πρόσκληση Υποβολής 

Προσφοράς με ημερομηνία . 

3. Το ποσό της παρούσας Εγγυητικής Επιστολής Συμμετοχής είναι στη διάθεση 

του Δικαιούχου και θα καταβληθεί, ολικά ή μερικά, καθ' υπόδειξη του Δικαιούχου, από 



ΑΔΑ: 99ΙΟ46ΝΑΡΘ-1ΔΝ



78  

την Τράπεζα, εντός τριών (3) Εργασίμων Ημερών από τη λήψη απλής έγγραφης 

ειδοποίησης του Δικαιούχου, χωρίς οποιαδήποτε ένσταση ή αμφισβήτηση από την 

πλευρά της Τράπεζας και χωρίς διερεύνηση των λόγων του αιτήματος αυτού και χωρίς 

να ληφθεί υπόψη οποιαδήποτε ένσταση ή επιφύλαξη του / των Αιτούντα /ων. 

4. Η παρούσα Εγγυητική Επιστολή έχει ισχύ για έξι (6) μήνες αρχής γενομένης από 

την καταληκτική ημερομηνία υποβολής Προσφορών, ήτοι έως την ............ Η Τράπεζα 

αναγνωρίζει ότι είναι δυνατό να απαιτηθεί να παρατείνει την ισχύ της παρούσας 

Εγγυητικής Επιστολής για μια χρονική περίοδο έξι (6) μηνών κατόπιν σχετικού γραπτού 

αιτήματος από πλευράς του Δικαιούχου που θα έχει πραγματοποιηθεί προ της 

ημερομηνίας λήξης της παρούσας Εγγύησης. 

5. Η παρούσα Εγγυητική Επιστολή παρέχεται αμετάκλητα και ανεπιφύλακτα και 

δια του παρόντος παραιτούμαστε του δικαιώματος διαιρέσεως και διζήσεως, καθώς 

και οιασδήποτε άλλης ένστασης που ο Αιτών/ οι Αιτούντες δύνα(ν)ται να έχει(ουν), 

συμπεριλαμβανομένων των μη προσωποπαγών ενστάσεων και εκείνων που 

προέρχονται από τα άρθρα 852-855, 862-864 και 866-869 του Ελληνικού Αστικού 

Κώδικα. 

6. Η παρούσα Εγγυητική Επιστολή διέπεται από το Ελληνικό δίκαιο. Η Τράπεζα 

και ο Δικαιούχος, με την αποδοχή της παρούσας Εγγυητικής Επιστολής, αποδέχονται 

την υπαγωγή τους στην αποκλειστική δικαιοδοσία των Δικαστηρίων των ............... στην 

Ελλάδα σχετικά με οιαδήποτε αντιδικία όσον αφορά στην παρούσα Εγγυητική 

Επιστολή. 

7. Η έκδοση της παρούσας Εγγυητικής Επιστολής από την Τράπεζα δεν προκαλεί 

οιαδήποτε παραβίαση των διατάξεων επί του ορίου που τίθεται για την Τράπεζα σε 

σχέση με την έκδοση των Εγγυητικών Επιστολών. 

(Σφραγίδα και Υπογραφή) 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Οι κάτωθι: 

(α)  [●] (όνομα, επίθετο του Εκπροσώπου του Υποψηφίου), κάτοικος [●] (πλήρης 

επαγγελματική διεύθυνση του Εκπροσώπου), κάτοχος του Διαβατηρίου / Δελτίου 

Αστυνομικής Ταυτότητας υπ' αριθμόν [●] (αριθμός και Εκδούσα Αρχή), με την ιδιότητά 

μου ως Εκπροσώπου της εταιρείας με την επωνυμία [●], [η οποία αποτελεί μέλος της 

ένωσης προσώπων ή της κοινοπραξίας [●]] (συμπληρώνεται σε περίπτωση ένωσης 

προσώπων ή κοινοπραξίας), και 

(β) (συμπληρώνεται σε περίπτωση ένωσης προσώπων ή κοινοπραξίας), [●] 

(όνομα, επίθετο του Εκπροσώπου του έτερου μέλους του Υποψηφίου), κάτοικος [●] 

(πλήρης επαγγελματική διεύθυνση του Εκπροσώπου), κάτοχος του Διαβατηρίου / 

Δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητας υπ' αριθμόν [●] (αριθμός και Εκδούσα Αρχή), με την 

ιδιότητά μου ως Εκπροσώπου της εταιρείας με την επωνυμία [●] (πλήρης εμπορική 

επωνυμία), η οποία αποτελεί μέλος της ένωσης προσώπων ή της κοινοπραξίας [●], 

δια του παρόντος δηλώνουμε ότι αντιλαμβανόμαστε και αποδεχόμαστε πλήρως όλους 

τους όρους και τις προϋποθέσεις του διεθνούς πλειοδοτικού διαγωνισμού που 

ανακοινώθηκε από την ΥΔΡΗΛ Α.Ε με σκοπό την παραχώρηση λειτουργίας, τεχνικής 

υποστήριξης, συντήρησης και εκμετάλλευσης του Υδροηλεκτρικού Εργοστασίου που 

βρίσκεται στη θέση Γέφυρα Φλόκα. , (το "Ακίνητο"). 

 
Οι όροι με κεφαλαία που χρησιμοποιούνται στην παρούσα Οικονομική Προσφορά, 

εκτός εάν άλλως προσδιορίζεται, φέρουν την έννοια που τους δίδεται στην Πρόσκληση 

Υποβολής Προσφοράς με ημερομηνία ………………….. 

Δια του παρόντος υποβάλλουμε [εκ μέρους και για λογαριασμό της εταιρείας / ένωσης 

προσώπων / κοινοπραξίας [●] που αποτελείται από τις εταιρείες α. [●] και β. [●] (να 

διαμορφωθεί ανάλογα με την περίπτωση)], την κάτωθι Οικονομική προσφορά, όπως 

παρατίθεται στον πίνακα κατωτέρω: 

 

 
Προκαταβολή Παραχώρησης Ετήσια Αμοιβή Παραχώρησης* 

 
Ποσό Ποσό* 

Ολογράφως Ολογράφως* 

*Το ποσό θα αποτυπωθεί ως ετήσια αμοιβή παραχώρησης με σκοπό την ανάδειξη του πλειοδότη κα με 

ελάχιστη βάση τις 125.100 ετησίως δηλαδή ποσοστό 9% επί προσδοκώμενων πωλήσεων 1.390.000. 
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Μετά την υπογραφη της σύμβασης ο ανάδοχος θα αποδίδει ως ετήσια αμοιβή το ποσοστό της προσφοράς 

του (υπολογιζόμενου επί του 1.390.000) επί των ετήσιων εσόδων. 

 

H Προσφορά καθώς και η Οικονομική Προσφορά μας θα παραμένει σε ισχύ και θα μας 

δεσμεύει για χρονικό διάστημα έξι (6) μηνών από την καταληκτική ημερομηνία 

υποβολής. Η περίοδος ισχύος της Προσφοράς καθώς και της Οικονομικής Προσφοράς 

δύναται να παραταθεί για περίοδο έξι (6) επιπλέον μηνών με μονομερή δήλωση της 

ΥΔΡΗΛ Α.Ε προς εμάς. 

(Τόπος) (Ημερομηνία) 

Εκ μέρους και για λογαριασμό της εταιρείας / ένωσης προσώπων / κοινοπραξίας [●] 

α. για την εταιρεία [●] 

β. για την εταιρεία [●] (διαγράφεται ανάλογα με την περίπτωση) 

(Υπογραφή-ές) 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VII ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ 

 
I. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

Η ΥΔΡΗΛ Α.Ε , ενημερώνει υπό την ιδιότητά του ως υπευθύνου επεξεργασίας 

αναφορικά με τους όρους που διέπουν την παρούσα ................ Πρόσκληση Υποβολής 

Προσφοράς, σύμφωνα με τις προβλέψεις της εθνικής και ευρωπαικής νομοθεσίας για 

την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και ιδίως του Γενικού 

Κανονισμού Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων του Ευρωπαικού Κοινοβουλίου και 

του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 για την προστασία των φυσικών προσώπων 

έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την ελεύθερη 

κυκλοφορία των δεδομένων αυτών και την κατάργηση της οδηγίας 95/46/ΕΚ (Γενικός 

Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων (ΕΕ) 2016/679 - ΓΚΠΔ), καθώς και του Ν. 

4624/2019, το φυσικό πρόσωπο που υπογράφει την προσφορά ως Υποψήφιος ή ως 

νόμιμος εκπρόσωπος ενός Υποψήφιου νομικού προσώπου, ότι η ΥΔΡΗΛ Α.Ε ή τρίτα 

μέρη, στο όνομα και για λογαριασμό του, θα επεξεργαστούν τα ακόλουθα δεδομένα 

προσωπικού χαρακτήρα: 

 
Α. Είδος και πηγή δεδομένων 

Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που περιέχονται στην Προσφορά η οποία 

υποβάλλεται στην ΥΔΡΗΛ Α.Ε στο πλαίσιο του παρόντος Διαγωνισμού από το φυσικό 

πρόσωπο το οποίο είναι το ίδιο Υποψήφιος ή ο νόμιμος εκπρόσωπος του Υποψηφίου 

νομικού προσώπου. 

Β. Σκοπός επεξεργασίας – Νόμιμη βάση επεξεργασίας 

Σκοπός της επεξεργασίας είναι η εφαρμογή και η τήρηση των όρων της από …………. 

Πρόσκλησης Υποβολής Προσφοράς, η αξιολόγηση της Προσφοράς, η εφαρμογή της 

Σύμβασης, η προάσπιση των δικαιωμάτων της ΥΔΡΗΛ Α.Ε και η εν γένει ασφάλεια και 

προστασία των συναλλαγών, η εκπλήρωση των εκ του νόμου υποχρεώσεων της ΥΔΡΗΛ 

Α.Ε. Τα δεδομένα ταυτοπροσωπίας και επικοινωνίας θα χρησιμοποιηθούν από την 

ΥΔΡΗΛ Α.Ε και για την ενημέρωση του Υποψηφίου σχετικά με την αξιολόγηση της 

υποβληθείσας Προσφοράς σύμφωνα με τους όρους της ως ανω Πρόσκλησης και προς 

συμμόρφωση με τις νόμιμες υποχρεώσεις της ΥΔΡΗΛ Α.Ε. 

Γ. Αποδέκτες των δεδομένων 

Αποδέκτες των ανωτέρω (υπό Α) δεδομένων στους οποίους κοινοποιούνται είναι: 1. 
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Τρίτοι στους οποίους η ΥΔΡΗΛ Α.Ε αναθέτει την εκτέλεση συγκεκριμένων ενεργειών 

για λογαριασμό του (εκτελούντες την επεξεργασία), δηλαδή λ.χ. ο Νομικός Σύμβουλος, 

και ο πάροχος υπηρεσίας της εφαρμογής του VDR, υπό τον όρο της τήρησης σε κάθε 

περίπτωση του απορρήτου και της εμπιστευτικότητας. 2. Επιλέξιμοι Επενδυτές κατά τα 

οριζόμενα στην παράγραφο 6.4.(vi) της από ………………. Πρόσκλησης Υποβολής 

Προσφοράς. 3. δημόσιοι φορείς ή δικαστικές αρχές στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 

τους. 

ΙΙ. ΧΡΟΝΟΣ ΤΗΡΗΣΗΣ 

Τα δεδομένα της παρ. Α ανωτέρω θα τηρούνται για χρονικό διάστημα είκοσι (20) ετών 

από τη λήξη του παρόντος διαγωνισμού με οποιονδήποτε τρόπο. Σε περίπτωση μη 

σύναψης σύμβασης τα δεδομένα θα τηρούνται από την ΥΔΡΗΛ Α.Ε για χρονικό 

διάστημα δέκα (10) ετών. Μετά τη λήξη των ανωτέρω περιόδων, τα προσωπικά 

δεδομένα θα καταστρέφονται/ διαγράφονται ασφαλώς. 

ΙΙΙ. ΑΣΚΗΣΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 

1. Σύμφωνα με τον ΓΚΠΔ, τα φυσικά πρόσωπα, είτε Υποψήφιοι είτε νόμιμοι 

εκπρόσωποι των Υποψηφίων νομικών προσώπων, έχουν τα ακόλουθα δικαιώματα: (α) 

πρόσβασης και ενημέρωσης, (β) διόρθωσης, (γ) διαγραφής, (δ) περιορισμού της 

επεξεργασίας, (ε) εναντίωσης στην επεξεργασία προσωπικών δεδομένων, 

περιλαμβανομένης της εναντίωσης στην αυτοματοποιημένη λήψη αποφάσεων και 

στην κατάρτιση προφίλ, (στ) φορητότητας. Για την άσκηση των ανωτέρω δικαιωμάτων, 

το φυσικό πρόσωπο μπορεί να απευθύνεται εγγράφως στην ΥΔΡΗΛ Α.Ε (e-mail: 

… ............. Η ΥΔΡΗΛ Α.Ε μπορεί να αρνηθεί να ικανοποιήσει εν όλω η εν μέρει σχετικό 

αίτημα που λαμβάνει από το υποκείμενο δεδομένων, εφόσον αυτή η δυνατότητα 

προβλέπεται από τον ΓΚΠΔ ή την εθνική νομοθεσία.Σε περίπτωση που το φυσικό 

πρόσωπο θεωρεί ότι η ΥΔΡΗΛ Α.Ε δεν έχει απαντήσει κατάλληλα στο αίτημά του, 

μπορεί να απευθυνθεί στην αρμόδια Ελληνική Αρχή Προστασίας Δεδομένων 

Προσωπικού Χαρακτήρα (www.dpa.gr). 

2. Η άσκηση των ως άνω δικαιωμάτων δεν απαλλάσσει τον Υποψήφιο από τις 

υποχρεώσεις που φέρει λόγω της συμμετοχής του στον Διαγωνισμό. 

ΙV. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΥΔΡΗΛ Α.Ε 

Η ΥΔΡΗΛ Α.Ε λαμβάνει κάθε εύλογο μέτρο για τη διασφάλιση του απόρρητου και της 

ασφάλειας της επεξεργασίας των δεδομένων και της προστασίας τους από τυχαία ή 

αθέμιτη καταστροφή, τυχαία απώλεια, αλλοίωση, απαγορευμένη διάδοση ή 

πρόσβαση  από  οποιονδήποτε  και  κάθε  άλλης  μορφή  αθέμιτη  επεξεργασία, 

http://www.dpa.gr/
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υιοθετώντας και εφαρμόζοντας σχετικά τεχνικά και οργανωτικά μέτρα. 

V. ΔΗΛΩΣΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

Αφού ενημερώθηκα για τα ανωτέρω, δηλώνω την ανεπιφύλακτη αποδοχή μου για την 

επεξεργασία των ανωτέρω προσωπικών δεδομένων μου για όλους τους σκοπούς που 

αναφέρονται στην (Β) παράγραφο του παρόντος. 

(Τόπος) (Ημερομηνία) 

(Υπογραφή) 
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Η ακρίβεια των στοιχείων που υποβάλλονται με αυτή τη δήλωση μπορεί να ελεγχθεί με βάση το αρχείο άλλων 

υπηρεσιών (άρθρο 8 παρ. 4 Ν. 1599/1986) 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VIII – ΥΔ ΠΕΡΙ ΜΗ ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΜΠΛΟΚΗΣ 

 
ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ 

(άρθρο 8 Ν.1599/1986) 

 

 

 
ΠΡΟΣ(1): 

 

Ο – Η Όνομα: 
 

Επώνυμο: 
 

Όνομα και Επώνυμο Πατέρα: 
 

Όνομα και Επώνυμο Μητέρας:  

Ημερομηνία γέννησης(2): 
 

Τόπος Γέννησης: 
 

Αριθμός Δελτίου Ταυτότητας: 
 

Τηλ: 
 

Τόπος Κατοικίας: 
 

Οδός: 
 Αριθ:  ΤΚ:  

 
Αρ. Τηλεομοιοτύπου (Fax): 

 Δ/νση Ηλεκτρ. 

Ταχυδρομείου 

(Εmail): 

 

 
Με ατομική μου ευθύνη και γνωρίζοντας τις κυρώσεις (3), που προβλέπονται από τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 22 

του Ν. 1599/1986, δηλώνω ότι: 

Ως …………………………………..(4) της εταιρείας/ατομικής επιχείρησης με την επωνυμία « ..................................................... » 

και το διακριτικό τίτλο «……………………..…..» που εδρεύει στην ……………………….…., στην οδό ………………., Τ.Κ. ................ με 

Α.Φ.Μ.: .……………………., Δ.Ο.Υ.: ……………………….: 

«Δηλώνω υπεύθυνα ότι δεν υπάρχει ρωσική συμμετοχή στον οικονομικό φορέα που εκπροσωπώ και συμμετέχει στη 

διαδικασία ανάθεσης της παρούσας σύμβασης, σύμφωνα με τους περιορισμούς που περιλαμβάνονται στο άρθρο 5ια 

του κανονισμού του Συμβουλίου (ΕΕ) αριθ. 833/2014 της 31ης Ιουλίου 2014 σχετικά με περιοριστικά μέτρα λόγω των 

ενεργειών της Ρωσίας που αποσταθεροποιούν την κατάσταση στην Ουκρανία, όπως τροποποιήθηκε από τον με αριθ. 

2022/576 Κανονισμό του Συμβουλίου (ΕΕ) της 8ης Απριλίου 2022. 

Συγκεκριμένα δηλώνω ότι: 

(α) ο οικονομικός φορέας που εκπροσωπώ (και κανένας από τους οικονομικούς φορείς που εκπροσωπούν μέλη της 

ένωσης μας), [εφόσον πρόκειται για ένωση οικονομικών φορέων] δεν είναι Ρώσος υπήκοος, ούτε φυσικό ή νομικό 

πρόσωπο, οντότητα ή φορέας εγκατεστημένος στη Ρωσία· 

(β) ο οικονομικός φορέας που εκπροσωπώ (και κανένας από τους οικονομικούς φορείς που εκπροσωπούν μέλη της 

ένωσης μας, [εφόσον πρόκειται για ένωση οικονομικών φορέων] δεν είναι νομικό πρόσωπο, οντότητα ή φορέας του 

οποίου τα δικαιώματα ιδιοκτησίας κατέχει άμεσα ή έμμεσα σε ποσοστό άνω του πενήντα τοις εκατό (50%) οντότητα 

αναφερόμενη στο στοιχείο α) της παρούσας παραγράφου · 

(γ) τόσο ο υπεύθυνα δηλώνων, όσο και ο οικονομικός φορέας που εκπροσωπώ δεν είμαστε φυσικό ή νομικό πρόσωπο, 

οντότητα ή όργανο που ενεργεί εξ ονόματος ή κατ’ εντολή οντότητας που αναφέρεται στα σημεία (α) ή (β) παραπάνω, 

(δ) δεν υπάρχει συμμετοχή φορέων και οντοτήτων που απαριθμούνται στα ανωτέρω σημεία α) έως γ), άνω του 10 % 

της αξίας της σύμβασης των υπεργολάβων, προμηθευτών ή φορέων στις ικανότητες των οποίων να στηρίζεται ο 

οικονομικός φορέας τον οποίον εκπροσωπώ.» 

 

Ημερομηνία: …………………  

Ο/Η Δηλ. 

(Υπογραφή) 

(1) Αναγράφεται από τον ενδιαφερόμενο πολίτη ή Αρχή ή η Υπηρεσία του δημόσιου τομέα, που απευθύνεται η αίτηση. 

(2) Αναγράφεται ολογράφως. 



ΑΔΑ: 99ΙΟ46ΝΑΡΘ-1ΔΝ



85  

(3) «Όποιος εν γνώσει του δηλώνει ψευδή γεγονότα ή αρνείται ή αποκρύπτει τα αληθινά με έγγραφη υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 

8 τιμωρείται 

με φυλάκιση τουλάχιστον τριών μηνών. Εάν ο υπαίτιος αυτών των πράξεων σκόπευε να προσπορίσει στον εαυτόν του ή σε άλλον 

περιουσιακό 

όφελος βλάπτοντας τρίτον ή σκόπευε να βλάψει άλλον, τιμωρείται με κάθειρξη μέχρι 10 ετών. 

(4) Σε περίπτωση ανεπάρκειας χώρου η δήλωση συνεχίζεται στην πίσω όψη της και υπογράφεται από τον δηλούντα ή την δηλούσα. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IΧ –  ΕΕΕΣ 

Το ΕΕΕΣ είναι αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας διακήρυξης και βρίσκεται 

αναρτημένο σε ξεχωριστό αρχείο στο διαδικτυακό τόπο του Διαγωνισμού σε μορφή 

XML & PDF προς διευκόλυνση των διαγωνιζομένων. 
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